



पायनियर

Established 1865

नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

www.dailypioneer.com

आभ्यन्तर

राष्ट्रीय-10

नट-बोल्ड तक सीमित स्वदेशीकरण का कोई अर्थ नहीं: धनखड़



दिल्ली शराब घोटाले में 2,026 करोड़ के नुकसान का दावा

राजेश कुमार। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार की अब रह हो चुकी आबकारी नीति पर नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक (सीएजी) की लीक हुई रिपोर्ट में नीति में कई 'खामियों' को चिन्हित किया गया है और सरकारी खजाने को 2,002.68 करोड़ रुपये का नुकसान होने का दावा किया गया है। यह आंकड़ा पहली बार सामने आया है कथित शराब घोटाले के प्रभाव को दिखाने के लिए। शराब घोटाले को उजागर करने वाले सरकारी ऑडिटर के दस्तावेज का नाम है, 'दिल्ली में शराब के विनियमन और आपूर्ति पर प्रदर्शन ऑडिट पर सीएजी की रिपोर्ट'। रिपोर्ट को अभी तक सदन में पेश नहीं किया गया है। दिल्ली

विधानसभा इतनी दूर है कि इस लीक के बाद भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने आम आदमी पार्टी (आप) सरकार पर तीखा हमला बोला है। दिल्ली में शराब के विनियमन और आपूर्ति पर निष्पादन लेखापरीक्षा पर सीएजी की लीक हुई रिपोर्ट के अनुसार, कुछ खुदरा विक्रेताओं ने नीति समाप्त होने से पहले अपने लाइसेंस संरक्षक कर दिए और सरकार ने उन्हें दोबारा टेंडर नहीं किया, जिसके कारण सरकार को 890 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ। उन्होंने कहा कि सरकार ने जौनल लाइसेंसधारियों को छूट दी, जिससे 941 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ। खुदरा दुकानों के उद्देश्य से, दिल्ली को 32 क्षेत्रों (जिसमें 849 दुकानें हैं) में



भाजपा नेता अनुराग ठाकुर नई दिल्ली स्थित पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए।

विभाजित किया गया था, जिनके संस्थाओं को दिए गए थे। जबकि लाइसेंस निविदा के माध्यम से 22 पुरानी नीति के दौरान 377 खुदरा

दुकानें चार सरकारी निगमों द्वारा संचालित की जाती थीं और 262 खुदरा दुकानें निजी व्यक्तियों द्वारा संचालित की जाती थीं। रिपोर्ट में खुलासा किया गया कि कोविड-19 के कारण क्षेत्रीय लाइसेंसों को अनियमित रूप से छूट दिए जाने के कारण 144 करोड़ रुपये के राजस्व का नुकसान हुआ। इसमें यह भी खुलासा हुआ कि क्षेत्रीय लाइसेंसों से सुरक्षा जमा राशि का गलत संग्रह होने से लगभग 27 करोड़ रुपये के राजस्व की हानि हुई।

लीक हुई सीएजी रिपोर्ट का हवाला देते हुए भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने शनिवार को दावा किया कि दिल्ली आबकारी नीति घोटाला 2,026 करोड़ रुपये का है और आम आदमी पार्टी (आप) और मुख्यमंत्री अरविंद

केजरीवाल पर दिल्लीवासियों को सम्राह करने का आरोप लगाया। ठाकुर ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि कैंग रिपोर्ट में नीति के बारे में 10 प्रमुख निष्कर्ष निकाले गए हैं। इस नीति को विवाद के बीच आप सरकार ने रद्द कर दिया था। उन्होंने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को इसमें उठाए गए सवाल का जवाब देना होगा। ठाकुर ने कहा, 'उन्हें बताना होगा कि पैसा किसने अपने पास रख लिया।' उन्होंने आरोप लगाया कि केजरीवाल इस घोटाले के सरगना हैं। भाजपा अध्यक्ष जे पी नड्डा ने दावा किया कि कैंग रिपोर्ट ने जानबूझकर की गई चूक को उजागर किया है, जिससे सरकारी खजाने को 2,026 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है। (शेष पृष्ठ 9)



अयोध्या में राम लला की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ के अवसर पर आयोजित प्रतिष्ठा-द्वारती कार्यक्रम के दौरान उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ।

योगी ने राम मंदिर कार्यक्रम में एकता का आह्वान किया

विश्वजीत बनर्जी/कमलेश श्रीवास्तव। अयोध्या

अगर राष्ट्र है तो राम हैं। उन्होंने नागरिकों से इस सिद्धांत को बनाए रखने तथा आस्था को राष्ट्रीय पहचान से जोड़ने का आग्रह किया। 'वर्षिकोत्सव की शुरुआत सीएम योगी द्वारा मूर्ति का अभिषेक करने के साथ हुई, जिसके बाद वैदिक मंत्रोच्चार हुआ। उन्होंने एकता और राष्ट्रीय अखंडता की नींव के रूप में सनातन मूल्यों को मजबूत करने की आवश्यकता पर बल दिया। सीएम योगी ने भगवान राम की जन्मभूमि को पुनः प्राप्त करने के लिए 500 साल के संघर्ष पर प्रकाश डालते हुए कहा, 'रामजन्मभूमि अदोलेन हमारे पूर्वजों के अटूट संकल्प को दर्शाता है, जिनके बलिदान ने हमें इस ऐतिहासिक क्षण तक पहुंचाया है। आज अयोध्या में त्रेता युग जैसा माहौल है और आने वाले वर्षों में राम जन्मभूमि परिसर दुनिया के सबसे भव्य आध्यात्मिक केंद्रों में से एक के रूप में उभरेगा।' देश भर से आए श्रद्धालुओं ने मुख्यमंत्री की भावनाओं को दोहराया। (शेष पृष्ठ 9)

कन्नौज रेलवे स्टेशन पर इमारत ढही, 23 घायल



कन्नौज रेलवे स्टेशन पर निर्माणाधीन इमारत गिरने के बाद भारी ढांचा अतिक्रान्त। पीएनएस। लखनऊ/कन्नौज

कन्नौज रेलवे स्टेशन पर एक निर्माणाधीन इमारत शनिवार दोपहर ढह गई, जिससे मलबे में करीब दो दर्जन मजदूर फंसे गए। इस घटना में कम से कम 23 लोग घायल हो गये। उनमें से छह को मलबे से बाहर निकाला गया और अस्पताल ले जाया गया। पूर्वोत्तर रेलवे (एनईआर) ने कहा कि उसने घटना की जांच के लिए तीन सदस्यीय समिति गठित की है। जिला मजिस्ट्रेट (डीएम) शुभ्रत कुमार शुक्ल ने बताया, 'प्रारंभिक जानकारी के अनुसार, यह घटना उस समय हुई जब निर्माणाधीन छत की शटरिंग गिर गई।' घटना का संज्ञान लेते हुए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को अंदर फंसे लोगों की सुरक्षित निकासी और उनके उचित उपचार सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। (शेष पृष्ठ 9)

प्रधानमंत्री मोदी जेड-मोड़ सुरंग का करेंगे उद्घाटन

मोहित कंधारी। जम्मू

6.4 किलोमीटर लंबी जेड-मोड़ सुरंग के खुलने के साथ, जिसका उद्घाटन 13 जनवरी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किया जाएगा, भारत श्रीनगर-लेह के बीच रणनीतिक गलियारे के निर्माण के अपने सपने को पूरा करने के करीब पहुंच रहा है, जो सभी मौसम में संपर्क प्रदान करेगा और प्रतिकूल मौसम की स्थिति में रक्षा और नागरिक आपूर्ति लाइनों को बनाए रखेगा। सोमवार को गलियारे के पहले चरण को राष्ट्र को समर्पित करने के बाद अब ध्यान 13.15 किलोमीटर लंबी जोजिला सुरंग के समय पर पूरा होने पर केंद्रित होगा। जेड-मोड़ सुरंग कंगन को श्रीनगर-

लेह राजमार्ग पर स्थित प्रसिद्ध पर्यटन स्थल सोनमार्ग से जोड़ेगी।

जोजिला सुरंग कश्मीर घाटी और लद्दाख के बीच साल भर संपर्क प्रदान करेगी, जो लद्दाख के विकास, पर्यटन को बढ़ावा देने, स्थानीय वस्तुओं की मुक्त आवाजाही और आपातकालीन स्थिति में भारतीय सशस्त्र बलों की आवाजाही के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण होगी। वर्तमान में जोजिला दर्रे को पार करने में औसत यात्रा समय तीन घंटे का है। इस सुरंग के पूरा होने के बाद यात्रा का समय घटकर 20 मिनट रह जाएगा, जिससे ईंधन की बचत होगी। जोजिला सुरंग की कुल परियोजना लागत 6,809.69 करोड़ रुपये है। 11,000 फीट से अधिक की ऊंचाई पर इस परियोजना के पूरा होने की



संभावित समय सीमा सितंबर-दिसंबर 2026 है। जेड-मोड़ सुरंग परियोजना स्थल पर आने वाले गणमान्य व्यक्तियों के स्वागत के लिए केंद्र शासित प्रदेश प्रशासन व्यापक प्रबंध कर रहा है। आयोजन स्थल की सुरक्षा के लिए बड़ी संख्या में सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया गया है। प्रधानमंत्री की सुरक्षा का जिम्मा संभाल रही एसपीजी की एक टीम पहले से ही इलाके में डेरा डाले हुए है और कार्यक्रम स्थल की सुरक्षा के लिए माॅक ड्रिल कर रही है। जम्मू एवं कश्मीर के मुख्यमंत्री

एमवीए में बढ़ रही दरार, उद्धव की शिवसेना अकेले लड़ेगी निकाय चुनाव

टीएन रघुनाथ। मुंबई

उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना ने दिल्ली विधानसभा चुनावों में आम आदमी पार्टी (आप) को समर्थन देने के अपने फैसले के तुरंत बाद शनिवार को घोषणा की कि वह राज्य में आगामी स्थानीय निकाय चुनाव स्वतंत्र रूप से लड़ेगी। राष्ट्रीय स्तर पर विपक्षी गुट इंडिया की प्रासंगिकता पर सवाल उठाने के एक दिन बाद, शिवसेना सांसद और प्रवक्ता संजय राउत ने यह कह कर धमाका कर दिया कि उनकी पार्टी स्थानीय निकाय चुनाव अकेले लड़ेगी। शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) नेता संजय राउत ने गठबंधन में संबंधित दलों के कार्यकर्ताओं के लिए अवसरों की कमी और संगठनात्मक विकास के अधिकार को अकेले चुनाव लड़ने के प्रमुख कारणों के रूप में उद्धृत किया। दो दिन पहले उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली पार्टी ने कांग्रेस को झटका देते हुए पांच फरवरी को होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनावों में अरविंद केजरीवाल की आप को समर्थन देने की घोषणा की थी।

राउत की घोषणा पर प्रतिक्रिया देते हुए एक कांग्रेस नेता ने कहा कि पार्टी का केंद्रीय नेतृत्व इस बात पर फैसला करेगा कि कांग्रेस स्थानीय निकाय चुनाव अकेले लड़ेगी या नहीं, जिसका कार्यक्रम अभी घोषित होता बाकी है। शरद पवार के नेतृत्व वाली राकांपा (शरदचंद्र पवार) ने कहा कि शिवसेना (उबाठा) के फैसले से एमवीए गठबंधन के सभी तीन घटकों की चुनावी संभावनाओं पर असर पड़ेगा। राज्यसभा सदस्य ने पत्रकारों से बात करते हुए कहा कि विपक्षी गठबंधन इंडिया और महा विकास आघाडी (एमवीए) गठबंधन लोकसभा और विधानसभा चुनावों के लिए है। उन्होंने कहा, गठबंधन में, अलग-अलग दलों के कार्यकर्ताओं को अवसर नहीं मिलते और इससे संगठनात्मक विकास में बाधा आती है। हम अपने दम पर मुंबई, ठाणे, नागपुर और अन्य नगर निगमों, जिला परिषदों



व पंचायतों के चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि पार्टी प्रमुख उद्धव ठाकरे ने पार्टी को संकेत दिए हैं कि उसे अकेले चुनाव लड़ना चाहिए। राउत ने एमवीए में समन्वय की कमी के लिए कांग्रेस को जिम्मेदार ठहराया। राज्य विधानसभा में एमवीए की हार को लेकर आरोप-प्रत्यारोप के लिए कांग्रेस नेता विजय चडेट्टीवार पर निशाना साधते हुए राउत ने कहा कि जो लोग आम सहमति और समझौते में विश्वास नहीं करते, उन्हें गठबंधन में रहने का कोई अधिकार नहीं है। उन्होंने दावा किया कि इंडिया गठबंधन ने लोकसभा चुनावों के बाद एक भी बैटक नहीं की। शिवसेना (उबाठा) नेता ने कहा, हम इंडिया गठबंधन के लिए एक संयोजक भी नियुक्त नहीं कर पाए। यह ठीक नहीं है। गठबंधन की सबसे बड़ी पार्टी होने के नाते, बैटक बुलाना कांग्रेस की जिम्मेदारी है। विधानसभा में राकांपा (शरदचंद्र पवार) के नेता जितेंद्र आव्हाड ने कहा कि यदि शिवसेना (उबाठा) अकेले जाने को इच्छुक है तो वे उसे नहीं रोक सकते। उन्होंने कहा, 'अगर वे अकेले जाना चाहते हैं, तो हम उन्हें रोکنे वाले कौन होते हैं? हम किसी को जबरन साथ नहीं ले जा सकते। विधानसभा चुनाव में हार के बाद हमें साथ रहने की भरसक है। मुझे नहीं लगता कि यह सही फैसला है। इससे एमवीए के तीनों दलों की चुनावी संभावनाएं प्रभावित होंगी।' (शेष पृष्ठ 9)

आईएमडी ने दिल्ली में कोहरे, बारिश और ट्रैफिक जाम की चेतावनी दी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के कुछ हिस्सों में शनिवार शाम को हल्की से मध्यम बारिश हुई, जिसके कारण यातायात जाम और शीत लहर की स्थिति पैदा हो गई। अचानक हुई बारिश के कारण दिल्ली में व्यस्त समय में प्रमुख मार्गों पर यातायात जाम हो गया, जिससे यात्रियों को परेशानी हुई। आईएसबीटी कश्मीरी रोड, आईटीओ, महरोली बदरपुर रोड, आनंद विहार रोड, चिराग दिल्ली, धौला कुआं, सैनिक फार्म, आजाद मार्केट रोड, करोल बाग, पीरामही रोड, न्यू रोहतक रोड उम इलाकों में शामिल हैं, जहां दिनभर व्यस्त समय के दौरान ट्रैफिक जाम की स्थिति बनी रही। शाम। मौसम विभाग का



एक बाजीगर सर्द दिन में बंदों के साथ अलाव सेकता हुआ।

पूर्वानुमान है कि रविवार को भी मौसम ऐसा ही रहने की उम्मीद है। न्यूनतम तापमान 7.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। इस बीच, शनिवार को दिल्ली और उसके

से उद्घाटन की स्थिति के बारे में अद्यतन जानकारी के लिए संबंधित एयरलाइन से संपर्क करने को कहा गया। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के अनुसार, अगले 2-5 दिनों के दौरान उत्तर, पूर्व और पूर्वोत्तर भारत में घने से बहुत घने कोहरे की स्थिति बनी रहने की संभावना है। मौसम विभाग के अनुसार, सफदरजंग में रात 12.30 बजे से 1.30 बजे तक न्यूनतम दृश्यता 50 मीटर रही, जो इसके बाद सुधर कर 200 मीटर हो गई तथा सुबह 7.30 बजे तक दृश्यता 200 मीटर बनी रही। दिन में आर्द्रता 100 प्रतिशत थी। हाल के दिनों की तुलना में, सुबह के समय तापमान 8 से 11 डिग्री सेल्सियस के बीच गिर गया है,



गैडे के सींग के व्यापार के आरोप में चार गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा ने अफ्रीकी देशों में पाए जाने वाले दुर्लभ सफेद गैडे के सींग खनने और उनका कारोबार करने के आरोप में चार लोगों को गिरफ्तार किया है, जिनकी अंतरराष्ट्रीय बाजार में कीमत तीन करोड़ रुपये आंकी गई है। वन्यजीव संरक्षण अधिनियम, 1972 के अनुसार, बड़े एक सींग वाले गैडे को अनुसूची एक के अंतर्गत सूचीबद्ध किया गया है, जो जंगली जानवरों को पकड़ने, मारने, जहर देने या फंसाने पर प्रतिबंध लगाता है। अतिरिक्त पुलिस आयुक्त (अपराध) संजय कुमार सैन ने बताया कि पुलिस को सूचना मिली थी कि कुछ लोग गैडे के सींगों का अवैध कारोबार कर रहे हैं और पूरे मामले का पता लगाने के लिए एक पुलिसकर्मी को ग्राहक बनाकर भेजा गया। पुलिस ने अपराध शाखा थाने में बीएनएस को संबंधित धाराओं के तहत प्रारंभिकी दर्ज कर ली है। गिरफ्तार व्यक्तियों में लाजपत नगर निवासी (शेष पृष्ठ 9)

मशरूम की खेती से मालामाल हुए गुरुग्राम के प्रह्लाद सिंह

● सालाना 20 लाख रुपये मुनाफा कमाते हैं, किसानों के लिए बने प्रेरणास्रोत

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

मशरूम उत्पादन से गुरुग्राम के गांव डबोदा के किसान प्रह्लाद सिंह सालाना 20 लाख रुपये मुनाफा कमाते हैं। वे किसानों के लिए प्रेरणा का बड़ा स्रोत बने हुए हैं। किसान आधुनिक होगा और व्यवसायिक खेती की ओर अग्रसर होगा तो किसान की आय दोगुनी होने के साथ-साथ क्षेत्र में कृषि व बागवानी का चेहरा भी बदलेगा। यह बात गुरुग्राम के डबोदा में रहने वाले किसान प्रह्लाद सिंह ने सही साबित की है। शनिवार को किसान प्रह्लाद सिंह के मशरूम प्रोडक्शन यूनिट की विजिट करने प्रोडक्शन के एडीसी हितेश कुमार मीणा गांव डबोदा में पहुंचे। एडीसी ने इस दौरान प्रोडक्शन यूनिट का अवलोकन किया व इसकी कार्यप्रणाली को पूरी बारीकी से जानकारी ली। एडीसी ने किसान प्रह्लाद सिंह से बात की। प्रह्लाद सिंह ने बताया कि वे पहले परंपरागत खेती के रूप में बाजरा और गेहूं का उत्पादन कर रहे थे। जिसमें आमदनी ना के बराबर हो रही थी व आये दिन



गुरुग्राम के गांव डबोदा में किसान प्रह्लाद सिंह (बीच में) के मशरूम उत्पादन प्रोजेक्ट का विहीक्षण करते एडीसी हितेश कुमार मीणा।

खर्च अधिक व उत्पादन कम होने से मुनाफा भी घटता जा रहा था। ऐसे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा आय दुगुनी करने और आधुनिक तकनीक का इस्तेमाल करते हुए व्यवसायिक खेती करने पर जोर देने के विचारों से प्रेरणा ली। तत्पश्चात जिला बागवानी अधिकारी नेहा यादव से जानकारी लेकर विभाग की योजनाओं का लाभ लेकर मशरूम प्रोडक्शन यूनिट लगाने का प्लान किया। प्रह्लाद सिंह ने एडीसी हितेश कुमार मीणा को बताया कि इसके लिए उसने करीब 8 कनाल क्षेत्र में पूरा सेटअप तैयार किया है। जिसमें मशरूम कपोस्ट व प्रोडक्शन यूनिट स्थापित करने में करीब 40 लाख रुपये की लागत आई है। प्रह्लाद ने बताया कि इसमें जिला बागवानी विभाग द्वारा उसे 40 प्रतिशत की सब्सिडी दी गयी है। वहीं बाकी राशि के लिए उसने बैंक से लोन लिया है। किसान ने बताया कि उसने सरकारी मदद से कपोस्ट यूनिट व चार प्रोडक्शन यूनिट स्थापित की है। जिसमें प्रत्येक प्रोडक्शन यूनिट में 90 दिन का प्रोडक्शन सर्कल चलता है। उन्होंने बताया कि एक यूनिट से करीब 38 से 40 क्विंटल मशरूम उत्पादित किया जा रहा है। मार्केट में मशरूम का थोक भाव 140 से 150 रुपये किलो के करीब है। जिससे पूरे साल में चारो यूनिट से सभी खर्चों को घटाकर शुद्ध मुनाफे के शेष पृष्ठ 9)

मुख्यमंत्री दर्पण डैश बोर्ड में नोएडा कमिश्नरेट पुलिस अटवल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा
पुलिस विभाग की विभिन्न शाखाओं व इकाइयों की ओर से की गई कार्रवाई से संबंधित 52 बिन्दुओं पर समीक्षा की गई। इसमें मुख्यमंत्री दर्पण डैश बोर्ड में कमिश्नरेट गौतमबुद्धनगर की पुलिस को प्रदेश के सभी कमिश्नरेट में पहला स्थान मिला है। प्रदेश के सभी जनपदों के लिहाज से अगर देखा जाए तो कमिश्नरेट गौतमबुद्धनगर की रैंकिंग दूसरी है। दिसंबर

माह की रैंकिंग शुक्रवार को जारी की गई। मुख्यमंत्री दर्पण डैश बोर्ड से शासन स्तर से पुलिस के कामों की समीक्षा की जाती है। गौतमबुद्धनगर कमिश्नरेट ने डायल 112 से लेकर अन्य सराहनीय कार्यों को लेकर बेहतर काम किया है। मुख्यमंत्री दर्पण डैश बोर्ड में पुलिस विभाग के विभिन्न शाखाओं और इकाइयों की कार्रवाई के 52 बिन्दुओं पर आकलन किया जाता है। इस बार ज्यादातर बिन्दुओं पर कमिश्नरेट गौतमबुद्धनगर को ए और ए

प्लस रैंकिंग मिली है। पुराने केस का निस्तारण करने, डायल 112 पीआरवी रिस्पांस टाइम, कुल पंजीकृत शिकायतें एवं निस्तारण, 1090, आग सुरक्षा एनओसी जारी करने की कार्रवाई, आग लगने की घटनाओं में त्वरित प्रतिक्रिया, महिलाओं से संबंधित अपराधों में हुई कार्रवाई, पॉक्सो ऐक्ट के अंतर्गत की गई कार्यवाही, एससी/एसटी ऐक्ट के अंतर्गत कार्रवाई, वांछित बढमाशों की गिरफ्तारी, कर्मचारी सत्यापन, किरायेदार/पीजी सत्यापन, घरेलू

सहायता सत्यापन, शिकायत-सीसीटीएनएस, कार्यक्रम/प्रदर्शन अनुरोध, जुलूस अनुरोध, पोस्टमार्टम रिपोर्ट अनुरोध। विरोध/हड़ताल अनुरोध, डिटेल्स ऑफ विटनेस(सेशन कोर्ट), डिटेल्स ऑफ विटनेस(सब-ओर्टिनेट कोर्ट) के संबंध में भी व्यापक स्तर पर कार्रवाई की गई। पुलिस कमिश्नर लक्ष्मी सिंह का कहना है कि कमिश्नरेट पुलिस आम लोगों की सुरक्षा को लेकर बेहतर काम कर रही है।



लोगों को अधिक सुरक्षित करने का बेहतर प्रयास किया जा रहा है। पुलिस और जनता के बीच समन्वय स्थापित करने के लिए काम जारी रहेगा।

संक्षिप्त समाचार



दुर्घटनाओं की रोकथाम के लिए गोलचक्कर पर साइज बोर्ड लगाया गया।

आग से जलकर घर का सामान खाक

गाजियाबाद। गाजियाबाद के मसूरी क्षेत्र में शनिवार तड़के 4 बजे मकान में आग लग गई। आग लगते ही परिवार के लोगों ने किसी तरह भागकर जान बचाई। करीब आधा घंटे में मकान का का सामान जलकर खाक हो गया। बाद में मसूरी थाना पुलिस भी मौके पर पहुंची और घटना की जानकारी ली। पुलिस का कहना है कि शॉर्ट सर्किट से आग लगनी बताई गई है। गनीमत रही कि आग से कोई हताहत नहीं हुआ। मसूरी थाना क्षेत्र के नाहल में इस्तामिया मद्रसे के पास मन्नर का घर है। शनिवार तड़के 4 बजे आग लग गई। पहले आग कमरे में लगी, इस दौरान परिवार के लोगों की आंख खुल गई। जिससे परिवार बाहर आ गया। शोर मचाते हुए आसपास के लोग भी आए। इस दौरान आग धू धूकर जलती रही। जिससे घर में रखा सारा सामान जलकर राख हो गया। पीड़ित परिवार ने बताया कि फायर ब्रिगेड के पहुंचने से पहले ही सारा सामान जल गया। इस्पेक्टर मसूरी अजय चौधरी का कहना है कि अभी तक कि जांच में आग की शॉर्ट सर्किट से आग लगी है। पुलिस जांच कर रही है। वहीं आग बुझाते ही वीडियो में लोग कह रहे हैं कि बिजली आ रही है, लाइन कट कर दो। जिसके बाद किसी तरह बाहर से केबल को कट कराया गया।

मोदीनगर में लगेगी महापुरुषों की मूर्तियां

गाजियाबाद। मोदीनगर में नगर पालिका परिषद की बोर्ड बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए। हापुड़ मार्ग स्थित नगर पालिका कार्यालय में आयोजित बैठक की अध्यक्षता पालिकाध्यक्ष विनोद वैशाली ने की, जबकि संचालन अधिशासी अधिकारी नरेंद्र मोहन मिश्र ने किया। बैठक में विधायक डॉ. मंजु शिवाच भी उपस्थित रहें। बैठक में सर्वसम्मति से पारित प्रस्तावों में गोविंदपुरी कालोनी के चाउमनी चौक पर पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की मूर्ति स्थापना शामिल है। साथ ही हरमुखपुरी कालोनी में शहीद मंगल पांडे, रानी लक्ष्मीबाई और शहीद उधम सिंह की मूर्तियां भी स्थापित की जाएंगी। शहर के विकास को लेकर कई अन्य महत्वपूर्ण निर्णय भी लिए गए। इनमें कादराबाद स्थित स्वामी कल्याण देव स्कूल को अधिकृत करना, पथ प्रकाश पोल पर तिरंगा लाइट लगाना और स्ट्रीट लाइट की खरीद शामिल है। नगर के सौंदर्यीकरण के लिए एन एंटी गेट और पुलिस बूथ का निर्माण भी किया जाएगा। इसके अतिरिक्त, शहर में बढ़ते बंदरों की समस्या से निपटने के लिए विशेष अभियान चलाया जाएगा। बैठक में राजव्व अधिकारी अंकित कुमार, सफाई निरीक्षक अमरीश कुमार, दिनेश कुमार, अंकित गोयल, ललित त्यागी और कामेश चौहान सहित अन्य अधिकारी व सभासद उपस्थित थे।

कुत्ते की मौत के मामले में तीन पर केस

गाजियाबाद। मोदीनगर की बहमपुरी कालोनी में एक कुत्ते की निर्मम हत्या के मामले में पुलिस ने तीन लोगों के खिलाफ पशु क्रूरता अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया है। 15 जनवरी को हुई इस घटना में आरोपियों ने कुत्ते को डंडे से बेरहमी से पीटने के बाद बोरी में बंद कर खेत में फेंक दिया था। पशु प्रेमियों द्वारा कुत्ते को बचाने का प्रयास किया गया और उसका इलाज कराया गया, लेकिन शुक्रवार को उसकी मौत हो गई। गांव डबाना निवासी पशु प्रेमी राहुल त्यागी की शिकायत पर पुलिस ने बहमपुरी कालोनी के विपुल कौशिक, हिमांशु और एक अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है। घटना के विरोध में शनिवार को आरोपी के परिजनों और कालोनी के लोगों ने मोदीनगर थाने पर प्रदर्शन किया। उनका आरोप है कि कुछ लोग सोशल मीडिया पर अभियान चलाकर उन्हें बदनाम कर रहे हैं। एसीपी मोदीनगर ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है और आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस टीम में गतिवृत्त की गई है।

फर्जी कॉल सेंटर से लगाया करोड़ों का चूना

● **लोन, इश्योरेन्स पॉलिसी एवं शेयर मार्केट में निवेश कराने का देते थे झांसा, आठ गिरफ्तार**

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा सर्विलांस, साइबर, थाना फेस-1 व सेक्टर-20 पुलिस के जाईट आपरेशन में फर्जी कॉल सेंटर को पकड़ा गया। पुलिस गिरफ्त में दो महिला समेत आठ आरोपी। द्वारा सेक्टर-2 में स्थित प्लाट नंबर ए-44 की बिल्डिंग के तीसरे फ्लोर पर वीएचए निवेशक खोला गया था। वहीं से इनको गिरफ्तार किया गया। ये सब लोग मिलकर बिना किसी लाइसेंस के फर्जी कॉल सेंटर संचालित कर रहे थे। इनके द्वारा अब करीब 6 करोड़ रुपए की ठगी की जा चुकी है। डीसीपी ने बताया कि ये लोग डार्क वेब और अन्य माध्यमों जैसे जस्टडॉयल आदि से वेंडर पता कर ऐसे लोगों का डाटा लेते हैं। जिन्हे लोन व इश्योरेन्स की आवश्यकता है। ये लोग विभिन्न बैंकों का कर्मचारी बताते हुए फोन करते हैं। ये सभी अपने बलबलकर उसने बात करते हैं। जैसे शबनम पूजा शर्मा के नाम से, अराधना-रिंकी वर्मा के नाम से व गणेश-सुरेश के नाम से आदि इसी प्रकार काल व व्हाट्सएप में मैसेज करते हैं। इसके बाद कस्टरमीर की आवश्यकता अनुसार प्रलोभन देकर उनका आसान शर्तों पर लोन, इश्योरेन्स कराने का विश्वास दिलाकर उनसे कुल रकम का 10 से 15 प्रतिशत धनराशि पहले ही ले लेते हैं। इसके बाद लोन नहीं देते बल्कि उनसे संपर्क तोड़ लेते हैं। कई बार ऐसे व्यक्तियों से विभिन्न कारण बताकर लोन कराने अथवा लेप्स इश्योरेन्स पॉलिसी को रिन्यू कराने के लिये काफी मोटी रकम वसूली जाती थी। किसी का अधिक पैसा जमा करा लिये जाने पर उस व्यक्ति के द्वारा पैसा मांगने पर उन्हे बताया जाता है कि टैक्स, आरबीआई व आईआरडीए अधिनियम के प्रावधानों के तहत उन्हे सम्पूर्ण भुगतान के लिये फीस के तौर पर और पैसा



नोएडा सर्विलांस, साइबर, थाना फेस-1 व सेक्टर-20 पुलिस के जाईट आपरेशन में फर्जी कॉल सेंटर को पकड़ा गया। पुलिस गिरफ्त में दो महिला समेत आठ आरोपी।

जमा कराना है। कई बार उन्हे यह बताकर कि उनका पैसा कंपनी द्वारा शेयर में लगाकर और अधिक मुनाफा उपलब्ध कराया जाएगा। इसके लिए भी लोगों को झांसा देकर उनके साथ धोखाधड़ी कर सुनयोजित तरीके से षडयंत्र कर मोटी रकम वसूली जाती है। ऐसे लोगो को शक न हो इसलिये महिला सहकर्मियों से भी फोन कॉल कराये जाते हैं। ये लोग भारतीय रिजर्व बैंक व गवर्नमेंट ऑफ इंडिया से संबंधित प्रपत्रों को गूगल से डाउनलोड कर प्रिन्ट आउट कराकर रखा है, जब कुछ लोगो की पॉलिसी अथवा लोन के सम्बन्ध में मोटी रकम वसूल ली जाती है। और उनके द्वारा पैसे वापस करने का दबाव बनाया जाता है तो इन लोगो के द्वारा भारतीय रिजर्व बैंक व गवर्नमेंट ऑफ इण्डिया से सम्बन्धित उनके नाम का कूटरचित दस्तावेज करने मोबाइल पर व्हाट्सएप के जरिये से भेज दिया जाता है। ये लोग बाहरी राज्यो के लोगों को फोन करते हैं। दूरी होने की वजह से कोई शिकायत नहीं कर सके। यदि शिकायत दर्ज होती है तो उससे पहले ये अपना ऑफिस तक बदल लेते हैं। इनके द्वारा नोएडा के एक व्यक्ति नरेश कुमार से भी काफी पैसा एक एक अकाउंट में डलवाया गया है।

ये लोग भारतीय रिजर्व बैंक व गवर्नमेंट ऑफ इंडिया से संबंधित प्रपत्रों को गूगल से डाउनलोड कर प्रिन्ट आउट कराकर रखा है, जब कुछ लोगो की पॉलिसी अथवा लोन के सम्बन्ध में मोटी रकम वसूल ली जाती है। और उनके द्वारा पैसे वापस करने का दबाव बनाया जाता है तो इन लोगो के द्वारा भारतीय रिजर्व बैंक व गवर्नमेंट ऑफ इण्डिया से सम्बन्धित उनके नाम का कूटरचित दस्तावेज करने मोबाइल पर व्हाट्सएप के जरिये से भेज दिया जाता है। ये लोग बाहरी राज्यो के लोगों को फोन करते हैं। दूरी होने की वजह से कोई शिकायत नहीं कर सके। यदि शिकायत दर्ज होती है तो उससे पहले ये अपना ऑफिस तक बदल लेते हैं। इनके द्वारा नोएडा के एक व्यक्ति नरेश कुमार से भी काफी पैसा एक एक अकाउंट में डलवाया गया है।

प्लॉट दिलाने के नाम पर 10.50 लाख ठगे

नोएडा। ग्रेटर नोएडा में एक गंभीर धोखाधड़ी का मामला सामने आया है। रबूपुरा कस्बे में रहने वाले सोनपाल धामा के साथ उनके मौसैरे भाई ने प्लॉट के नाम पर 10.50 लाख रुपये की ठगी कर ली। पीड़ित मूल रूप से बागपत के साकरौद के रहने वाले हैं। मामले के अनुसार, मेरठ निवासी प्रवेश कुमार राठी ने अपने मौसैरे भाई सोनपाल से 22 जुलाई 2024 को मेरठ की एक कॉलोनी में 21 लाख रुपये के प्लॉट के लिए 10.50 लाख रुपये नागद लिए थे। जब सोनपाल ने जांच की तो पता चला कि प्लॉट विवादित है, जिसके बाद उन्होंने प्लॉट लेने से मना कर दिया और अपने पैसे वापस मांगे। स्थिति तब और गंभीर हो गई जब पैसों की मांग पर आरोपी प्रवेश ने न केवल गाली-गलौज की, बल्कि पीड़ित को वेटी का अपहरण करने और जान से मारने की धमकी भी दी।

सुवक पर किया चाकू से हमला, घायल

नई दिल्ली। कबीर नगर इलाके में तीन अज्ञात युवकों ने 19 वर्षीय लड़के को चाकू मारकर घायल कर दिया, फिलहाल पुलिस ने मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार बीते शुक्रवार की रात करीब 10 बजे वेलकम थाना में एक युवक को चाकू मारने की सूचना मिली थी जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस को पता लगा की घायल युवक को जैतीबी अस्पताल ले जाया गया है, घायल युवक की पहचान बाबिव (19) पुत्र तसलीम निवासी कबीर नगर के रूप में हुई है।

झगड़े के बाद दंपति ने फांसी लगाकर दी जान

गाजियाबाद। लोनी बॉर्डर क्षेत्र में एक दंपती के बीच हुए झगड़े ने दोनों की जान ले ली। विजय प्रताप चौहान और उनकी पत्नी शिवानी के बीच शुक्रवार देर शाम को किसी बात को लेकर विवाद हुआ था। झगड़े के बाद शिवानी घर छोड़कर दिल्ली चली गई। विजय ने शिवानी को फोन कर धमकी दी कि मैं तुम्हें उसका चेहरा फिर कभी नहीं देख पाएगी। इसके कुछ समय बाद विजय ने अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जब विजय की मामी मीरा ने उन्हे फंदे पर लटका देखा तो शिवानी को सूचित किया। पति की मौत की खबर सुनते ही शिवानी ने भी दिल्ली के में आत्महत्या कर ली।

नोएडा में यूट्यूबर एल्विश यादव पहुंचा कोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ब्रिग बॉस ओटीटी विनर और यूट्यूबर एल्विश यादव ग्रेटर नोएडा के सूरजपुर स्थित जिला न्यायालय में पेश हुए। उन पर सांपों की तस्करी और उसके जहर रेव पार्टी में सप्लाई करने के आरोप हैं। इससे पहले 23 दिसंबर को सुनवाई थी लेकिन एल्विश यादव गौतमबुद्ध नगर न्यायालय नहीं पहुंचे थे। अब अदालत ने सुनवाई के लिए 6 फरवरी की अगली तारीख दे दी है। एल्विश यादव ने प्रशांत राठी ने बताया कि पुलिस ने चार्ज फ्रेम करने के लिए चार्ज शीट दाखिल की है। ये कोर्ट की प्रोसेस है। नोएडा पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट में यूट्यूबर एल्विश यादव को गिरफ्तार किया था। जिसमें अभी वह जमानत पर बाहर हैं। नोएडा के थाना सेक्टर-49 में पीपुल्स फॉर एनिमल संस्था के पदाधिकारी गौरव गुप्ता ने एल्विश यादव और उसके साथियों पर सांपों के

● **सांपों की तस्करी से जुड़ा है मामला, 6 फरवरी अगली तारीख**

जहर का इस्तेमाल करने का आरोप लगाते हुए केस दर्ज कराया था। इस मामले में पुलिस ने कोर्ट में चार्जशीट दाखिल की थी। इससे पहले की सुनवाई में एल्विश यादव कोर्ट में पेश नहीं हुए थे। सांप और उसके जहर का इस्तेमाल करने के मामले में नोएडा पुलिस की तरफ से चार्जशीट जिला न्यायालय में दाखिल कर दी गई थी। बाहर सी पशों के आरोप पत्र में नोएडा पुलिस की तरफ से बताया गया कि एल्विश का जेल भेजे गए सपेरो से संपर्क था। वहीं, एल्विश यादव के मामले में ईडी भी जांच कर रही है। पूछताछ के लिए कई बार ईडी ने राजधानी लखनऊ बुलाया था। वहीं लैब से जल्द ही एल्विश के

किसान की मौत पर ग्रामीणों का हंगामा

गाजियाबाद। रावली कलां गांव में एक किसान की संदिग्ध मौत ने क्षेत्र में तनाव की स्थिति पैदा कर दी। मृतक सत्यपाल जाटव ने एक साल पहले स्थानीय कोल्हू संचालक को 10 लाख रुपए उधार दिए थे। देर रात जब वह अपने पैसे वापस मांगने गए, तो आरोप है कि कोल्हू संचालक ने न केवल पैसे देने से इनकार कर दिया बल्कि तमचा दिवाकर जान से मारने की धमकी भी दी। मुवह मृत पाया। स्थानीय डॉक्टर ने मौत की पुष्टि की। मृतक के परिवार में पत्नी रामवती, दो पुत्र हिमांशु व दीपांशु और दो पुत्रियां हैं। आक्रोशित ग्रामीणों ने रावली पुलिस चौकी पर प्रदर्शन किया।

चुनाव को लेकर सोसाइटी में बवाल, वीडियो वायरल

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद
कार्यालय में घुस आए और उनके साथ बदसलूकी करने लगे। आरोप है कि इन लोगों ने न केवल मारपीट की, बल्कि जान से मारने की धमकी भी दी। चोपड़ा के अनुसार, आरोपी पहले भी इस तरह की प्रथाओं में शामिल रह चुके हैं। क्रांिसिंग रिपब्लिक थाना अध्यक्ष प्रीति गर्ग ने मामले की पुष्टि करते हुए बताया कि पुलिस ने दोनों पक्षों को धाना पर बुलाया है और मामले को गहन जांच की जा रही है। यह घटना सोसायटी में आरडब्ल्यूए कार्यालय में एक आंतरिक बैठक चल रही थी। इसी दौरान कुछ लोग जबरन

हल्की बूढ़ाबांदी ने बढ़ाई सर्दी

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में कोहरा छाया हुआ है। 15 दिन में दूसरी बार बारिश से सर्दी बढ़ गई। सुबह तापमान 7.1 डिग्री दर्ज किया गया। दिन में अधिकतम तापमान 18 डिग्री सेल्सियस पहुंचने का अनुमान है। दिन में भी धुंध जैसा मौसम रहेगा। शुक्रवार सुबह तापमान 6 डिग्री दर्ज किया गया, दिन में अधिकतम तापमान 16 डिग्री सेल्सियस रहा। सुबह से कोहरा रहा, दोपहर बाद कुछ देर के लिए हल्की धूप दिखी, उसके बाद फिर धुंध जैसा मौसम रहा। रात में 5 किलोमीटर प्रति घंटा की गति से सर्द हवाएं चली। पिछले 4 दिन से लगातार कोहरा पड़ रहा है। आज चौथे दिन लगातार

कोहरा छाया हुआ है। रात से ही कोहरा छाना शुरू हो गया था, लगातार शीतलहर जैसा मौसम है। मौसम विज्ञानियों का कहना है कि पहाड़ों पर बर्फबारी का असर वेस्ट यूपी में भी दिखने को मिल रहा है। जिससे लगातार लोगों को गलन का सामना करना पड़ रहा है। 12 जनवरी से फिर से मौसम बदलने का अनुमान है। जहां बारिश का अनुमान जताया गया है। कोहरे से इस समय जरूर निजात मिली थी, लेकिन 3 दिन से कोहरे की दस्तक है। इस समय कड़ाके की सर्दी और शीतलहर के चलते गाजियाबाद में सरकारी स्कूल इस समय बंद चल रहे हैं। यह अवकाश आज यानी 11 जनवरी तक कक्षा 8 तक के स्कूलों में है।



डीएम इन्द्र विक्रम सिंह,की अध्यक्षता में पीएम गतिशक्ति नेशनल मास्टर प्लान हेतु कार्यशाला दुर्गावती देवी सभागार में हुई।

नोएडा में चमकेंगे बाजार, नहीं दिखेगी गंदगी

● **लिटर पिकिंग मशीन का ट्रायल शुरू**

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण ने शहर के बाजारों की सफाई व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए एक नई पहल की है। प्राधिकरण ने बैटरी संचालित लिटर पिकिंग मशीन का ट्रायल शुरू किया है। जो दिनभर बाजारों से कूड़ा उठाने का काम करेगी। इस मशीन का पहला ट्रायल प्राधिकरण के वरिष्ठ अधिकारियों की मौजूदगी में किया गया। प्राधिकरण के सीईओ एनजी रवि कुमार की योजना है कि शहर के बाजारों में स्वच्छता का स्तर बढ़ाया जाए।

वर्तमान में होने वाली मैनुअल सफाई में कई खामियां हैं। सफाईकर्मी सुबह सफाई करके चले जाते हैं, लेकिन दुकानें खुलने के बाद फिर से कूड़े का ढेर लग जाता है। इस समस्या के समाधान के लिए यह मशीन पूरे दिन काम करेगी। एक बार चार्ज होने पर यह मशीन लगातार 10 घंटे तक काम कर सकती है। इस मशीन का टैक भर जाएगा, तो कूड़े को बड़े डस्टबिन या नजदीकी कूड़ाघर में स्थानांतरित कर दिया जाएगा। जहां से इसे वेस्ट प्रोसेसिंग प्लांट भेजा जाएगा। प्राधिकरण एक महीने तक पायलट प्रोजेक्ट के रूप में इस मशीन का ट्रायल करेगा इस दौरान मशीन का क्षमताओं और सीमाओं का आकलन किया जाएगा, जिसके आधार पर इसे खरीदने का निर्णय लिया जाएगा। एसीओ श्रीलक्ष्मी वीएस, वरिष्ठ प्रबंधक चेताराम सिंह, मैनेजर दिव्या चौधरी और संध्या सिंह सहित स्वास्थ्य विभाग की टीम ने ट्रायल का निरीक्षण किया। यह नई पहल शहर के बाजारों को स्वच्छ रखने और खरीदारों को बेहतर शॉपिंग अनुभव प्रदान करने में मददगार साबित हो सकती है। इस बार में ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण की एसीओ श्रीलक्ष्मी वीएस ने कहा है कि ग्रेटर नोएडा के बाजारों को चमकाने के लिए प्राधिकरण हर संभव प्रयास कर रहा है। लिटर पिकिंग मशीन का ट्रायल चल रहा है। सब कुछ ठीक रहने पर ट्रायल करेगा इस दौरान मशीन का क्षमताओं और सीमाओं का आकलन किया जाएगा, जिसके आधार पर इसे खरीदने का निर्णय लिया जाएगा।

शहर के 41 चौराहों पर लगेंगे आधुनिक कैमरे

● **ट्रैफिक नियम उल्लंघन करने वालों का खुद काट जाएगा चालान**

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में बहुत जल्द इंटीग्रेटेड ट्रैफिक मैनेजमेंट सिस्टम यानि आईटीएमएस लागू होगा। इससे खुद ब- खुद ट्रैफिक वायोलेशन करने वालों के चालान भी काटेगा और कोई अपराधी अपराध करके भागेगा तो भी आईटीएमएस की मदद में आ जाएंगे। चोरी किए वाहन सड़क पर जाते ही पकड़ा जाएगा तो अपराधिक वारदात को अंजाम देने वालों की भी पूरी कूंडली पुलिस तक पहुंच जाएगी। ऐसे में अपराधियों की शامت आने से कोई नहीं रोक पाएगा।

कमांड सेंटर से जोड़ा जाएगा। लगभग आठ माह में कार्य पूरा होगा। सबसे पहले हिंडन एलिवेटेड रोड और हापुड़ रोड पर आईटीएमएस का कार्य शुरू किया जाएगा। इंटीग्रेटेड कंट्रोल रूम बनकर तैयार हो चुका है। आईटीएमएस का कार्य नगर निगम और यातायात पुलिस संयुक्त रूप से कर रही है। कंट्रोल रूम की निगरानी यातायात पुलिस करेगी। कुछ लोग दुर्घटना के बाद वाहन लेकर भाग जाते हैं। कैमरों की मदद से पुलिस उसे पकड़ सकेगी। वहीं सड़क पर रील बनाने और स्टैंट करने वालों की पहचान कर पुलिस उन पर कार्रवाई करेगी।



लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी पर हमले का प्रयास

नोएडा। दनकौर में बसपा के पूर्व लोकसभा प्रत्याशी सतवीर नागर के फार्म हाउस पर बीती रात दो अज्ञात लोगों ने हमला करने का प्रयास किया। यमुना एक्सप्रेस-वे के नजदीक सलारपुर अंडरपास के पास स्थित फार्म हाउस के गेट को तोड़ने की कोशिश की गई, लेकिन स्थानीय लोगों के विरोध पर आरोपी भाग निकले। घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई है। सतवीर नागर ने दनकौर कोतवाली में मामला दर्ज कराया है। उन्होंने बताया कि 2019 के लोकसभा चुनाव में वह बसपा से दूसरे स्थान पर रहे थे और उनकी राजनीतिक पहचान के कारण कई लोग उनसे द्वेष रखते हैं। कोतवाली प्रभारी मुनेंद्र सिंह ने बताया कि मामला दर्ज कर लिया है और सीसीटीवी के आधार पर आरोपियों की पहचान लिया जाएगा।

जल्द 4000 किसानों को मिलेंगे आबादी भूखंड

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण किसानों को आबादी भूखंड आवंटन करने की प्रक्रिया को कारगर बनाने के लिए एक साफ्टवेयर ऐप डेवलप करेगा। इस साफ्टवेयर के जरिए उन किसानों 6 प्रतिशत, 8 प्रतिशत और 10 प्रतिशत विकसित प्लाट दिए जाएंगे जिनकी जमीन का अधिग्रहण किया गया। साफ्टवेयर के जरिए ये प्रक्रिया जल्दी और सरल हो सकेगी। नई प्रणाली में साफ्टवेयर के जरिए आवेदक यानी किसान खुद से ऑनलाइन पात्रता का दावा अपलोड कर सकेगा। एक बार आवेदक के जरिए किया गया आवेदन अफ्रव्व होता है तो उसे एप्लिकेशन की लाइव स्थिति को ट्रैक करेगा, उस तक प्राधिकरण के दिशा निर्देश और प्लॉट सब डिजीवन के बारे में मिलने वाली जानकारी ऐप पर आसानी से मिल सकेगी। वहीं प्लानिंग और लैंड विभाग के अधिकारी इस ऐप के जरिए एप्लिकेशन को अफ्रव्व, लैंड रिकार्ड और मैनेजमेंट से बेहतर समन्वय बना सकेंगे। इस साफ्टवेयर पर प्राधिकरण



समाधान देने पर उनको पात्रता मानदंड में छूट मिलेगी। अधिकारियों ने बताया कि ग्रेटर नोएडा क्षेत्र में 4,000 से अधिक प्रभावित किसानों को अभी भी उनके आबादी भूखंड नहीं मिले हैं। पिछले साल बनी हाईपावर कमेटी ने इन किसानों को छह महीने में आबादी के विकसित भूखंड देने की सिफारिश की थी। इस सिफारिशों के बाद तीन प्राधिकरणों के वरिष्ठ अधिकारियों की एक और समिति का गठन किया गया। इस पहल से आवंटन प्रक्रिया में काफी तेजी आने की उम्मीद है। जिससे आवेदकों के लिए अधिक पारदर्शिता और सुविधा सुनिश्चित होगी। बता दे ग्रेटर नोएडा में प्राधिकरण द्वारा अधिगृहीत भूमि के बदले में 6ला आबादी भूखंड आवंटित किए जाते हैं, जबकि नोएडा में यह 5न और यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण में 7न है। समिति की सिफारिशों के बाद, प्राधिकरण ने आबादी भूखंडों को आवंटित करने के लिए कुछ शिक्तिर आयोजित किए, लेकिन बड़ी संख्या में भूमि मालिकों को अभी भी अपने भूखंडों पर कब्जा नहीं मिला है।

समाधान देने पर उनको पात्रता मानदंड में छूट मिलेगी। अधिकारियों ने बताया कि ग्रेटर नोएडा क्षेत्र में 4,000 से अधिक प्रभावित किसानों को अभी भी उनके आबादी भूखंड नहीं मिले हैं। पिछले साल बनी हाईपावर कमेटी ने इन किसानों को छह महीने में आबादी के विकसित भूखंड देने की सिफारिश की थी। इस सिफारिशों के बाद तीन प्राधिकरणों के वरिष्ठ अधिकारियों की एक और समिति का गठन किया गया। इस पहल से आवंटन प्रक्रिया में काफी तेजी आने की उम्मीद है। जिससे आवेदकों के लिए अधिक पारदर्शिता और सुविधा सुनिश्चित होगी। बता दे ग्रेटर नोएडा में प्राधिकरण द्वारा अधिगृहीत भूमि के बदले में 6ला आबादी भूखंड आवंटित किए जाते हैं, जबकि नोएडा में यह 5न और यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण में 7न है। समिति की सिफारिशों के बाद, प्राधिकरण ने आबादी भूखंडों को आवंटित करने के लिए कुछ शिक्तिर आयोजित किए, लेकिन बड़ी संख्या में भूमि मालिकों को अभी भी अपने भूखंडों पर कब्जा नहीं मिला है।

झुग्गी वासी 'आप-दा' को उखाड़ फेंकेंगे: शाह



जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में झुग्गी बस्ती प्रधान सम्मेलन में लोगों को संबोधित करते गृहमंत्री अमित शाह।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि विधानसभा चुनाव में आप-दा सरकार को उखाड़ फेंक कर झुग्गी वासी दिल्ली के मुक्तिदाता बनेंगे और भरोसा दिलाया कि यदि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) राष्ट्रीय राजधानी में सरकार बनाती है तो गरीबों के लिए किसी भी कल्याणकारी योजना को बंद नहीं किया जाएगा।

यहां जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में झुग्गी बस्ती प्रधान सम्मेलन को संबोधित करते हुए गृह मंत्री ने वादा किया कि भाजपा के चुनाव जीतने पर प्रत्येक झुग्गी वासी को एक आवास मुहैया

● **कहा, दिल्ली में भाजपा की सरकार बनने पर किसी भी कल्याणकारी योजना को बंद नहीं किया जाएगा**

● **केंद्रीय गृहमंत्री ने जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में झुग्गी बस्ती प्रधान सम्मेलन को किया संबोधित**

आरोप लगाया कि दिल्ली में अपने 10 साल के शासन में आम आदमी पार्टी (आप) आप-दा साबित हुई है। उन्होंने आप सुप्रीमो और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर झुग्गी वासियों को धोखा देने और उन्हें झुग्गियों में दयनीय स्थिति में रहने के लिए मजबूर करने का आरोप लगाया। शाह ने शहर की झुग्गी बस्तियों में पेयजल और सीवर की कमी तथा कूड़े के ढेर का हवाला देते हुए कहा, झुग्गीवासी दिल्ली के मुक्तिदाता बनेंगे और आप-दा सरकार को उखाड़ फेंकने का काम करेंगे।

वरिष्ठ भाजपा नेता ने केजरीवाल पर उनके इस दावे के लिए हमला बोला कि पार्टी ने दिल्ली चुनाव के लिए अपने मुख्यमंत्री पद के

उम्मीदवार के तौर पर रमेश बिधूड़ी के नाम को अंतिम रूप दे दिया है। शाह ने कहा, क्या केजरीवाल भाजपा के मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार का फैसला कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आप सुप्रीमो को जोड़-तोड़ को दिल्ली की जनता समझ चुकी है। शाह ने कहा, झूठ, विश्वासघात और वादों से मुकत्ता केजरीवाल के गुण हैं। उन्होंने आप नेता पर दिल्ली की झुग्गी बस्तियों में शौचालयों के बजाय शीश महल बनाने का आरोप लगाया। उन्होंने वादा किया कि दिल्ली में झुग्गी वासियों को पेश आने वाली सभी समस्याओं और मुद्दों का समाधान भाजपा के घोषणापत्र में शामिल किया जाएगा। उन्होंने कहा कि भाजपा हर झुग्गीवासी को पक्का मकान मुहैया कराएगी।

उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा पहले कही गई बात को दोहराना चाहता हूं कि गरीबों के लिए कोई भी कल्याणकारी योजना बंद नहीं की जाएगी। शाह ने आरोप लगाया कि भाजपा सत्ता में आई तो शहर की झुग्गियों को तोड़ देगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने गरीबों को घर, राशन, सस्ती दवाइयां, ऋण और रसोई गैस दी, लेकिन केजरीवाल ने दिल्ली में उनके लिए कुछ नहीं किया। शाह ने कहा कि दिल्ली के झुग्गी वासी धोखा देने, यमुना नदी को साफ करने में विफल रहने और शीश महल बनाने के पाप के लिए आप और केजरीवाल को पांच फरवरी को करारा जवाब देंगे।

भाजपा की दूसरी लिस्ट जारी

● **करावल नगर से कपिल मिश्रा, मोती नगर से हरीश खुराना मिला टिकट**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए 29 उम्मीदवारों अपनी दूसरी सूची जारी की है। इस सूची में कपिल मिश्रा करावल नगर सीट से और हरीश रावत को मोतीनगर सीट से उतारा गया है। इसके अलावा हाल ही में आम आदमी पार्टी से भाजपा में शामिल होने वाली प्रियंका गौतम को कौडली से उतारा गया है। प्रियंका गौतम 25 दिसंबर को ही आम आदमी पार्टी को छोड़कर बीजेपी में शामिल हुई थीं।

बता दें, कल ही उम्मीदवार की सूची को अंतिम रूप देने के लिए भाजपा की केंद्रीय चुनाव समिति की बैठक हुई थी जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह और रक्षा मंत्री राजनाराय सिंह समेत कई नेता मौजूद थे। इससे पहले चार जनवरी को बीजेपी ने 29 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी की थी। जिसमें नई दिल्ली, कालकाजी जैसी कई हाईप्रोफाइल सीटों पर उम्मीदवारों के नामों का ऐलान किया गया था।

वहीं सुबह भाजपा ने आगामी दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए अपना प्रचार अभियान गीत बहाने नहीं बदलाव चाहिए... जारी किया है। इस गीत को पार्टी सांसद मनोज तिवारी ने गाया है। भाजपा ने पांच फरवरी को होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले भ्रष्टाचार के मुद्दे पर आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल पर निशाना साधते हुए शनिवार को

भाजपा ने घोषित किए 29 प्रत्याशियों के नाम



क्रं.	विधानसभा का नंबर एवं नाम	उम्मीदवार का नाम
1.	1	नरेला
2.	3	तिमारपुर
3.	8	मुंडुका
4.	9	किराड़ी
5.	10	सुलतानपुर माजरा
6.	15	शकर बस्ती
7.	16	त्रिनगर
8.	19	सदरबाजार
9.	20	चांदनी चौक
10.	21	मटियामहल
11.	22	बल्लूनीमाराण
12.	25	मोती नगर
13.	26	माडीपुर
14.	28	हरिनगर
15.	29	तिलकनगर
16.	31	चित्तमपुरी
17.	32	उत्तमनगर
18.	33	द्वारका
19.	34	मटियाला
20.	35	नजफगढ़
21.	37	पालम
22.	39	राजेन्द्र नगर
23.	42	कस्तूरबा नगर
24.	52	तुगलकाबाद
25.	54	ओखला
26.	56	कोडली
27.	58	लक्ष्मी सिंह
28.	65	सीलमपुर
		राज करण खत्री
		सूर्य प्रकाश खत्री
		गजेन्द्र दाराल
		बजरंग शुक्ला
		कर्म सिंह कर्मा
		करनैल सिंह
		तिलकराम गुप्ता
		मनोज जितंदल
		सतीश जैन
		दीप्ति इंदौरा
		कमल बागड़ी
		हरीश खुराना
		उर्मिला गंगवाल
		श्याम शर्मा
		श्वेता सैनी
		डॉ पंकज सिंह
		पवन शर्मा
		प्रद्युम्न राजपूत
		संदीप सहरावत
		नीलम पहलवान
		कुलदीप सोलंकी
		उमंग बजाज
		नीरज बसोया
		रोहाताश बिधूड़ी
		मनीष चौधरी
		प्रियंका गौतम
		अभय वर्मा
		अनिल गौड़

सीएम आवास पर एक गीत व पोस्टर जारी किया। भाजपा की दिल्ली इकाई के प्रमुख वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि प्रचार अभियान गीत बहाने नहीं बदलाव चाहिए, दिल्ली में

भाजपा सरकार चाहिए शहर की जनता का मिजाज दर्शाता है कि वह आपदा की सरकार को सत्ता से बाहर करे जिसने झूठे वादों से लोगों को धोखा दिया।

महिला वोट पाने के लिए राजनीतिक दलों का नगदी दांव

● **दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले आघाी आबादी को लुभाने में जुटे नेता**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले सभी प्रमुख राजनीतिक दल महिला मतदाताओं को नकद अंतरण के वादे करके लुभाने का प्रयास कर रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा), आम आदमी पार्टी (आप) और कांग्रेस ने महिलाओं के लिए वित्तीय सहायता को बंद नहीं किया जा वादा किया है। दिल्ली में 46.2 प्रतिशत महिला

मतदाता हैं। दिल्ली के मुख्य निर्वाचन अधिकारी (सीईओ) कार्यालय द्वारा छह जनवरी को प्रकाशित अंतिम मतदाता सूची के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी में कुल 1,55,24,858 पंजीकृत मतदाता हैं, जिनमें 83,49,645 पुरुष और 71,73,952 महिला मतदाता हैं। महिला मतदाताओं को लुभाने और आप के कल्याण-केंद्रित अभियान के जवाब में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने महिलाओं के लिए प्रति माह 2,500 रुपए की सहायता देने का प्रस्ताव रखा है। वहीं, आम आदमी पार्टी ने महिला सम्मान योजना के तहत महिलाओं को प्रति माह 2,100 रुपए देने का वादा किया है। कांग्रेस भी इस मामले में पीछे नहीं है और उसने

प्यारी दीदी योजना पेश की है, जिसके तहत उसने दिल्ली में सत्ता में आने पर महिलाओं को 2,500 रुपए मासिक देने का वादा किया है। इन घोषणाओं का मतदाता पंजीकरण की गतिशीलता पर प्रभाव देखने को मिला है। 16 दिसंबर से छह जनवरी के बीच, दिल्ली के मुख्य निर्वाचन कार्यालय को नए मतदाता पंजीकरण के लिए अभूतपूर्व 5.1 लाख आवेदन प्राप्त हुए, जिनमें से लगभग 70 प्रतिशत (लगभग 3.4 लाख) महिलाओं द्वारा प्रस्तुत किए गए हैं। मासिक वित्तीय सहायता के वादे पर दिल्ली में महिला मतदाताओं की मिश्रित प्रतिक्रिया है, जो विविध आवश्यकताओं और प्राथमिकताओं को दर्शाती है।

रहुल गांधी कल करेंगे सीलमपुर विधानसभा से प्रचार का आगाज

नई दिल्ली। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष रहुल गांधी दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए सोमवार को सीलमपुर में एक रैली को संबोधित करेंगे। दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी कार्यालय में आयोजित संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के दिल्ली प्रभारी काजी निजामुद्दीन ने कहा कि गांधी देश की जनता की आवाज बनकर उभरे हैं। उन्होंने कहा कि जहां भी कोई मुद्दा होता है, गांधी वहां पहुंचते हैं और लोगों की आवाज उठाते हैं। निजामुद्दीन ने कहा, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता रहुल गांधी सोमवार को शाम 5:30 बजे उत्तर-पूर्वी दिल्ली के सीलमपुर इलाके में जय बापू, जय भीम, जय संविधान नाम से जनसभा को संबोधित करेंगे।

खेल मंत्री ने राष्ट्रीय युवा महोत्सव का किया उद्घाटन

● **भारत मंडपम में 3000 से अधिक युवा विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने शनिवार को यहां विकसित भारत यंग लीडर्स डायलॉग और राष्ट्रीय युवा महोत्सव का उद्घाटन किया। भारत मंडपम में आयोजित इस कार्यक्रम में देशभर से 3000 से अधिक युवा विषयगत चर्चाओं और रचनात्मक प्रतियोगिताओं में भाग ले



रहे हैं। इस अवसर पर उपस्थित अन्य प्रमुख हस्तियों में केंद्रीय युवा मामले और खेल राज्य मंत्री रक्षा खड्गे, महिंद्रा समूह के अध्यक्ष आनंद महिंद्रा, इसरो प्रमुख एस. सोमनाथ और पत्रकार पालकी शर्मा उपाध्याय शामिल थे। मांडविया ने इस अवसर पर भारत के भविष्य को आकार देने में

तेज रफ्तार ऑडी ने कार को टक्कर मारी, युवक की मौत

नई दिल्ली। रिंग रोड पर विपरीत दिशा से आ रही तेज रफ्तार एक ऑडी (लक्जरी कार ब्रांड) ने एक कार को टक्कर मार दी। इस घटना में कार सवार 28 वर्षीय एक व्यक्ति की मौत हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि मृतक की पहचान मारुति सुजुकी अटिंगा के चालक सुखजीत के रूप में हुई है। वह हरियाणा के हिसार का रहने वाला था। पुलिस के अनुसार, सफदरजंग एन्क्लेव पुलिस थाने को वर्ल्ड ट्रेड सेंटर के सामने रिंग रोड पर हुई दुर्घटना के बारे में शनिवार सुबह करीब 6:30 बजे सूचना मिली, जिसके बाद एक टीम तुरंत घटनास्थल पर पहुंची। पुलिस के अधिकारी ने बताया, घटनास्थल पर पहुंचने के बाद को पता चला कि धौला कुआं से साउथ एक्सप्रेसवेन की ओर जा रही एक सफेद रंग की अटिंगा कार को विपरीत दिशा से आ रही चांदी के रंग की ऑडी कार ने टक्कर मार दी। दुर्घटना के बाद ऑडी में सवार व्यक्ति मौके से भाग गया। अधिकारी ने बताया कि पीड़ित को एम्स ट्रॉमा सेंटर ले जाया गया, जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया।

फर्जी मतदाता पंजीकरण करा रही भाजपा: आप

● **संजय सिंह बोले, छोटी सी टुकड़ और बेसमेट से दर्जनों मतदाता पंजीकरण आवेदन दाखिल**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) ने शनिवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर आरोप लगाया कि वह अपने नेताओं के आवासीय पतों से बड़ी संख्या में फर्जी मतदाता पंजीकरण आवेदन जमा करके निर्वाचन आयोग को धोखा देने का प्रयास कर रही है। आप के राज्यसभा सदस्य



राज्यसभा सदस्य संजय सिंह

संजय सिंह ने एक संवाददाता सम्मेलन में दावा किया कि छोटी सी टुकड़ और बेसमेट से दर्जनों मतदाता पंजीकरण आवेदन दाखिल किए गए हैं। उन्होंने भाजपा पर अपने नेताओं के आवासीय पतों का उपयोग करके कई नए मतदाता पंजीकरण आवेदन जमा करने

का भी आरोप लगाया। सिंह ने कहा, यह भारत की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी की वास्तविकता है।

प्रधानमंत्री मोदी की पार्टी इस तरह से चुनाव जीतने की योजना बनाती है। उन्होंने इस मुद्दे में कथित रूप से शामिल होने के लिए केंद्रीय मंत्रियों समेत भाजपा नेताओं के नाम गिनाए।

सिंह ने कहा, भाजपा और उसके नेता निर्वाचन आयोग को धोखा देने की कोशिश कर रहे हैं। यह भाजपा का चुनावी षोडाल है, जिसे उनके केंद्रीय मंत्री और सांसद अंजाम दे हैं। वे निर्वाचन आयोग की शुद्धता को कमजोर कर रहे हैं। दिल्ली में मतदान पांच फरवरी को होना है जबकि परिणाम आठ फरवरी को घोषित होंगे।

गांव के निर्माण से ही शुरू होता है राष्ट्र निर्माण : आर्मस्ट्रांग पाम



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हंसराज कॉलेज में आयोजित एक विशेष व्याख्यान में शिक्षा मंत्रालय में निदेशक विद्यालयी शिक्षा एवं साक्षरता आईएसएस आर्मस्ट्रांग पाम ने कहा गांव के निर्माण से ही शुरू होता है। आर्मस्ट्रांग ने कहा, असली चुनौती सिविल सेवाओं में जाने के बाद शुरू होती है जब पंक्ति का आखिरी आदमी और जितने का

आखिरी गांव आपकी ओर आशा और विश्वास भरी निगाह से देख रहा होता है। उन्होंने तामेंगलों का जिलाधिकारी रहने के दौरान उस प्रसंग का जिक्र किया जहां कई गांव सड़क आने का इंतजार वर्षों से कर रहे थे। कई व्यावहारिक समस्याएं थीं पर अपनी व्यक्तिगत बचत और क्राउड फंडिंग से 100 किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण करवाया जो एक सपने के सच होने जैसा था। इस अवसर पर निष्ठा के संयोजक डॉ. प्रभाशू ओशा, हंसराज कॉलेज के प्रभार प्रो. मंजोत सिंह समगी, डॉ. संतोष हसनू, थंपी दुहान एवं निष्ठा के अध्यक्ष प्रिंस मलिक उपस्थित रहे।

बड़े अध्याय को इतिहासकारों ने किया उपेक्षित : सहस्रबुद्धे

● **कहा, अहिल्याबाई ने व्यवस्थाओं को जन सुलभ बनाया**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

लोकमाता अहिल्याबाई होल्कर की 300वीं जयंती के अवसर पर नॉन-कॉलेजिएट महिला शिक्षा बोर्ड द्वारा दिल्ली विश्वविद्यालय के सत्यकाम भवन में विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में प्रो. गीता भट्ट, निदेशक एनसीडीबल्यूईबी ने स्वागत वक्तव्य में वर्तमान समय में लोकमाता अहिल्याबाई होल्कर की नेतृत्व क्षमता, दूरदर्शिता, निर्णय क्षमता,



एकीकरण, सामाजिक उत्तरदायित्व आदि के संदर्भ में भारतीय दृष्टिकोण आधारित 'स्व की खोज का मंथन' पर बल दिया। मुख्य वक्ता नैना सहस्रबुद्धे (उपाध्यक्ष, भारतीय स्त्री शक्ति) ने लोकमाता के बहुआयामी कर प्रबंधन, राजनीतिक-प्रशासनिक-सामाजिक भूमिका का जिक्र करते हुए कहा कि इतिहासकारों ने अहिल्याबाई के चरित्र को हमसे छिपाया। मुख्य अतिथि अनिल गुप्ता (सी.ए. एवं सामाजिक कार्यकर्ता) ने अपने वक्तव्य में अहिल्याबाई के चरित्र में राम व शिवाजी के चरित्र एवं दूरदर्शिता की झलक देखने को

मिलती है। प्रो. बलराम पाणि (अध्यक्षता महाविद्यालय एवं चेयरपर्सन एन.सी.डबल्यू.ई.बी.) अहिल्याबाई होल्कर आत्मनिर्भरता, प्रतिबद्धता, दूरदर्शिता, युद्धनीति, रणनीति, प्रबंधन, आंतरिक सुरक्षा, साहस, न्यायप्रियता, राष्ट्रीय एकीकरण व स्त्री सशक्तिकरण की श्रेष्ठ प्रतिमान हैं। कार्यक्रम में प्रो. मनोज खन्ना, डॉ. सुरेंद्र कुमार (उपनिदेशक, एनसीडीबल्यूईबी) व डॉ. प्रेमपाल सिंह (प्रभारी, पी.जी. सेंटर) सहित बड़ी संख्या में विद्वान मौजूद रहे। व्याख्यान सत्र के अतिरिक्त कार्यक्रम पांच प्रतियोगिताओं- पोस्टर निर्माण, स्वरचित काव्य, मीम्स मेकिंग, स्लोगन लेखन एवं रंगोली का आयोजन भी हुआ।

संक्षिप्त समाचार

दो सहकर्मियों पर कैची से हमला, आरोपी फरार नई दिल्ली। दिल्ली के उत्तर-पूर्वी क्षेत्र के कर्दमपुरी इलाके में जास बनाने वाले कारखाने में हुए विवाद के बाद एक व्यक्ति ने अपने दो सहकर्मियों पर कैची से हमला कर दिया। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि यह घटना शुक्रवार रात करीब 10 बजे उस वक्त हुई थी जब शिकायतकर्ता आंमिर अपने चचेरे भाई के साथ कारखाने में काम कर रहा था। आंमिर के मुताबिक, विवाद तब शुरू हुआ जब उसके सहकर्मी इंस्टालर ने उसकी (आंमिर की) पत्नी के बारे में अभद्र टिप्पणी की थी। इस टिप्पणी पर आपत्ति जताने पर दोनों के बीच बहस शुरू हो गई। शिकायतकर्ता ने बताया कि दोनों के बीच हाथापाई होने लगी, जिसके बाद इंस्टालर ने आंमिर और उसके चचेरे भाई पर कैची से हमला कर दिया तथा घटनास्थल से भाग गया। आंमिर ने तुरंत पुलिस को इसकी सूचना दी और ज्योति नगर पुलिस थाने में मामला दर्ज कराया।

वेलकम इलाके में किशोर पर चलाई गोली, घायल नई दिल्ली। उत्तरपूर्व दिल्ली में एक व्यक्ति के कथित रूप से गोली चला देने पर 15-वर्षीय एक किशोर घायल हो गया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। उसने बताया कि शनिवार को उसे वेलकम क्षेत्र के बी-ब्लॉक में गोलीबारी होने की सूचना मिली। अधिकारियों ने बताया कि जब पुलिस दल मौके पर पहुंचा तब उसे पता चला कि घायल किशोर को उसके पिता जग प्रवेश चंद्र अस्पताल ले जा चुके हैं। पुलिस के मुताबिक शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया है कि शुक्रवार रात साढ़े 11 बजे जब वह गली में खड़ा था तब आरोपी उसके पास आया और उसे गालियां देने लगा।

60 लाख की सुपारी चोरी के आरोप में पांच गिरफ्तार नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने 60 लाख रुपए मूल्य की 430 बोरी सुपारी ले जा रहे एक ट्रक की चोरी में कथित रूप से शामिल पांच लोगों को गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि शिकायतकर्ता दर्ज करवाई, जिसके बाद आरोपियों का पता लगाने के लिए पुलिस की एक टीम गठित की गई। अधिकारी के अनुसार, टीम ने दिल्ली के खेड़ी आसरा, झञ्जर और ब्रह्मपुरी में छापेमारी की। उन्होंने बताया कि आठ जनवरी को वज्र (24) और अंकिट (24), दो सॉदिराओं के पास से 7,630 किलोग्राम हथकड़ी की 109 बोरी सुपारी जब्त की गई और आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया। अधिकारी ने बताया कि 10 जनवरी को की गई छापेमारी में अमित कुमार (44), सुनील कुमार (51) और मोहम्मद कल्लू कुरैशी (56), इन तीन लोगों के पास 4,800 किलोग्राम वजन की 38 बोरी सुपारी बरामद की और उन्हें गिरफ्तार किया गया।



हत्या, लूटपाट व महिलाओं के खिलाफ अपराध में आई कमी

● **दिल्ली पुलिस ने वर्ष 2024 के आंकड़ों को किया जारी**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में 2024 में हत्या, लूटपाट, बलात्कार और छेड़छाड़ जैसे अपराधों में पिछले वर्ष की तुलना में मामूली कमी दर्ज की गई। यह जानकारी दिल्ली पुलिस की ओर से जारी वार्षिक आंकड़ों से मिली। आंकड़ों के अनुसार, महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामलों में कमी दर्ज की गई और 2024 में बलात्कार के मामले घटकर 2,076 हो गए, जो 2023 में 2,141 थे। इसी तरह, छेड़छाड़ की घटनाएं 2,345 से घटकर 2,037 हो गईं। आंकड़ों के मुताबिक, दिल्ली में 2024 में हत्या की 504 घटनाएं दर्ज की गईं, जबकि 2023 में हत्या की 506 घटनाएं सामने आई थीं। इसी तरह, लूटपाट के मामले 2024 में घटकर 1,510



फाइल फोटो

हो गए, जो उसके पिछले साल 1,654 थे। दिल्ली में दंगों की संख्या भी 2023 में 43 से घटकर 2024 में 33 हो गई। कुछ अपराधों के आंकड़े अपरिवर्तित रहे, क्योंकि 2023 और 2024 दोनों वर्षों में डकैती के 29 और फिरोती के लिए अपहरण के 13 मामले दर्ज किए गए। हालांकि, चिंता के क्षेत्र

अधिक की वृद्धि दर्शाती है। दूसरी ओर, कई अपराधों में उल्लेखनीय कमी देखी गई। छिन्नैती के मामले 2023 में 7,886 से घटकर 6,493 हो गए। मोटर वाहन चोरी में मामूली सुधार हुआ, जिसके मामले 40,045 से घटकर 39,976 हो गए। चोरी, जो दिल्ली में सबसे ज्यादा दर्ज किए जाने वाले अपराधों में से एक है, 2024 में उसके

1,17,563 मामले दर्ज किए गए, जो 2023 के 1,58,965 मामलों से काफी कम है। साधारण दुर्घटना के मामलों में भी सुधार हुआ, जो 2023 के 4,283 से घटकर 2024 में 4,069 हो गए। आंकड़ों के अनुसार, शस्त्र अधिनियम से जुड़े मामलों में भी मामूली कमी देखी गई और 2024 में ऐसे 3,526 मामले दर्ज किए गए, जबकि 2023 में ऐसे 3,579 मामले सामने आए थे। हालांकि, आबकारी अधिनियम के तहत दर्ज मामलों में तेज वृद्धि देखी गई, जो 2023 में 3,534 से बढ़कर 2024 में 3,556 हो गए। एनडीपीएस अधिनियम के तहत भी मामले 2023 में 1,325 से बढ़कर 2024 में 1,789 हो गए। दिल्ली पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने अपराध में समग्र गिरावट का श्रेय बेहतर कानून प्रवर्तन रणनीतियों और लक्षित अभियानों को दिया।

कैबिनेट मंत्री ने किया रैन बसेरे का लोकार्पण

राव नरबीर सिंह ने कहा, गरीब लोग अगर खुले में सोते मिले तो उन्हें रैन बसेरे में पहुंचाने की करें पहल

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा के उद्योग एवं वाणिज्य, पर्यावरण वन एवं वन्य जीव मंत्री राव नरबीर सिंह ने शनिवार को गुरुग्राम के बादशाहपुर स्थित दरबारीपुर रोड पर नगर निगम द्वारा निर्मित रैन बसेरे का लोकार्पण किया। कैबिनेट मंत्री ने इस दौरान उपस्थित लोगों की समस्याओं की सुनवाई कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए।

राव नरबीर सिंह ने कहा कि गुरुग्राम में इस समय विभिन्न स्थानों पर रैन बसेरे संचालित किए जा रहे हैं। भीड़भाड़ वाले स्थानों पर जरूरत के हिसाब से अस्थायी रैन बसेरे स्थापित करने के निर्देश उनकी ओर से जिला प्रशासन को दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि अत्योद्य उल्थान की दिशा में निरंतर कार्यरत हरियाणा सरकार का यह संकल्प है कि भीषण शीतलहर में कोई भी व्यक्ति खुले में सोने और ठंड से ठिठुरने को मजबूर



बादशाहपुर में दरबारीपुर रोड पर रैन बसेरे का लोकार्पण करते मंत्री राव नरबीर सिंह। न हो। इसके लिए रैन बसेरे की व्यवस्था, कंबल वितरण सहित सभी आवश्यक इंतजाम किए गए हैं। उन्होंने कहा कि हर जिले में सरकार के स्तर पर पर्याप्त संख्या में रैन बसेरे बनाए गए हैं। जिसमें सहायता के लिए धर्मार्थ संस्थाएं भी आगे आई हैं। उन्होंने कहा कि यह सबकी जिम्मेदारी होती है कि हम हर जरूरतमंद व्यक्ति की विपत्ति में उसके साथ खड़े रहें। राव ने कहा कि मौसम

शीतलहर जारी, डीसी ने जारी की एडवाइजरी

फरीदाबाद। बढ़ती कड़ाके की ठंड को देखते हुए जिला उपायुक्त विक्रम सिंह ने आमजन के लिए विशेष एडवाइजरी जारी की है। हरियाणा राज्य राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग की ओर से जारी एडवाइजरी में शीतलहर से बचाव के महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए हैं। डीसी ने कहा कि शीतलहर के दौरान लोगों को यथासंभव घर के अंदर रहना चाहिए और अनावश्यक यात्राओं से बचना चाहिए। उन्होंने विशेष रूप से बुजुर्गों और बच्चों की देखभाल पर जोर दिया। साथ ही अकेले रहने वाले बुजुर्ग पड़ोसियों का भी ध्यान रखने की अपील की। कपड़ों के संबंध में उन्होंने सलाह दी कि एक परत की बजाय कई परतों में ढीले फिटिंग वाले कपड़े पहनें। बाहरी आवरण हवा रोधी सूती और भीतरी कपड़े गर्म ऊनी होने चाहिए। सिर और मुंह ढककर रखें, क्योंकि सिर से सबसे ज्यादा गर्मी निकलती है। गर्म तरल पदार्थों का सेवन करें। उन्होंने पोषक आहार लेने और शराब से परहेज करने की सलाह दी।

कन्हई (महिला व पुरुष) के अलावा दरबारीपुर रोड बादशाहपुर (महिला व पुरुष) में रैन बसेरे चलाए जा रहे हैं। ऐसे में हम सभी की यह नैतिक जिम्मेदारी है कि कोई बाहर से आया आर्थिक रूप से कमजोर व्यक्ति, मानसिक रूप से अस्वस्थ व्यक्ति या शहर में काम की तलाश में आए

गणतंत्र दिवस के मद्देनजर पुलिस सतर्क

साइबर कैफे, पीजी, होटल, रेस्टोरेट, गेस्ट हाऊस में नियमित रूप से की जा रही चेकिंग

ड्रोन, एयर क्राफ्ट, ग्लाइडर्स/पॉवर ग्लाइडर, एयर ब्लून्स, पतंगों व माइक्रो लाइट्स पर रहेगा प्रतिबंध

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गणतंत्र दिवस पर सुरक्षा इंतजामों को लेकर गुरुग्राम पुलिस सक्रिय हो गई है। गणतंत्र दिवस के अवसर पर कुछ असामाजिक तत्वों व अपराधियों प्रवृत्तियों के लोगों द्वारा किसी अग्रिय घटना को अन्जाम देने की बात को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता। सुरक्षा के सभी पहलुओं को मध्यनजर रखते हुए पुलिस आयुक्त विकास कुमार अरोड़ा के आदेशानुसार पुलिस



द्वारा कानून व्यवस्था व शांति कायम रखने के लिए गुरुग्राम में कड़े व विशेष सुरक्षा प्रबन्ध किए गए हैं। गुरुग्राम के उपायुक्त द्वारा गणतंत्र दिवस को लेकर गुरुग्राम में धारा 163बीएनएसएस लागू की गई है, जिसमें दिए गए निर्देशों/आदेशों को मध्यनजर रखते हुए गुरुग्राम पुलिस द्वारा सभी पुख्ता प्रबन्ध किए हैं। गुरुग्राम में 27 दिसंबर 2024 से 26 जनवरी 2025 तक ड्रोन, एयर क्राफ्ट, ग्लाइडर्स/पॉवर ग्लाइडर्स, एयर ब्लून्स, पतंगों व माइक्रो लाइट्स इत्यादि उपकरणों के प्रयोग को पूर्णतया प्रतिबंधित किया गया है। साथ ही साइबर कैफे, पी.जी., होटल, ऑफिस, गेस्ट हाऊस, रेस्टोरेट्स में आने-जाने वाले लोगों की सभी पुख्ता जानकारी रखने उनकी पहचान-पत्र की कॉपी रखने के आदेश दिए हैं।

अगर कोई व्यक्ति एक सप्ताह से ज्यादा समय तक रुकता है तो उसका पुलिस वेरिफिकेशन करना भी सुनिश्चित किया गया है। नौकरों, किराएदारों, विजिटर्स इत्यादि की वेरिफिकेशन करना तथा उनका रिकॉर्ड सुनिश्चित रखने के भी आदेश दिए हैं। विशेष टीमों सहित समुचित संख्या में पुलिस बल की तैनाती की गई है। सभी सुरक्षा पहलुओं को मद्देनजर संदिग्धों की चेकिंग की जा रही है। पुलिस आयुक्त विकास कुमार अरोड़ा ने कहा कि गणतंत्र दिवस एक राष्ट्रीय पर्व है, जिसका किसी राजनीतिक दल विशेष से कोई सम्बन्ध नहीं है। इस पर्व के आयोजन में यदि कोई व्यक्ति या दल किसी प्रकार की अग्रिय घटना को अंजाम देता है तो पुलिस द्वारा उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। पुलिस द्वारा यातायात के सुगम व व्यवस्थित संचालन के लिए भी समुचित संख्या में यातायात पुलिस कर्मचारी तैनात किए गए हैं। यातायात को सुगम व संचालन के लिए आवश्यकता पड़ने पर रूट डायवर्ट किए जा सकते हैं।

साइबर ठगी में बैंक कर्मचारी गिरफ्तार

डेढ़ लाख रुपये लेकर बैंक कर्मचारी ने ठगों को उपलब्ध कराया था बैंक खाता

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

साइबर ठगी के लिए ठगों को बैंक खाता उपलब्ध कराने के आरोपी बैंक कर्मचारी को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस प्रवक्ता ने शनिवार को बताया कि आरोपी को पहचान देव प्रिय गौतम निवासी रकबगंज जिला आगरा (उत्तर-प्रदेश) के रूप में हुई।

सात अक्टूबर 2024 को एक महिला ने पुलिस थाना साइबर अपराध पूर्व गुरुग्राम में एक शिकायत दी थी। शिकायत में कहा गया कि उसके भतीजे को खतरे में बताकर



इमरजेंसी की कहकर उससे करीब 3 लाख 70 हजार रुपये की ठगी कर ली गई। इस शिकायत पर थाना साइबर अपराध पूर्व में केस दर्ज किया गया। साइबर अपराध पूर्व थाना प्रबंधक के नेतृत्व में महिला उप-निरीक्षक सीमा ने इस मामले में एक आरोपी को काबू किया है। आरोपी की पहचान देव प्रिय गौतम निवासी रकबगंज जिला आगरा (उत्तर-प्रदेश) के रूप में हुई। पुलिस पुछताछ में आरोपी देव प्रिय गौतम ने खुलासा किया कि वह शिवालय स्मॉल फाईनेन्स बैंक नोएडा शाखा में मई 2024 से सितंबर

2024 तक कार्यरत था। इसी दौरान आरोपी देव प्रिय गौतम की मुलाकात एक व्यक्ति से हुई। जिसने उसको बताया कि वह साइबर ठगी का काम करता है। जिसके लिए उसको बैंक खाता की जरूरत है। उसके पास कुछ लोगों के डॉक्यूमेंट तथा केवाईसी है। वह एक खाता खोलने के बदले डेढ़ लाख रुपये देगा। जिस पर आरोपी ने लालच में आकर बैंक खाता खोलकर अन्य व्यक्ति को दे दिया। आरोपी द्वारा उपलब्ध कराए गए बैंक खाता में ठगी गई राशि में से दो लाख रुपये ट्रांसफर किए गए थे।

रैफर मुक्त फरीदाबाद संघर्ष समिति के सदस्यों ने सिर मुंडाकर जताया रोष

फरीदाबाद। सेवा वाहन संचालक सतीश चोपड़ा के नेतृत्व में दिया जा रहे रैफर मुक्त धरना आज 40वें दिन में प्रवेश कर गया।

इस मौके पर रैफर मुक्त फरीदाबाद संघर्ष समिति के 11 सदस्यों ने सिर मुंडाकर भ्रष्ट व्यवस्था, बदहाल स्वास्थ्य सुविधाओं के खिलाफ रोष प्रकट किया। इस अवसर पर उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए सेवा वाहन संचालक सतीश चोपड़ा ने कहा कि रैफर मुक्त, टोमा सैक्टर व श्री अटल बिहारी वाजपेयी मेडिकल कालेज में आईपीडी सेवाओं को शुरू करवाने की मांग को लेकर भी ठण्ड में पिछले 40 दिनों से धरना जारी है। आज संघर्ष समिति के 11 सदस्यों ने मुण्डन कराकर अपना रोष प्रकट किया है। इससे पहले 13वें दिन भी मुण्डन करवाया गया था।

समस्याओं को हल करना सरकार की प्राथमिकता: गोयल

कैबिनेट मंत्री ने भाजपा कार्यालय पर सुनी कार्यकर्ताओं और जनता की समस्याएं

कहा- जन आकांक्षाओं व अपेक्षाओं को पूरा कर रहे सीएम नायब सिंह सैनी

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हरियाणा के राजस्व एवं अर्बन लोकल बांडी मंत्री विपुल गोयल ने कहा कि भाजपा सरकार ने 10 सालों में हरियाणा में बिना भेदभाव के विकास किया है। युवाओं को बिना खर्ची और बिना पर्ची के योग्यता के



आधार पर नौकरियां दी है। गरीब कल्याण की योजनाओं को गरीब के घर तक पहुंचाया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में भाजपा की प्रवेश सरकार ने हर वर्ग के हित में काम करते हुए लोगों के दिलों पर अमिट छाप छोड़ी है। भाजपा की प्रदेश सरकार हर वर्ग के उत्थान के लिए अथक कर रही है। भाजपा सरकार अपने संकल्प पत्र के संकल्पों को पूरा कर प्रदेश की जनता

नीरा तोमर, जिला उपाध्यक्ष सुखवीर मलेरना, वजीर सिंह डगार, पंकज रामपाल, जिला मीडिया सह प्रभारी राज मदान, मंडल अध्यक्ष सचिन शर्मा, कुलदीप साहनी, नरेंद्र जैन, प्रभा सोलंकी, ममता, डॉ शिवानी, राम रतन गुप्ता, शिवम गुप्ता, सतेन्द्र दुग्गल आदि उपस्थित रहे। कार्यकर्ताओं ने उनके समक्ष पानी, सीवर, सफाई, गली, ग्रीन बेल्ट का सौन्दर्यकरण, पार्क आदि की समस्याएं रखी। मंत्री गोयल ने तुरंत अधिकारियों को सभी समस्याओं को हल कराने के निर्देश दिए।

गोयल ने कहा कि प्रदेश की जनता के विकास के साथ प्रदेश के जन जन की समस्याओं का समाधान करना नायब सिंह सैनी सरकार की प्राथमिकता है और जो भी समस्याएं जनता के सामने आएं उनका अधिकारियों से कहकर तुरंत समाधान कराया जायेगा।

श्रीमद्भागवत कथा में लोगों ने सुना गोवर्धन प्रसंग

फरीदाबाद। प्राचीन श्री शीतला माता मन्दिर के तत्वाधान में चल रही सप्तदिवसीय नवम श्रीमद्भागवत कथा में गोवर्धन प्रसंग में कथा वाचक श्री विष्णु कौशिक जी महाराज वृन्दावन धाम ने बताया कि भगवान इन्द्र जब प्रकोप में थे तब उन्होंने वर्षा करके कहा बरपाया।

चारों ओर हाहाकार मच गया। गांव जलमग्न होने लगे तब भगवान श्रीकृष्ण ने गोवर्धन पर्वत उभारी पर उठा लिया। इससे गांव के सभी लोग गोवर्धन पर्वत के नीचे आ गए और वहां शरण ली। भगवान श्रीकृष्ण ने इन्द्र का मान नष्ट करके गिरांज पूजा कराई थी। तब सभी वृजवासियों ने गोवर्धन पहुंचकर गोवर्धन पर्वत का पूजन किया और 56 भोग लगाया। उन्होंने कहा कि आज भी वृन्दावन में बांके बिहारी को दिन में आठ बार भोग लगाया जाता है।



गुरुग्राम में शनिवार शाम को हुई बारिश के बीच एक सड़क से गुजरते वाहन।

सुबह दस बजे से शाम 5 बजे तक कुछ क्षेत्रों में आज बिजली रहेगी बंद

फरीदाबाद। सेक्टर 27 ए में बिजली निगम की ओर से ओवरहेड लाइनों को हटाकर अंडरग्राउंड केबल बिछाने का काम चल रहा है। इसे लेकर आज सेक्टर 27 ए फोर्डर की बिजली आपूर्ति बंद रहेगी। इसमें कुछ बड़खल फ्लाईओवर का एरिया भी शामिल है। जहां सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक बिजली आपूर्ति बंद रहेगी। बिजली निगम के कनिष्ठ अभियंता अमन कुमार ने बताया कि अधीक्षण अभियंता जितेंद्र दुल के निर्देश पर शहर की बिजली व्यवस्था बेहतर किए जाने के उद्देश्य से ओवरहेड लाइनों को हटाकर अंडरग्राउंड केबल के जरिए बिजली आपूर्ति किए जाने की योजना बनाई गई है। इसके तहत तेजी से सेक्टर 27 ए में अंडरग्राउंड केबल बिछाने का काम चल रहा है। इसके चलते रविवार को सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक इलाके की बिजली आपूर्ति बाधित रहेगी। सेक्टर 27 ए में लगभग 150 उद्योग हैं।

संक्षिप्त समाचार



कश्मीरी युवाओं ने फरीदाबाद के कई मुख्य स्थल देखे

फरीदाबाद। नेहरू युवा केंद्र द्वारा आयोजित कश्मीरी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम के चौथे दिन कश्मीरी युवाओं ने अमूल बनास डेयरी उद्योग का दौरा किया। उद्योग के डायरेक्टर वीसी जैन ने प्रतिभागियों के साथ उद्योग के काम-काज की संपूर्ण जानकारी साझा कर युवाओं से संवाद किया। इसके अतिरिक्त सभी प्रतिभागियों ने सतयुग दर्शन इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी शैक्षिक संस्थान का भ्रमण किया। तत्पश्चात युवाओं ने वलड स्ट्रीट का दौरा किया। यहां प्रतिभागियों ने राज्य की पारंपरिक हस्तशिल्प, संगीत और नृत्य को करीब से देखा। जिला युवा अधिकारी प्रियंका ने कहा कि इस प्रकार के आयोजनों से न केवल युवाओं के ज्ञान बढ़ता है, बल्कि वे राष्ट्रीय एकता और सांस्कृतिक आदान-प्रदान का महत्व भी समझते हैं। इस अवसर पर नित्यानंद यादव, करिश्मा, पुषेंद्र ठाकुर, विजयपाल, हिमांशु भट्ट, विजेता, राहुल, निशा, किरण, देवानंद, सिद्धि और पुलिस विभाग से मोहित व पूजा सहित यूथ लीडर और प्रतिभागी युवा भ्रमण में शामिल रहे।

खजानी महिला वोकेशनल इंस्टीट्यूट में मनाया लोहड़ी पर्व



फरीदाबाद। एनआईटी स्थित खजानी वूमैनस वोकेशनल इंस्टीट्यूट में आज लोहड़ी पर्व धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर पारंपरिक पंशाक पहने छात्राओं ने पंजाबी व पाश्चात्य संगीत पर खूब डांस व गिददा करके पूरे संस्थान में खूब धमाल मचाया। छात्राएं सुन्दर मुन्दरी होतै तेरा कौन बेचारा होए लोहड़ी का परंपरागत गीत गाकर पूरे वातावरण में एक अलग ही छटा बिखेर रही थी। इस अवसर पर संस्थान के डायरेक्टर संजय चौधरी ने कहा कि यह पर्व जीवन में उल्लास बिखेरने वाला पर्व है। उन्होंने कहा कि लोहड़ी खुशहाली का संदेश लेकर आती है नए साल का यह पहला त्यौहार लोगों के दिलों में खुशियां भर देता है। इस उत्सव को पंजाबी समाज बहुत जोश खरोश से मनाता है। लोहड़ी उत्तर भारत का एक प्रसिद्ध त्यौहार है और यह मकर संक्राति से एक दिन पहले मनाया जाता है।

पुलिस ने छह गांवों को नशा मुक्त गांव किया घोषित

गुरुग्राम। गुरुग्राम पुलिस नशा मुक्त हरियाणा बनाने व आमजन को सुरक्षित माहौल प्रदान करने की दिशा में सजगता से कार्य कर रही है। पुलिस उपायुक्त मानेसर दीपक के नेतृत्व में लगभग एक वर्ष से नशा मुक्त समाज बनाने के उद्देश्य से विभिन्न प्रकार से कैम्पेन चलाए गए हैं। जिसके परिणामस्वरूप पुलिस जिला मानेसर के कुछ गांव जिन्होंने लगभग एक वर्ष से को व्यक्ति नशा संबंधी सामग्री बेचना नहीं पाया गया। उन गांवों को नशा मुक्त गांव घोषित किया गया है। पुलिस उपायुक्त मानेसर के अध्यक्ष प्रयासों से शनिवार को चौकी हेलीमंडी के अंतर्गत आने वाले छह गांवों ब्राह्मणवास, मंगवाली, छिल्लरकली, नूरगढ़, बृजपुरा व हुसैनका को नशा मुक्त गांव घोषित किया गया। इस अवसर पर पुलिस उपायुक्त मानेसर ने प्रत्येक गांव जाकर ग्रामीणों को बधाई दी।

गंदगी फैलाने पर 46 हजार का काटा चालान

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

नगर निगम द्वारा अलग-अलग जॉन में सफाई विभाग द्वारा खुले में गंदगी फैलाने और पॉलिथिन सहित लगभग 46000 रुपये के चालान किए हैं। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के स्वच्छ भारत के मिशन को पूरा करने के लिए पूरे प्रदेश भर में स्वच्छता अभियान चलाए जा रहे हैं। इसी दिशा में नगर निगम कमिश्नर ए मोना श्रीनिवास के

करीब 63 लोगों पर की गई कार्रवाई

मार्गदर्शन में नगर निगम द्वारा भी लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया जा रहा है और नियम तोड़ने वाले लोगों पर कार्रवाई भी की जा रही है। नगर निगम के सफाई विभाग के वरिष्ठ सफाई निरीक्षक बिशन तेवतिया ने बताया कि नगर निगम के एनआईटी 86 बड़खल, ओल्ड जॉन

एक और दो के अलावा बल्लभगढ़ जॉन में पॉलिथिन, कूड़े के चालान डेरी और ऑडी के करीब 63 चालान किए गए हैं। उन्होंने कहा कि आगे भी यह अभियान जारी रहेगा। सभी वार्डों में इस तरह के चालान करने के लिए टीम भी नियुक्त की गई हैं। सफाई निरीक्षक ने लोगों से यह भी अपील की है कि खुले में जगह जगह कूड़ा न डालें और पॉलिथिन के प्रयोग से बचे, ताकि फरीदाबाद शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाया जा सके।

दोस्त के पिता को गोली मारने वाला काबू

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

घर आने से मना करने पर दोस्त के पिता को गोली मारने के मामले में पुलिस ने एक आरोपी को काबू किया है। पुलिस प्रवक्ता ने शनिवार को बताया कि पीड़ित की शिकायत पर थाना सेक्टर-5 में केस दर्ज किया गया है। जानकारी के अनुसार सात जनवरी 2025 को थाना सेक्टर-5 में संदीप कटारिया निवासी गुडगांव गांव नजदीक मोजी वाला कुआं को गोली मारे जाने की सूचना मिली थी। सूचना पर पुलिस टीम घटनास्थल पर पहुंची। वहां पर पता चला कि घायल व्यक्ति को अस्पताल ले जाया गया है। पुलिस टीम अस्पताल पहुंची। घायल व्यक्ति

की पत्नी ने पुलिस टीम को शिकायत के देकर बताया कि सात जनवरी को सुबह 03:20 बजे उसको गोली चलने की आवाज सुनाई दी। जब उठकर देखा तो एक व्यक्ति तमय भारद्वाज पिस्टल लिए खड़ा था। तमय भारद्वाज उसको देखकर भाग गया। तभी उसको उसके पति के कहराने की आवाज आई। जिसको गोली लगी थी। उन्होंने उसके पति संदीप को अस्पताल में भर्ती करवाया।

गोली चलाने वाले व्यक्ति तमय भारद्वाज का उनके घर आना जाना था। उसकी हरकतों को देखते हुए इन्होंने उसका अपने घर पर आना-जाना बंद कर दिया था। जिसने इस बात की रजिश्न रखते हुए उसके पति को गोली मार दी।

रोड सेफ्टी माह 2025 के तहत निकाली बाइक रैली

गुरुग्राम। यातायात पुलिस की ओर से शनिवार को रोड सेफ्टी माह 2025 के तहत बाइक रैली निकाली गई। पुलिस उपायुक्त यातायात विरेंद्र विज के निर्देशन में सहायक पुलिस आयुक्त यातायात पूर्व सुरेंद्र कौर व सहायक पुलिस आयुक्त यातायात पश्चिम जयसिंह की देखरेख में यातायात निरीक्षक नीरज कुमार की सहायता से गुरुग्राम के लेजर वैली एम्फी थिएटर के सामने से यह बाइक रैली शुरू की गई।

इसका आयोजन गुरुग्राम ट्रैफिक पुलिस, गुरुग्राम पुलिस, हरियाणा सरकार, राहगीरी फाउंडेशन, नगारो, हीरो मोटोकॉर्प, आरएसओ (रोड सेफ्टी ऑफिसर्स) और सामुदायिक कार्यकर्ताओं के सहयोग से किया गया। रैली का मुख्य उद्देश्य सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता फैलाना और विशेष रूप से बाइक सवारों में हेलमेट उपयोग की आदत को प्रोत्साहित करना था।

बड़ों की तुलना में बच्चों में दुर्लभ हैं कार्डियक अरेस्ट के मामले

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

पहले कार्नाटक और अब गुजरात में मात्र आठ साल की बच्चों की कार्डियक अरेस्ट से हुई मौतों से देश में छोटे बच्चों के माता-पिता टेंशन में हैं। इस हादसे ने देशभर में लोगों में दहशत सी पैदा कर दी है। हालांकि छोटे बच्चों में कार्डियक अरेस्ट के मामले आम नहीं हैं। बड़ों की तुलना में बच्चों में ये केस बहुत कम देखने को मिलते हैं। चिकित्सक इसे वंशानुगत भी बता रहे हैं।

माता-पिता से भी बच्चों में आती है ऐसी बीमारी

दिल में छेद, नसों की समस्या के साथ पैदा होते हैं बहुत से बच्चे

पहला एक घंटे को गोलडन ऑवर माना जाता है। वहीं, कार्डियक अरेस्ट में सिर्फ 6 मिनट का समय मरीज के पास होता है। बच्चों में कार्डियक अरेस्ट बिना छाती में दर्द के भी: व्यस्कों में जहां छाती में दर्द कार्डियक अरेस्ट या फिर हार्ट अटैक का सामान्य लक्षण है। बच्चों में दुर्लभ कार्डियक अरेस्ट बिना किसी लक्षण के भी हो सकती है। एक्स-रे, ईसीजी या कार्डियोलॉजिक की जांच के दौरान ही इसका पता चलता है। अगर बहुत गंभीर चोटें लग जाती हैं तो यह भी



कार्डियक अरेस्ट का कारण बन सकती हैं। कभी-कभी ड्रग्स का ओवरडोज भी इसका कारण हो सकता है। कुछ व्यक्तियों में यह हार्ट की बीमारी जन्मजात या जेनेटिक होती है। शारीरिक परीक्षण से ऐसी घटनाएं रोकी जा सकती हैं: स्कूल में खेल कार्यक्रमों में भाग लेने के लिए बच्चों के लिए आमतौर पर पूर्व भागीदारी परीक्षा और खेल शारीरिक परीक्षण की आवश्यकता होती है। इन शारीरिक परीक्षणों में अक्सर बच्चे के चिकित्सा इतिहास की समीक्षा,

को रोकने और उनकी सुरक्षा को बेहतर ढंग से सुनिश्चित करने में मदद मिल सकती है। पैदाइशी नसों दबी होने पर भी होती है समस्या: डा. अजय दुआ: गुरुग्राम के सिग्नेचर अस्पताल के हृदय रोग विशेषज्ञ डा. अजय दुआ बताते हैं कि बच्चों में कार्डियक

पीएम आवास योजना के लिए सब जिलों में होगा सर्वे

मुख्यमंत्री ने राज्य के सभी उपायुक्तों के साथ की बैठक, कहा-डीसी व एसपी ग्राम प्रवास को सख्ती से करें लागू

- 77 हजार लाभार्थियों को आवास के लिए दो माह में जारी होगा पैसा
- सात जिलों में ओलावृष्टि पीड़ित किसानों को मिलेगा मुआवजा
- हरियाणा में बनेगे 2200 नए अमृत सरोवर



सभी जिला उपायुक्तों व मंडल आयुक्तों की बैठक करने के बाद पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। करीब पांच घंटे चली इस बैठक में सीएम ने जिला वार उपायुक्तों से सरकारी प्रोजेक्टों के रिपोर्टें लीं। सीएम ने कहा कि पीएम आवास योजना के 77 हजार पुराने लाभार्थियों को 31 मार्च से पहले धनराशि जारी करने के निर्देश जारी किए गए हैं। इसके अलावा नए सत्र के लाभार्थियों को चिन्हित करने के लिए जिला उपायुक्तों की अगुवाई में सर्वे करवाया जाएगा। सीएम ने बताया कि जिला स्तर पर आयोजित किए जा रहे समाधान शिविरों में अभी तक 96 हजार शिकायतें आई हैं। जिनमें से 75 हजार का निपटारा किया जा चुका है। उपायुक्तों को लंबित शिकायत जल्द से जल्द खत्म करने के आदेश जारी किए गए हैं। उन्होंने बताया कि प्रदेश सरकार द्वारा बीपीएल श्रेणी के 84 लाख लोगों को एक हजार किलोमीटर मुफ्त बस सफर सुविधा प्रदान की गई थी। जिसके तहत करीब 20 लाख परिवारों में से 17 लाख परिवारों को हेमपी कार्ड दिए गए हैं। आज सभी जिलों से रिपोर्टें लेने के बाद उपायुक्तों को निर्देश दिए गए हैं कि 31 जनवरी तक शेष तीन लाख कार्ड भी लाभार्थियों को दिए जाएं। अमृत सरोवर योजना के विस्तार का ऐलान करते हुए सीएम ने कहा कि प्रदेश के प्रत्येक जिले में सौ नए अमृत सरोवर बनाने की मंजूरी दी गई है। जिसके तहत हरियाणा में 2200 नए अमृत सरोवर का निर्माण किया जाएगा। अमृत सरोवर के लिए खुदाई तथा गाद निकालने का काम मनरेगा के माध्यम से करवाया जाएगा। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री सूर्य घर योजना के माध्यम से अभी तक 11 हजार 144 घरों पर दो किलोवाट का सोलर पैनल लगाया गया है। हरियाणा ने एक लाख घरों पर यह पैनल लगाने का लक्ष्य रखा है। इसे पूरा करने के लिए उपायुक्तों को भी लक्ष्य दिया गया है।

स्कूलों में होगी रेशनलाइजेशन, सुधरेगा विद्यार्थी-शिक्षक अनुपात

- मुख्यमंत्री ने नई शिक्षा नीति पर की अधिकारियों के साथ बैठक
- एक्सईएन स्तर के अधिकारियों को मिलेंगे स्कूलों में टेंडर जारी करने के अधिकार

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

हरियाणा के मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी ने अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि सभी स्कूलों में राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुरूप छात्रों और शिक्षकों के अनुपात को सुनिश्चित किया जाए। शिक्षकों की व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए नए सिरे से कार्य योजना तैयार की जा रही है, जिसके परिणामस्वरूप आगामी शैक्षणिक सत्र से प्रदेश में कोई भी स्कूल ऐसा नहीं

12वीं के बाद भी होगी ट्रेकिंग

मुख्यमंत्री ने कहा कि स्कूलों में शिक्षा ग्रहण कर रहे हर बच्चे को ट्रेक किया जाए कि वह 12वीं कक्षा के बाद किस संस्थान में शिक्षा ग्रहण कर रहा है। हरियाणा से बाहर भी यदि कोई बच्चा शिक्षा ग्रहण कर रहा है तो उसकी भी जानकारी रखी जाए ताकि प्रदेश का कोई भी बच्चा शिक्षा के मूलभूत अधिकार से वंचित न रहे।

कॉलेजों में मिलेगी आईएएस व एचसीएस की कोचिंग

उच्चतर शिक्षा विभाग की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि हर कॉलेज में स्पोर्ट्स क्लब के माध्यम से प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए व्यवस्था बनाने हेतु रूपरेखा तैयार की जाए। जिससे ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों को भी प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए बेहतर व्यवस्था मिल सकेगी। जिन कॉलेजों के भवन निर्माणधीन हैं, उन्हें जल्द से जल्द पूरा किया जाए। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि कॉलेज भवनों पर सौर पैनल लगाए जाएं।

उच्चतर शिक्षा विभाग की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि हर कॉलेज में स्पोर्ट्स क्लब के माध्यम से प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए व्यवस्था बनाने हेतु रूपरेखा तैयार की जाए। जिससे ग्रामीण क्षेत्र के बच्चों को भी प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए बेहतर व्यवस्था मिल सकेगी।

के अनुरूप शिक्षकों की तैनाती की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। नए शैक्षणिक सत्र से पहले सभी व्यवस्थाएं पूर्ण कर ली जाएं। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी स्कूलों के प्रति जनता में विश्वास जगाने किया जाए ताकि अधिक से अधिक बच्चे सरकारी स्कूलों में शिक्षा ग्रहण करने आएंगे। अनुरूप बच्चों को संस्कारवाना बनाने व सांस्कृतिक ज्ञान प्रदान करने के लिए आठवीं कक्षा तक गीता को पाठ्यक्रम में शामिल किया जाए। उन्होंने ज्योंक स्तर पर मॉडल संस्कृत स्कूलों की संख्या बढ़ाने के निर्देश देते हुए कहा कि इन स्कूलों में बच्चों को इंग्लिश मीडियम

सहित गणित व विज्ञान की शिक्षा दी जा रही है।

मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव को निर्देश दिए कि शिक्षा विभाग के इंजीनियरिंग के कार्यों के लिए अन्य विभागों के एक्सपर्ट्स स्तर के अधिकारियों को टेंडर इत्यादि प्रक्रियाओं के लिए अधिकृत किया जाए। उन्होंने कहा कि जो ठेकेदार कार्य तय समय में पूरा नहीं करते हैं उनके विरुद्ध भी सख्त एक्शन लिया जाए। बैठक में शिक्षा मंत्री महापाला ढांडा ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि स्कूलों में पाठन सामग्री के वितरण पर विशेष ध्यान दिया जाए।

हरियाणा में नशा तस्करो के सौ ठिकानों को किया नष्ट: मुख्यमंत्री

- गृह मंत्री की बैठक में सीएम ने पेश की स्टेटस रिपोर्ट
- एनडीपीएस केंसों में सजा की दर 54 प्रतिशत तक पहुंची

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में शनिवार को हुई एक वरुचुअल बैठक में हरियाणा के मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी ने बताया कि हरियाणा सरकार ने मादक पदार्थों की तस्करी के करीब हेरोइन और चरस पुलिस ने पकड़ी है, जिसको सरकार जल्द ही नष्ट कराएगी। सीएम ने मीटिंग में आश्वासन दिया कि सरकार 2047 से पहले ही हरियाणा को ड्रग फ्री करने का प्रयास करेगी। सरकार ने नशा तस्करो से लगभग 50 करोड़ रुपये से अधिक की राशि जब्त की गई है और लगभग 100 अवैध अतिक्रमण प्रतियोगियों को नष्ट कर दिया है। इसी तरह से लगभग 26,000 नशीली दवाओं के तस्करो को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। पिछले साल नशीली दवाओं से संबंधित अपराधों के लिए लगभग 5,000 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया था, जिनमें 1,000 प्रमुख नशीली दवाओं के तस्करी भी शामिल हैं। ऐसे तस्करो के पास से बड़ी मात्रा में नशीली दवाएं जब्त की गई हैं।

'गुरुग्राम के सभी बूथों पर अध्यक्षों के चुनाव संपन्न'



संगठनात्मक चुनाव और सक्रिय सदस्यता अभियान को लेकर बैठक लेते जिलाध्यक्ष कमल यादव।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

और मोर्चा अध्यक्षों की बैठक हुई। बैठक में अब तक हुई चुनाव प्रक्रिया की पूरी जानकारी ली। जिला अध्यक्ष ने नवनिर्वाचित बूथ अध्यक्षों, बूथ समिति के सदस्यों और सक्रिय सदस्यों को बधाई दी है। जिला अध्यक्ष कमल यादव ने बैठक में पदाधिकारियों को शीघ्र ही मंडल अध्यक्षों की चुनाव प्रक्रिया को संपन्न करने के निर्देश दिए। कमल यादव ने कहा कि साधारण सदस्य बनाने में गुरुग्राम जिला पूरे प्रदेश में अग्रणी रहा है।

हमारे कार्यकर्ताओं ने दिए गए लक्ष्य से अधिक लोगों को पार्टी से जोड़कर संगठन को और अधिक मजबूत किया है। जिला अध्यक्ष कमल यादव ने बूथ पर निर्वाचित पदाधिकारियों, मंडल अध्यक्ष, मंडल प्रभारी

दस के नोट से हुई मृतक की पहचान

- ट्रेन के आगे कूदकर दी थी युवक ने जान
- खून से सना 10 का नोट धोने से मिला मृतक के मामा का लिखा नंबर

द्वाराम वशिष्ठ। फरीदाबाद

जीआरपी ने 10 जनवरी को ट्रेन के आगे छलांग लगाकर आत्महत्या करने वाले युवक की पहचान कर ली गई है। उसकी पहचान उसकी जेब से मिले 10 रुपये के नोट से हुई। जिस पर उसने मरने से पहले माता का नंबर लिखा था, लेकिन वह खून से सना होने के कारण नंबर पढ़ा नहीं गया। बाद में जीआरपी ने नोट की धुलाई की तो मामा का नंबर साफ दिखाने पर उसकी पहचान हो गई। शव शनिवार को पोस्टमार्टम के बाद उसके परिजनों के हवाले कर दिया है। जीआरपी के जांच अधिकारी ने बताया कि सुसाइड के बाद

शव की पहचान नहीं हो सकी थी। कपड़ों की जमा तलाशी में 10 रुपये का नोट मिला, जो खून से सना था। जिसे धोने के बाद उस पर लिखा नंबर साफ दिखाने दे गया। मिलाने पर वह बिहार में मिला, जहां मृतक का फोटो व कपड़ा दिखाए पर उसकी पहचान हो गई। टीबी की बीमारी से पीड़ित था बीमारी से पीड़ित था। वह बल्लभगढ़ की सुभाष कॉलोनी में किराए पर रहकर अदानी गैस कंपनी में सुपरवाइजर के पद पर कार्यरत था। उसका मामा भी फरीदाबाद की राहुल कॉलोनी में रहता है। पुलिस के मुताबिक वह पिछले एक महीने से अभिषेक पेट के इन्फेक्शन से जूझ रहा था। जांच कराने पर टीबी पाँजटिव होने की पुष्टि हुई। इससे वह मानसिक रूप से परेशान रहने लगा था। घटना वाले दिन वह डॉक्टर से दवाई लेकर घर लौटा, डॉक्टर ने उसे 15 दिन बाद दवाया जांच के लिए बुलाया था। बीके अस्पताल पहुंची मृतक की मामी इंद्रा देवी के अनुसार घर पर कुछ देर बैठने के बाद अभिषेक घूमने जाने की बात कहकर निकला था।

पवन बने अर्जुन मंडल प्रभारी

भाजपा जिला अध्यक्ष कमल यादव ने पवन यादव को अर्जुन मंडल का प्रभारी नियुक्त किया है। अब पवन यादव के पास जिला मीडिया प्रभारी के साथ-साथ मंडल प्रभारी का दायित्व भी रहेगा। मंडल प्रभारी नियुक्त करने पर पवन यादव ने मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली, प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पृथ्वी, जिला अध्यक्ष कमल यादव सहित शीर्ष नेतृत्व का आभार जताया। उन्होंने कहा कि संगठन ने जो जिम्मेदारी दी है उस पर ईमानदारी से काम करते हुए संगठन को और अधिक मजबूत करने का काम करेंगे।

शीघ्र अपलोड करने के निर्देश भी दिए। कमल यादव ने कहा कि दुनिया के सबसे बड़े राजनीतिक दल भाजपा की आंतरिक लोकतंत्र प्रणाली सबसे बेहतर है। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की ताकत विचारधारा, संगठन और बूथों पर मौजूद कार्यकर्ता हैं। राष्ट्रवाद की अलख हमारे दिलों में है और समाज परिवर्तन हमारा मिशन है।

राष्ट्रीय युवा महोत्सव में भाग लेंगे 75 प्रतिभागी

चंडीगढ़। हरियाणा के खेल, युवा अधिकारिता एवं उद्यमिता, कानून एवं विधायी राज्य मंत्री गौरव गौतम ने कहा कि राष्ट्रीय युवा दिवस के उपलक्ष्य में प्रदेश के युवाओं को स्वामी विवेकानंद जी के जीवन से प्रेरणा लेने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद का जीवन और शिक्षण युवाओं के लिए प्रेरणा का स्रोत हैं। उनका संदेश उठे, जागो और तब तक नहीं रुको जब तक लक्ष्य प्राप्त न हो जाए युवाओं के समग्र विकास में महत्वपूर्ण योगदान देता है, इसलिए स्वामी विवेकानंद की जयंती 12 जनवरी को हर साल राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाई जाती है। उन्होंने भारत मंडलप नई दिल्ली में आयोजित हो रहे राष्ट्रीय युवा महोत्सव में हिस्सा लेने वाले प्रदेश के 75 प्रतिभागियों को बेहतर प्रदर्शन कर हरियाणा को शीर्ष पायदान पर पहुंचाने का कामना की। खेल मंत्री ने कहा कि आज का युवा हमारे देश का भविष्य है और उन्हें अपनी ताकत, सकारात्मक दृष्टिकोण और मानसिकता को सशक्त बनाने के लिए स्वामी विवेकानंद के आदर्शों का पालन करना चाहिए।

रोहतक में आज सविगा युवा मंच, मनोहर करेगा सवाद

- राष्ट्रीय युवा दिवस पर युवा लेंगे सविधान सम्मान का संकल्प

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

राष्ट्रीय युवा दिवस पर रोहतक में युवा मंच सजेगा। केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल युवाओं से सीधा सवाद करेंगे। मनोहर लाल युवाओं को सफलता, कुशलता, आत्मनिर्भरता और उद्यमिता का मंत्र देंगे। सविधान गौरव समारोह में युवा सविधान सम्मान का संकल्प लेंगे।

रोहतक स्थित महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय में महर्षि विवेकानंद जयंती राष्ट्रीय गौरव दिवस पर रविवार को सविधान गौरव समारोह का आयोजन किया जाएगा।

कार्यक्रम संयोजक सुदेश कटारिया ने बताया कि सविधान गौरव समारोह में युवाओं के प्रेरणास्रोत तथा केंद्रीय ऊर्जा मंत्री मनोहर लाल बतौर मुख्यातिथि

शिकत करेंगे। जबकि सेवानिवृत्त आईएस डॉ. दिलीप सिंह विशिष्ट अतिथि और पूर्व मंत्री मोती प्रोवर की विशेष परिभाषायी उपस्थिति रहेगी। एमडीयू के कुमुदिति डॉ. राजबीर सिंह समारोह की अध्यक्षता करेंगे।

समारोह का उद्देश्य युवा शक्ति को एकजुट करने के साथ उनके विचारों को मंच प्रदान करना है। यही नहीं युवा हमारा सविधान-हमारा स्वाभिमान का संकल्प लेंगे और यह आयोजन युवाओं के व्यक्तित्व विकास और समाज निर्माण में उनकी भूमिका को सशक्त करेगा। समारोह में केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल युवाओं को आत्मनिर्भरता और उद्यमिता का मंत्र देंगे, क्योंकि बतौर मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने अत्यंत उच्च उद्यमिता के तहत समाज के अंतिम पायदान पर खड़े युवाओं को मेरिट के आधार पर नौकरी देकर उन्हें समाज की मुख्यधारा से जोड़ने का काम किया था। मिशन मेरिट के जनक मनोहर लाल के स्वागत को लेकर हर युवा उत्साहित है।

PUBLIC NOTICE

My client smt. Saro Devi W/o late Sh. Surender Kumar, residing at House No. A-699, New Ashok Nagar, Vasundhara Enclave, s.o. East Delhi, Delhi-110095, do hereby formally disown and disbar their son namely Virender Kumar and his wife Bhawna along with their children, Piyush and Vidhi from all my movable and immovable properties. My client severed all relations with them. Any person/entity dealing with them, will do at their own risk, cost, and responsibility. My client shall not be held liable for any acts/dealings involving them as they are doing unlawful acts and not obeying my client.

Tushar Malhotra (Advocate)

PUBLIC NOTICE

This is to inform the general public that the joint owners of Entire Ground Floor of Property No. 265, area measuring 200 sq. yds., Block-A, shown in the layout plan of Janta Co-Operative Housing Building Society Ltd. known as Meerabagh, New Delhi: hereinafter referred to as "the said property", by virtue of partition deed dated 03.07.2018, the share of the said property of late Mr. Vikar Gulati W/o Late Mr. Jagdish Singh & Mrs. Priya Gulati W/o Mr. Vikar (First Party) & Mrs. Anuradha Anand D/o Late Mr. Jagdish Singh (Second Party), all persons are hereby informed that above mentioned owner want to sell Ground floor of the said property to someone who is taking home loan from our client for purchase the same. If anybody has any objection upon the said property, file its sale and mortgage, and any kind of litigation, etc. and ownership of Mr. Vikar Gulati & Mrs. Priya Gulati, kindly inform the undersigned in writing on the below mentioned address within 10 days of the present. Kuma & Associates (Advocates) & Consultants-200, Tirod Floor, 23, Shivaji Marg, New Delhi-110015. Ph. 011-43112927-28. legal@kumaa.com

AXIS BANK LTD.

स्वयं आभूषणों सहित गिस्सी रस्वी आडिस्टियों की ई-नीलामी हेतु सार्वजनिक सूचना

विशेष रूप से उधारकर्ताओं और सामान्य रूप से जनता को सूचित किया जाता है कि नीचे दिए गए खातों में गिस्सी रस्वी गेप सोने के आभूषणों की सार्वजनिक नीलामी एक्सिस बैंक द्वारा नीचे उल्लिखित शाखा में आयोजित करने का प्रस्ताव है। नीचे उल्लिखित उधारकर्ताओं ने गुरुवा 12:30 बजे के पक्ष में सोने के आभूषणों ("स्वयं संचय सुविधा") को निरवधि रखकर एक्सिस बैंक लिमिटेड से क्रेडिट सुविधा का लाभ उठाया है। उधारकर्ताओं/गारंटो को मॉग नोटिस जारी किए गए थे, जिसमें उधारकर्ताओं/गारंटो को प्राप्त स्वयं संचय सुविधा के लिए उनकी बकाया राशि का भुगतान करने के लिए कहा गया था। चूंकि उधारकर्ता/गारंटो बकाया ऋण राशि चुकाने में विफल रहे हैं, बैंक 12-01-2025 को दोपहर 12:30 बजे से 03:30 बजे तक "जैसा है जहाँ है", "जैसा है जो है", "जो कुछ भी है" और "बिना कोई सहारे के आधार पर अनुसूची में वर्णित गिस्सी रस्वी गेप सोने के आभूषणों की ई-नीलामी विक्री करने के लिए विवश है।

ग्राहक का नाम	ऋण खाता नं.	बकाया राशि (₹. में)	पुरोसमरण सुचना की तिथि	सकल वजन	निवल वजन
प्रमोद चौधरी	XXXXXXXXXXXX3146	₹. 5,27,700	20-जुलाई-24	134.300	129.200
विनोद कौशल	XXXXXXXXXXXX4279	₹. 1,87,218	7-सितंबर-24	70.300	47.400
रिंकी देवी	XXXXXXXXXXXX7216	₹. 45,295	28-अगस्त-24	9.200	8.500
राज कुमार	XXXXXXXXXXXX9868	₹. 2,01,232	2-अप्रैल-24	60.600	54.900
सुमोजित साह	XXXXXXXXXXXX5690	₹. 93,312	26-जुलाई-24	22.700	21.500
प्रतिमा राव	XXXXXXXXXXXX8122	₹. 55,356	9-नवंबर-23	14.300	13.100
आशीष कुमार	XXXXXXXXXXXX7960	₹. 36,726	5-अगस्त-24	10.200	9.800
संजीव कुमार	XXXXXXXXXXXX9890	₹. 31,431	7-सितंबर-24	8.200	7.900
मनीष कंठा देवी	XXXXXXXXXXXX7202	₹. 1,66,712	7-सितंबर-24	39.400	37.900
चंनू कुमार मल शम्भेर आनन्द	XXXXXXXXXXXX7436 XXXXXXXXXXXX6490	₹. 1,79,425 ₹. 170,602	4-नवंबर-24 26-जुलाई-24	43.000 51.900	40.400 49.200
विनोद राठौर	XXXXXXXXXXXX5694	₹. 4,24,927	7-सितंबर-24	123.800	103.100
वसुंधरा अल्लू	XXXXXXXXXXXX3830	₹. 10,14,394	7-सितंबर-24	221.000	215.900
अमित कुमार शर्मा	XXXXXXXXXXXX1676	₹. 2,93,075	27-सितंबर-24	67.100	64.200
रानी तोमर	XXXXXXXXXXXX4104	₹. 1,92,715	27-सितंबर-24	46.500	43.700
रानी तोमर	XXXXXXXXXXXX3732	₹. 1,27,831	27-सितंबर-24	44.400	32.100
संदीप कुमार ओझा	XXXXXXXXXXXX7851	₹. 56,123	7-सितंबर-24	19.600	19.250
संयम दावूर	XXXXXXXXXXXX3079	₹. 2,90,969	21-सितंबर-24	76.700	72.700
गोविंद कुमार	XXXXXXXXXXXX5686	₹. 1,75,718	7-सितंबर-24	39.900	38.400
मिनेश वर्मा	XXXXXXXXXXXX7186	₹. 2,07,276	5-अगस्त-24	71.600	59.000
शैलेन्द्र कुमार निरंभ शरण	XXXXXXXXXXXX7757 XXXXXXXXXXXX4932	₹. 83,999 ₹. 30,191	20-जुलाई-24 2-अप्रैल-24	24.300 10.600	23.100 10.100
प्रेमलता	XXXXXXXXXXXX9594	₹. 2,66,221	7-सितंबर-24	64.300	61.500
विनोद यादव	XXXXXXXXXXXX6853	₹. 46,181	4-अगस्त-24	10.600	10.200
विकास कुमार	XXXXXXXXXXXX5922	₹. 64,440	7-सितंबर-24	15.850	14.450
रितावत कृताह	XXXXXXXXXXXX6140	₹. 52,921	22-मार्च-24	13.600	12.800
सत्येन्द्र कुमार सुशील कुमार	XXXXXXXXXXXX9944 XXXXXXXXXXXX7860	₹. 1,08,796 ₹. 1,02,155	26-जुलाई-24 7-सितंबर-24	29.600 23.400	27.900 22.300
कविता कुमारी	XXXXXXXXXXXX9254	₹. 2,20,098	4-अगस्त-24	60.400	58.400
सप्रेष कुमार चौड़े	XXXXXXXXXXXX1037	₹. 1,13,167	7-जून-24	31.400	30.500
अमित कुमार	XXXXXXXXXXXX3803	₹. 1,50,901	4-अगस्त-24	35.400	34.600
अमित कुमार	XXXXXXXXXXXX6846	₹. 1,43,982	4-अगस्त-24	33.800	33.000
अमित कुमार	XXXXXXXXXXXX8450	₹. 65,994	20-जुलाई-24	16.500	16.100
रितु दीपक पंकज सोनू	XXXXXXXXXXXX8219 XXXXXXXXXXXX8938 XXXXXXXXXXXX5136	₹. 2,11,862 ₹. 98,956 ₹. 84,732 ₹. 68,506 ₹. 29,300 ₹. 27,850	27-सितंबर-24 7-सितंबर-24 15-फरवरी-24 20-जुलाई-24 5-अगस्त-24 5-अगस्त-24	51.300 20.500 22.600 20.000 10.600 9.600	49.600 19.890 21.700 19.200 10.000 8.800
पूजा	XXXXXXXXXXXX1022	₹. 75,128	7-सितंबर-24	17.200	16.700
सुधीर सवाल राहुल	XXXXXXXXXXXX1438 XXXXXXXXXXXX1199	₹. 8,93,703 ₹. 26,086	27-नवंबर-24 9-नवंबर-23	192.300 33.980	188.300 30.350
दुर्गेश कुमार दुबे	XXXXXXXXXXXX4024	₹. 71,456	7-सितंबर-24	16.600	15.900
स्तुति मय नायक नीरज कुमार	XXXXXXXXXXXX1419 XXXXXXXXXXXX4251	₹. 4,12,249 ₹. 77,867	21-सितंबर-24 7-जून-24	127.200 20.300	113.800 19.900
एक्सिस बैंक लिमिटेड बिना किसी पूर्व सूचना के खाते को बंद करने/नीलामी की तारीख बदलने का अधिकार रखता है। नीलामी ऑनलाइन https://gold.samil.in दोपहर 12:30 बजे से 03:30 बजे के बीच आयोजित की जाएगी। विस्तृत नियम और शर्तों के लिए, कृपया हमें वेबसाइट https://gold.samil.in पर लॉग इन करें।					

PUBLIC NOTICE

This is to inform the general public that Smt. Alka Suri is the Owner of Built-Up Shop No. 1 on Ground Floor without roof night area measuring 6'5 X 5.5, i.e. 3.329 Sq. Mtrs. Built-Up Property Bearing No. WZ-537, out of Kharsa no. 15/5, situated at Old La Dora of 1908-09, Village Thar, New Delhi - 110018. She is in possession through Regd. Sale Deed dated 30.12.2019 as per No. 265/05 executed by Smt. Kiran in favour of Mrs. Alka Suri in respect of the said property. Smt. Alka Suri intends to transfer the ownership of aforementioned Property by way of Sale Deed to Mrs. Mumtaz and Mr. Juber. Subsequently, Mrs. Mumtaz and Mr. Juber are in the process of mortgaging the said property with SBI Home Finance Co. Ltd. (Formerly Fullerton India Home Finance Co. Ltd.). Any objections or concerns regarding this transaction should be raised within a period of 07 days from the date of the public notice. Any objections submitted after the completion of this 07-day period will not be considered binding with respect to the said property or the interests of our client. If anyone wishes to raise an objection, please do so within the stipulated 07 days period by contacting Law Offices: North (Advocates & Legal Consultants) at Unit No. 11, 1st Floor, Building No. A-44/A, Sector-16, Noida-201301 (E-mail: accounts@lawnorth.in).

PUBLIC NOTICE

This is to inform the general public that Anura Homes has allotted the Unit No. 1105 in Tower J in the residential project titled 'Anura Homes' situated at Plot No. G-03, Sector-16, Greater Noida, District Gautam Budh Nagar, (UP) by M/s APV Realty Ltd. (hereinafter referred to as 'APV Realty'). The allotment letter dated 23.10.2010 to (1) Mrs. Sushma Gulati W/o Vijay Kumar Gulati (2) Gaurav Gulati S/o Vijay Kumar Gulati (hereinafter referred to as 'Gulati') R/o A-24, Kamia Nagar, Agra, Uttar Pradesh-282004, Gaurav Gulati (Son) has informed the above mentioned client that Mrs. Sushma Gulati (Mother) had expired on 17.01.2018. Vijay Kumar Gulati (Father), late Mrs. Kaushal (Daughter) & Gaurav Gulati (Son) are the legal heirs of the deceased allottee and there is no other heir except them & they have no objection to transfer the flat/Unit in the name of Gaurav Gulati. In this regard, Gaurav Gulati has requested through affidavit that the allotment letter/sale order of the above unit be executed and registered in the name of Gaurav Gulati. Therefore, it is notified to the general public that if any person has any objection in this regard, then he should personally appear at the mentioned above address on any working day between 11:00 am to 5:00 pm within 15 (fifteen) days from the date of publication of this public notice and register his objection in writing on the basis of certificates and evidence, otherwise it will be understood that no person has any objection and the allotment letter/sale order of the above unit will be registered in the name of Gaurav Gulati. (APV Realty) Plot No. G-03, Sector-16, Floor Iconic Corentium, Sector-62, Noida-201301

FORM NO. 14

(See Regulation 33(2))
By Regd. A/D, Dashi Taling which by P.U. OFFICE OF THE RECOVERY OFFICER - I/II DEBTS RECOVERY TRIBUNAL DELHI (DRT 1) 4th Floor, Jeevan Tara Building, Parliament Street, New Delhi-110001

DEMAND NOTICE

NOTICE UNDER SECTIONS 25 TO 28 OF THE RECOVERY OF DEBTS & BANKRUPTCY ACT, 1993 AND RULE 2 OF SECOND SCHEDULE TO THE INCOME TAX ACT, 1961.

RC/180/2022-08-01-2025
IDBI BANK VERSUS NEHA JAIN

(To,) NEHA JAIN, PROP. OF M/S J L ED WALL, R/O A-3/74, 1ST FLOOR, SEC 3, ROHINI, DELHI 110085

This is to notify that as per the Recovery Certificate issued in pursuance of orders passed by the Recovery Officer, DEBTS RECOVERY TRIBUNAL DELHI (DRT 1) in 17/32/2023 an amount of Rs 1040227.10 (Rupees Ten Lakhs Forty Thousands Two Hundred Twenty Seven And Paise Ten Only) along with pendente lite and future interest @ 15.15 % Compound Interest Monthly was ₹. 24,05,2019 till realization and costs of Rs 13000 (Rupees Thirteen Thousands Only) has become due against you (Jointly and severally/ Fully/Limited).

2. You are hereby directed to pay the above sum within 15 days of the receipt of this notice, failing which the recovery shall be made in accordance with the Recovery of Debts Due to Banks and Financial Institutions Act, 1993 and Rules there under.

3. You are hereby ordered to execute on or before the next date of hearing, a certificate in favour of the creditor.

4. You are hereby ordered to appear before the undersigned on 14/01/2025 at 10:30 a.m. for further proceedings.

5. In addition to the sum aforesaid, you will also be liable to pay:

(a) Such interests as is payable for the period commencing immediately after the date of issue of the certificate/ cost of process and expenses incurred in respect of the service of this notice and warrants and other processes and all other proceedings taken for recovering the amount due.

(b) All costs, charges and proceedings incurred in respect of the service of this notice and warrants and other processes and all other proceedings taken for recovering the amount due.

Given under my hand and the seal of the Tribunal, on this date: 08/01/2025

Sd/-
Recovery Officer
DEBTS RECOVERY TRIBUNAL DELHI (DRT 1)

महाकुम्भ में एक देश, एक चुनाव पर व्याख्यान में शामिल होंगे पूर्व राष्ट्रपति केविंद

महाकुम्भ नगर। महाकुम्भ प्रयागराज के मेला परिसर में धर्म, आध्यात्म और संस्कृति के साथ ही समसामयिक विषयों पर भी विचार-विमर्श और व्याख्यान के कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। महाकुम्भ में दिव्य प्रेम सेवा मिशन हरिद्वार द्वारा आयोजित व्याख्यान की श्रृंखला में एक देश, एक चुनाव विषय पर 18 जनवरी को व्याख्यान आयोजित होगा जिसमें पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद को बतौर मुख्य अतिथि आमंत्रित किया गया है। महाकुम्भ में मिशन के शिविर प्रभारी डॉ सनी सिंह ने यह जानकारी देते हुए बताया कि शिविर स्थल पर व्याख्यान की श्रृंखला में सात विषयों पर 12 जनवरी से छह फरवरी तक व्याख्यान आयोजित किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि प्रथम व्याख्यान 12 जनवरी को स्वामी विवेकानंद सनातन धर्म की वैश्विक दृष्टि , दूसरा व्याख्यान 17 जनवरी को भारत की गौरव गाथा बनाम आत्महीनता की भावना , तीसरा व्याख्यान 18 जनवरी को एक देश, एक चुनाव- आर्थिक रजनीतिक सुधार एवं विकसित भारत विषय पर आयोजित किया जाएगा। सिंह ने बताया कि चौथा व्याख्यान 20 जनवरी को वैश्विक आतंकवाद समाधान – भारतीय संस्कृति के परिप्रेक्ष्य में , पांचवा व्याख्यान 25 जनवरी को भारत की अर्खंडता भौगोलिक और रजनीतिक चुनौतियां , छठा व्याख्यान 31 जनवरी को लैंगिक समताता एवं महिला एशक्तिकरण भारतीय संस्कृति के परिप्रेक्ष्य में और सातवां व्याख्यान छह फरवरी को सोशल मीडिया पर निजता और सुरक्षा- युवाओं के परिप्रेक्ष्य में विषय पर आयोजित होगा। इन व्याख्यानों में ख्यातिलब्ध और विषय विशेषज्ञ विभिन्न समसामयिक विषयों पर अपने विचार रखेंगे।

आचार्य महामण्डलेश्वर बालकानन्द की प्रवेश यात्रा में शामिल हुए मंत्री नन्दी



यागराज। आस्था अध्यात्म एवं परम्परा के साथ सनातन धर्म के सबसे पावन महार्ष महाकुम्भ में तपोनिधि पंचायती आनंद अखाड़ा के पावन अगुवाई में आचार्य महामण्डलेश्वर अनन्त श्री विभूषित श्री श्री 1008 स्वामी बालकानन्द महाराज के महाकुंभ प्रवेश शोभायात्रा उत्तर प्रदेश सरकार के औद्योगिक विकास मंत्री नन्द गोपाल गुप्ता नन्दी भी सम्मिलित हुए। जो विशाल रथ पर बालकानंद महाराज के साथ उपस्थित रहे। प्रवेश यात्रा में प्रयागराज की पूर्व महाएँ और बिलाषा गुप्ता नन्दी के साथ ही अग्रवाल समाज एवं अन्य वैश्य समाज के प्रतिष्ठित उद्यमी व्यापारी आदि शामिल हुए। बड़ी संख्या में साधु संत महात्मा एवं नागा सन्यासी भी शामिल हुए। प्रयागराज शहरवासियों ने महाकुंभ प्रवेश यात्रा का भव्य स्वागत एवं अभिनन्दन किया। अग्रसेन चौक मारवाड़ी धर्मशाला चंद्रलोक चौराहा से प्रवेश यात्रा शुरू हुई। गाजे बाजे झंड बैनर पोस्टर हाथी घोड़ा ऊंट बघी रथ के साथ नगर का भ्रमण करते हुए कुंभ मेले में प्रवेश किया। मंत्री नन्दी ने कहा कि महाकुंभ में साधु संतों के अखाड़ों का छावनी प्रवेश एक भव्य और धार्मिक आयोजन है। तपोनिधि श्री आनंद अखाड़ा पंचायती की पेशवाई वास्तव में एक आकर्षक और अद्वितीय दृश्य था। महाकुंभ में अखाड़ों का छावनी प्रवेश एक महत्वपूर्ण आयोजन है जो सनातन धर्म की परंपरा और संस्कृति को दर्शाता है। यह आयोजन लोगों को आध्यात्मिक ज्ञान और आत्म साक्षात्कार की ओर प्रेरित करता है प्रवेश यात्रा में मंत्री नन्दी के साथ ही उद्यमी विनोित लोहिया नंदकिशोर अग्रवाल गोपाल गोयल राष्ट्रीय महामंत्री अखिल भारतीय अग्रवाल सम्मेलन स्रथम जी अग्रवाल अशोक अग्रवाल लालू मि्तल रमन गुप्ता राजकिशोर अग्रवाल प्रीति अग्रवाल केके अग्रवाल अमरनाथ अग्रवाल योगेश गोयल संजय अग्रवाल दीपक अग्रवाल लड्डू प्रमोद बंसल महारानी चाय श्वेता मि्तल शशांक मि्तल आदि शामिल हुए।

केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन में विश्व हिंदी दिवस पर कार्यक्रम आयोजित



प्रयागराज। केन्द्रीय रेल विद्युतीकरण संगठन प्रयागराज में शुक्रवार को विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर उप मुख्य राजभाषा अधिकारी कल्याण सिंह की अध्यक्षता में विश्व हिंदी दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कोरे कार्यालय के संस्कृता विभाग के मुख्य कार्यालय अधीक्षक डा ब्रजेश खरे ने उपस्थित सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधित करते हुए कहा कि हिंदी आज पूरे विश्व में बोली और समझी जाने लगी है। उन्होंने कहा कि आज कवि सम्मेलन अखिल भारतीय स्तर से ऊपर उठकर अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित होने लगे हैं। साथ ही कहा कि हिंदी विश्व की तीसरी सबसे अधिक बोली और समझी जाने वाली भाषा बन गई है। रंजना गुप्ता कार्यालय अधीक्षक ने विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर एक गीत प्रस्तुत किया। ललित रंजन निजी सचिव वरिष्ठ उप महाप्रबंधक ने भी विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर अपना वक्तव्य दिया (समारोह में मुख्यालय के सदीप श्रीवास्तव वरिष्ठ विधि अधिकारी मुद्दुल श्रीवास्तव सहायक सामग्री प्रबंधक सहित सभी विभागों के भारी संख्या में कर्मचारी मौजूद रहे। समारोह का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन कार्यालय अधीक्षक वृजेन्द्र सिंह ने किया। यह जानकारी कल्याण सिंह मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कोर प्रयागराज ने दी।

सूबेदारगंज स्टेशन पर यात्री सुविधाओं का उन्नयन

प्रयागराज। सूबेदारगंज स्टेशन के द्वितीय प्रवेश द्वार से जीटी रोड स्थित चौफटका के लिए आवागमन को शुरू कर दिया गया। सूबेदारगंज स्टेशन के द्वितीय प्रवेश द्वार के शुरू होने से यात्रियों के सुलेमसराय जीटी रोड की ओर आवागमन सुगम हो गया है। महाकुम्भ के अवसर पर प्रयागराज आने वाले लाखों श्रद्धालुओं की सुविधा और सुरक्षा के लिए रेलवे प्रशासन ने सूबेदारगंज स्टेशन पर यात्री सुविधाओं को उन्नत किया है। महाकुम्भ 2025 की तैयारियों के दृष्टिगत प्रयागराज मण्डल द्वारा यात्रियों के लिए टिकट वितरण आश्रय खानपान व्यवस्था पेयजल सर्वलैटिंग एरिया होट्टिंग एरिया रेल कोच रेस्टोरेंट नया ऊपरी पैदल पुल यात्री आरक्षण काउंटर वेटिंग रूम वेटिंग हॉल व्हील चेयर खानपान श्यामिक चिकित्सा प्लेटफर्म शेल्टर बेंच शौचालय इत्यादि की उन्नत सुविधाएं उपलब्ध करायी गयी हैं। सूबेदार स्टेशन से जोड़ने वाले मार्गों का चौड़ाकरण भी किया गया है। सात जनवरी से सूबेदारगंज स्टेशन पर द्वितीय प्रवेश मार्ग सुलेम सराय साइड पर नए बुकिंग ऑफिस का संचालन शुरू कर दिया गया है। बुकिंग ऑफिस में दो अनारक्षित टिकट काउंटर और एक सहायता केंद्र बनाया गया है। नए बुकिंग ऑफिस के खुलने से सुलेमसराय साइड से आने वाले यात्रियों को टिकट लेने में सुविधा होगी। सूबेदारगंज स्टेशन पर यात्रियों की सुविधा के लिए मुख्य स्नान पर्चों पर एक दिन पूर्व से दो दिन बाद तक झलवा साइड से प्रवेश दिया जाएगा एवं सुलेम सराय साइड से निकासी की जाएगी।

सपनों को पूरा करने के लिए युवाओं को विदेश जाने की जरूरत नहीं:राजनाथ सिंह

भाषा। मेरठ

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शनिवार को यहां कहा कि आज युवाओं को अपने सपनों को पूरा करने के लिए विदेश जाने की जरूरत नहीं है। सिंह ने आईआईएमटी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि जीवन में कोई भी काम छोटे मन से न करें, बल्कि मन बड़ा रखें क्योंकि मन बड़ा होगा तो सुख और आनंद की प्राप्ति होगी। सिंह ने कहा, आज अगर अंतरराष्ट्रीय मंच पर भारत कुछ बोलता है तो सारी दुनिया कान खोलकर सुनती है कि भारत बोल क्या रहा है। हमारे देश के हीरो हमारे युवा हैं। कोरोना महामारी में हमने चुनौतियों को एक अवसर के रूप में देखा जिससे भारत स्वास्थ्य व शिक्षा के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनकर लगातार आगे बढ़ रहा है। दीक्षांत समारोह में राजनाथ सिंह का स्वागत आईआईएमटी विश्वविद्यालय के कुलाधिपति योगेश मोहन गुप्ता, प्रति कुलाधिपति डॉ. मयंक अग्रवाल ने किया। राजनाथ सिंह ने विद्यार्थियों को

चंदौसी में प्राचीन बावड़ी का अतिक्रमण कर बनाए गए मकान का कुछ हिस्सा मालिक ने खुद गिराया

संभल। (भाषा) संभल जिले के चंदौसी में नगर पालिका परिषद ने प्राचीन बावड़ी के अवशेषों पर से अतिक्रमण को हटाने का नोटिस दिया था जिसके बाद ऐसा करने वाले व्यक्ति ने कल रात मकान का कुछ हिस्सा गिरा दिया। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। चंदौसी नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधिकारी कृष्ण कुमार सोनकर ने शनिवार को बताया कि खुर्दाई के दौरान पता चला कि बावड़ी के अवशेष मकान से बिल्कुल संरे हैं। उन्होंने कहा कि लक्ष्मण गंज निवासी गुलनाज (यूसुफ सैफी की पत्नी) को नोटिस दिया गया और वे खुद ही इसे गिरा रहे हैं। उन्होंने कहा, उन्हें नोटिस दिया गया था और वे खुद ही इसे तोड़ रहे हैं। अगर हम जेसीबी से इसे तोड़ते तो ज्यादा नुकसान होता, इसलिए वे खुद ही अपना अतिक्रमण हटा रहे हैं। कल वे लोग भी परेशान हो रहे थे, इसलिए जिलाधिकारी ने उन्हें समझाया कि वे सिर्फ उतना हटाएं जो ढांचे (बावड़ी) का हिस्सा है, बाकी को छोड़ दिया जाएगा। गुलनाज ने रोते हुए कहा, मेरा घर जा रहा है, इसलिए मैं रो रही हूँ। मुझे 24 घंटे के अंदर घर खाली करने का नोटिस दिया गया है। मैंने जिलाधिकारी से बात की थी। उन्होंने कहा था कि जमीन बेचने वालों के खिलाफ मामला दर्ज कराएँ) कल रात (शुक्रवार) प्राचीन बावड़ी का निरीक्षण करने पहुंचे जिलाधिकारी राजेंद्र पेंसिया ने पत्रकारों को बताया कि बावड़ी के अंदर कुछ दरारें पाई गई हैं, उसमें काफी मलबा भरा हुआ है, वजन ज्यादा है, भविष्य में बारिश की संभावना को देखते हुए उसके ऊपर शेड बनाया जाएगा। पेंसिया के अनुसार पूरी जमीन को विह्वित कर उसके दायरे में आने वाले अतिक्रमण को भी हटया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जलाशय और बावड़ी संरक्षित क्षेत्र है और ऐसे स्थानों पर किसी भी तरह का निर्माण नहीं किया जा सकता। संभल जिले के चंदौसी के लक्ष्मण गंज इलाके में खुदाई के दौरान करीब 125 से 150 साल पुरानी और 400 वर्ग मीटर में फैली बावड़ी मिली है। सोनकर ने बताया कि 21 दिसंबर को इस स्थल पर खुदाई शुरू हुई थी। स्थानीय सूत्रों के मुताबिक, इस बावड़ी का निर्माण बिलारी के राजा के नाना के शासनकाल में हुआ था। जिलाधिकारी के मुताबिक यह स्थल पहले तालाब के रूप में पंजीकृत था। कुएं की ऊपरी मंजिल ईंटों से बनी है, जबकि दूसरी और तीसरी मंजिल संगमरमर की है। इस संरचना में चार कमरे और एक कुआं भी है।

नानाजी देशमुख और रामनाथ गोयनका के नाम से होगा ग्रामीण पत्रकारों का सम्मान-अमय महाजन

चित्रकूट। दीनदयाल शोध संस्थान द्वारा शनिवार को सियाराम कुटीर के मंदाकिनी नदी तट स्थित रामनाथ गोयनका घाट पर पत्रकार मिलन समारोह का आयोजन किया गया। मिलन समारोह में मध्य प्रदेश के सतना एवं यूपी के चित्रकूट जिले के लगभग एक सैकड़ा पत्रकार मिलन समारोह में शामिल हुए। मिलन समारोह के माध्यम से स्व रामनाथ गोयनका की जयंती समारोह मनाए जाने का निर्णय लिया गया। इस दौरान दीनदयाल शोध संस्थान के राष्ट्रीय संगठन सचिव अमय महाजन ने कहा कि पत्रकारों को चाहिए कि वो अच्छे कार्यों को उजागर करते हुए गलत कार्यों का विरोध करें। मीडिया का यही महत्व है कि समाज सही दिशा में जाए।भारत रब नानाजी देशमुख द्वारा दीन दयाल शोध संस्थान के माध्यम से चित्रकूट में समाज सेवा के कार्यों की शुरुआत की गई थी। आज हम लोग उन्हीं के कार्यों को आगे बढ़ा रहे हैं। पत्रकार हमारे द्वारा किए जा रहे कार्यों को देखे,और समझें। इसके बाद भी अगर कहीं कोई कमी नजर आती है तो हमें बताएं। संस्थान द्वारा ग्रामीण सुकरारिता करने वाले पत्रकारों के लिए भारत रत्न नानाजी देशमुख और रामनाथ गोयनका पुरस्कार प्रतिवर्ष दिए जाने का निर्णय लिया गया है। ग्रामीण क्षेत्र में काम करने वाले दो पत्रकारों को प्रतिवर्ष यह पुरस्कार प्रदान किए जाएंगे।पुरस्कारों के निष्पक्ष चयन के लिए पत्रकारों की ही ग्यारह सदस्यीय चयन कमेटी गठित की जाएगी। कार्यक्रम का संचालन अनिल कुमार सिंह निदेशक जन शिक्षण संस्थान ने किया।

महाकुंभ मेले में कागजी खानापूर्ति करने वाले अफसरों पर होगी सख्त कार्रवाई-मंडलायुक्त

चित्रकूट। आयुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा अजीत कुमार की अध्यक्षता में एवं पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बांदा अजय कुमार सिंह, जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जीएन एवं पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह की उपस्थिति में आयोजित महाकुंभ – 2025 की तैयारियों के संबंध में समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुई।

समीक्षा बैठक में मुख्य चिकित्सा अधिकारी के अनुपस्थित रहने पर आयुक्त चित्रकूट धाम मंडल बांदा ने नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा कि यह महाकुंभ की महत्वपूर्ण बैठक मेरी अध्यक्षता में पहली बार की जा रही है। जिसमें मुख्य चिकित्सा अधिकारी अनुपस्थित है जिलाधिकारी से कहा कि इनको कारण बताओं नोटिस जारी करें कि वह बैठक में क्यों नहीं उपस्थित हुए हैं। जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जीएन ने समीक्षा बैठक के दौरान नगर विकास, चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, जल संस्थान, सिंचाई विभाग, खाद्य

सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन, अग्निशमन, लोक निर्माण विभाग, होल्डिंग एरिया, परिवहन सुविधा, साफसफ़ाई व्यवस्था, प्रकाश व्यवस्था, पेयजल आपूर्ति,पार्किंग आदि के बारे में विस्तृत जानकारी दी।आयुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा ने कहा कि जो पुलिस उप महानिरीक्षक द्वारा महत्व पूर्ण बिंदु आप लोगों को बताएं गए हैं उन बिंदुओं पर सभी विभाग ध्यान देकर कार्य करें तो कुंभ मेला के दौरान कोई भी समस्या नहीं होगी।

जिलास्तरीय अधिकारी बिना जिलाधिकारी के अनुमति के जिले से बाहर नहीं जाएंगे। सभी बिंदुओं की

कार्यवाही प्रत्येक दशा में सोमवार तक हो जाना चाहिए। जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक से कहा कि होल्डिंग एरिया का निरीक्षण कर लें कोई कमी हो तो संबंधित विभागों को निर्देश देकर निस्तारण कराया जाए।

उन्होंने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद को निर्देश दिए कि जो पार्किंग व्यवस्था की गई है उसके अलावा तीर्थक्षेत्र के नजदीक दिव्यांग लोगों के लिए भी एक अलग से पार्किंग चिन्हित की जाए। ताकि जो दिव्यांग यहां पर मोटराइज्ड गाड़ी एवं ट्राई साइकिल लेकर आयेंगे। उनकी भी व्यवस्था हो सके इसके

साथ-साथ रामघाट एवं परिक्रमा मार्ग पर साफसफ़ाई व्यवस्था अच्छी रहना चाहिए। सीसीटीवी कैमरा संचालित रहे कोई भी आवारा पशु नहीं घूमना चाहिए। आयुक्त चित्रकूटधाम ने अधिशासी अभियंता सिंचाई को निर्देश दिए कि रामघाट मां मंदाकिनी गंगा पर बैरिकेडिंग गोताखोर, नाव सौद्धियों की साफ सफ़ाई व्यवस्था कर लें कागजों पर खाना पूर्ति नहीं होना चाहिए, नहीं तो सख्त कार्रवाई की जाएगी। कुंभ मेला के दौरान जब श्रद्धालु यहां पर आएंगे तो सभी अधिकारी कर्मचारी 24 घंटे ड्यूटी पर रहें।साहायक परिवहन अधिकारी को निर्देश दिए कि बाहर से

आने वाले श्रद्धालुओं के लिए सिटी बस की व्यवस्था की जाए। किराया सूची भी मुख्य स्थानों पर लगाया जाए। जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक से कहा कि रेलवे तथा जीआरपी से समन्वय लगातार स्थापित करते हुए ट्रेनों के माध्यम से आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ आदि की निगरानी व व्यवस्थाओं के बारे में करते रहे। लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों से कहा कि सड़कों की गड्ढा मुक्ति साइनेज बोर्ड प्रत्येक दशा में हो जाना चाहिए। उन्होंने अधिशासी अधिकारियों तथा जिला पंचायत राज अधिकारी से कहा कि कुंभ के दौरान कोई भी आवारा पशु सड़कों पर ना आने पाए। इसकी विशेष रूप से व्यवस्था की जाए। पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बांदा अजय कुमार सिंह ने कहा कि जनपद चित्रकूट में मेला हर माह सकुशल संपन्न कराया जा रहा है इसके साथ महाकुंभ-2025 का आयोजन प्रयागराज में हो रहा है जो 13 जनवरी से शुरू होकर 26 फरवरी तक चलेगा।

गई।करीब चार हजार विद्यार्थियों को विभिन्न पाठ्यक्रमों को सफलतापूर्वक पूर्ण करने पर उपाधियां वितरित की गईं।

शासन की मंशानुरूप जनता की समस्याओं का करें निदान-मंडलायुक्त: चित्रकूट। आयुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा अजीत कुमार की अध्यक्षता में पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बांदा अजय कुमार सिंह, जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जी0एन0 व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह की उपस्थिति में थाना समाधान दिवस का आयोजन कोतवाली कर्वाी में संपन्न हुआ। शासन की मंशानुरूप जन समस्याओं को त्वरित निस्तारण के लिए आयुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा अजीत कुमार की अध्यक्षता में एवं पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बांदा अजय कुमार सिंह, जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जी0एन0 व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह की उपस्थिति में थाना समाधान दिवस का आयोजन कोतवाली कर्वाी में किया गया।

योगी आदित्यनाथ पर अमद्र टिप्पणी करने वाला गिरफ्तार

बरेली। (भाषा) सोशल मीडिया पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के बारे में अमद्र टिप्पणी करने और उन्हें धमकी देने के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार कियागया है। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। पुलिस अधिकारी ने बताया कि शनिवार को आरोपी व्यक्ति को जेल भेज दिया गया। आरोपी ने बृहस्पतिवार को सोशल मीडिया (फेसबुक) पर एक पोस्ट लिखकर यह चुनौती दी थी कि वह महाकुम्भ मेले का आयोजन नहीं होने देगा, चाहे कितने भी सिर काटने पड़ें। बरेली के पुलिस अधीक्षक (शहर) मानुष पारीक ने कहा कि प्रेमनगर थाना पुलिस ने शुक्रवार रात मैजान रजा (30) को गिरफ्तार किया। आरोपी ने शहर के एक प्रतिष्ठित स्कूल से शिक्षा प्राप्त की है पुलिस ने उसके खिलाफ कानूनी कार्रवाई शुरू कर दी है। यह मामला तब सामने आया जब हिंदू संगठनों और कुछ स्थानीय लोगों ने पुलिस अधिकारियों से इस संबंध में शिकायत की। शिकायत में कहा गया था कि आरोपी के सोशल मीडिया पोस्ट से बहुसंख्यक समुदाय की आस्था को ठेस पहुंची है।

बरेली में वकील पर हमला करने वाले चार युवकों के जेल भेजा

बरेली(भाषा) उत्तर प्रदेश के बरेली जिले में कचहरी के पास एक वकील के चैंबर में घुसकर उस पर हमला करने के आरोप में गिरफ्तार चार युवकों को शनिवार को जेल भेज दिया गया। बरेली के पुलिस अधीक्षक (नगर) मानुष पारीक ने बताया कि शुक्रवार दोपहर पांच युवक अधिवक्ता राजाराम सोलंकी के चैंबर में घुसे और उन पर गोली चला दी। हालांकि, इस घटना में सोलंकी बाल-बाल बच गए। पारीक के अनुसार, गोली की आवाज सुनकर बाकी अधिवक्ता चैंबर में पहुंचे और चार आरोपियों को घेर लिया, जबकि एक आरोपी मौके से भागने में सफल रहा। बाद में मौके पर पहुंची पुलिस ने चारों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया।पुलिस के मुताबिक, सोलंकी ने सचिन, देव ठाकुर, रोहित कुर्मी, मोहित और एक अज्ञात युवक के खिलाफ तहरीर दी थी, जिसके आधार पर प्राथमिकी दर्ज की गई है। उसने बताया कि शुक्रवार को गिरफ्तार किए गए सचिन, देव, रोहित और मोहित को शनिवार को जेल भेज दिया गया।

सुरक्षा में कोई चूक नहीं होनी चाहिए : डीआईजी

चित्रकूट। मंडलायुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा अजीत कुमार, पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बादा अजय कुमार सिंह, जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जी0एन0 व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने प्रयागराज में लग रहे महाकुंभ मेला 2025 को सकुशल संपन्न कराने के लिए भरतकूप व देवांगना में बने बैरियर का स्थलीय निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक को निर्देशित किया कि चिन्हित बैरियर स्थलों में टेन्ट, प्रकाश, पानी की व्यवस्था होनी चाहिए। मंडलायुक्त ने बैरियर पर लगे भारतीय तिब्बत बल पुलिस सुरक्षा कर्मियों को निर्देशित किया कि आप लोग मुसलैदी के साथ ड्यूटी करें। उन्होंने पुलिस अधीक्षक को भी निर्देशित किया कि अगर फेस की जरूरत है तो अवगत कराएं, किसी प्रकार की सुरक्षा में चूक नहीं होनी चाहिए।

शाहजहांपुर में चीनी मांझे से गर्दन कटने से सिपाही की मौत

शाहजहांपुर। उत्तर प्रदेश के शाहजहांपुर जिला मुख्यालय के कोतवाली इलाके में शनिवार सुबह मोटरसाइकिल से जा रहे एक सिपाही की चीनी मांझे से गर्दन कट जाने के कारण उसकी मौत हो गई। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।

अपर पुलिस अधीक्षक (नगर) संजय कुमार सागर ने पीटीआई-भाषा को बताया कि थाना कोतवाली अजीजगंज में सड़क पर मोटरसाइकिल से जा रहे सिपाही शाहरूख खान (28) की गर्दन में चीनी मांझा उलझ गया और जिसके चलते उसकी गर्दन कट गई। गंभीर हालत में पुलिस ने उसे राजकीय मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। न्होंने बताया कि सिपाही शाहरूख खान पुलिस लाइन में तैनात था और अमरौहा के बन्दाना हीरा सिंह गांव का रहने वाला था। अपर पुलिस अधीक्षक (एएसपी) सागर ने बताया कि चीनी मांझे पर प्रतिबंध के बाद भी चोरी छिपे मांझा की बिक्री की जा रही है। इसके लिए उन्होंने एक टीम बनाई है और चोरी छिपे चीनी मांझा बेचने वालों के विरुद्ध एक अभियान चलाकर आरोपियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। एएसपी ने कहा कि पुलिस ने मृत सिपाही के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

बलिया में भगवान हनुमान की प्रतिमा खंडित मिली, मामला दर्ज

बलिया। उत्तर प्रदेश के बलिया जिले में सिकन्दरपुर थानाक्षेत्र के सिकन्दरपुर कस्बे के गोलाबाजार मोहल्ला स्थित हनुमान मंदिर में अज्ञात व्यक्तिों द्वारा भगवान हनुमान की एक प्रतिमा खंडित किए जाने का मामला सामने आया है। यह जानकारी पुलिस ने दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि इस मामले में अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध एक मामला दर्ज कर लिया गया है। पुलिस के अनुसार सिकन्दरपुर कस्बे के गोलाबाजार मोहल्ले में स्थित हनुमान मंदिर में शुक्रवार देर शाम अज्ञात व्यक्तियों द्वारा भगवान हनुमान की प्रतिमा खंडित कर दी गई। थाना प्रभारी विकास चंद्र पांडेय ने शनिवार को बताया कि भगवान हनुमान की प्रतिमा का पता तोड़ा गया है। उन्होंने बताया कि घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और क्षतिग्रस्त प्रतिमा को ठीक कर दिया गया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में सिकन्दरपुर पुलिस चौकी प्रभारी जान प्रकाश तिवारी की तहरीर पर अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध एक मामला दर्ज किया गया है। पुलिस आरोपियों की गिरफ्तारी का प्रयास कर रही है।

आयुक्त-डीआईजी ने रामघाट में जरूरतमंदों को बांटे कम्बल

चित्रकूट।मंडलायुक्त चित्रकूटधाम मंडल बांदा अजीत कुमार, पुलिस उप महानिरीक्षक परिक्षेत्र बादा अजय कुमार सिंह, जिलाधिकारी शिवशरणप्पा जी0एन0 व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने शनिवार को रामघाट पर जरूरतमंद लोगों को कंबल वितरण किया। मंडलायुक्त ने कहा कि जनपद में ठंड से निपटने के लिए अलाव चिन्हित स्थलों पर जलाते रहें। उन्होंने कहा कि साथ ही साथ जहां आवश्यक हो कंबल भी वितरण कराएं।

नाबालिग के साथ दुष्कर्म्म के दोषी को 20 वर्ष का कारावास

प्रतापगढ़। प्रतापगढ़ की एक विशेष अदालत ने किशोरी से दुष्कर्म्म के मामले में दोषी करार दिए गए एक व्यक्ति को 20 वर्ष के कारावास की सजा सुनाई है और आर्थिक जुर्माना भी लगाया है। यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पॉक्सो) अधिनियम से संबंधित विशेष अदालत की अपर सत्र न्यायाधीश पारुस वर्मा ने दोषी व्यक्ति को 20 वर्ष के कारावास की सजा सुनाई और उस पर 50 हजार रुपए का जुर्माना लगाया। एडीजीजी प्रदीप पाण्डेय ने शनिवार को बताया कि थाना कोतवाली लालगंज पुलिस को दी गई तहरीर में शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया था कि चार नवंबर, 2019 को शाम उसकी 12-वर्षीय बेटी अकेले घर के दरवाजे पर खाना खा रही थी कि तभी गांव का मौजू उर्फ संतलाल दरवाजे पर आया और जब्तन हाथ पकड़कर घर के अंदर ले गया तथा मुंह पर दुपट्टा बांधकर नाबालिग के साथ दुष्कर्म्म किया।

यूपी का ब्रांड ओडीओपी आज देश और दुनिया में मचा रहा है धूम: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने खादी महोत्सव 2025 का भव्य उद्घाटन किया। लखनऊ के इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में आयोजित इस साप्ताहिक महोत्सव में देशभर से आए खादी और हथकरघा उत्पादों के कलाकारों ने अपनी कला का प्रदर्शन किया। सीएम योगी ने प्रत्येक स्टॉल का दौरा किया और उत्पादों की जानकारी ली। उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए सीएम योगी खादी को भारत का स्वाभिमान और आत्मनिर्भरता का प्रतीक बताया।

सीएम योगी ने कहा कि खादी केवल एक वस्त्र नहीं, बल्कि भारत का स्वाभिमान है। महात्मा गांधी ने इसे एक आंदोलन बनाया, जिसने आजादी की लड़ाई को नई ऊंचाइयों पर पहुंचाया। चरखे ने देशवासियों को न केवल रोजगार का साधन प्रदान किया, बल्कि यह राष्ट्रीय आंदोलन का भी महत्वपूर्ण हिस्सा बना। आज, आधुनिक युग में यह मैनूअल, सोलर

सीएम योगी आदित्यनाथ ने लखनऊ में खादी महोत्सव 2025 का उद्घाटन किया



और इलेक्ट्रिक चरखों के रूप में विकसित हुआ है। उन्होंने कहा कि खादी न केवल एक कला है, बल्कि समाज की आवश्यकता भी है। महोत्सव में माटी कला बोर्ड द्वारा प्रस्तुत उत्पादों का जिक्र करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि मिट्टी से बने बर्तनों ने धर्मांकोल और प्लास्टिक का पर्यावरण अनुकूल विकल्प प्रदान

किया है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार ने निर्णय लिया है कि माटी कला उद्योग से जुड़े प्रजापति समुदाय को तालाबों से मुक्त मिट्टी उपलब्ध कराई जाएगी, जिससे वे वर्षभर बर्तन बना सकें। माटी कला न केवल रोजगार का साधन बनी है, बल्कि दीपोत्सव जैसे आयोजनों ने इसे हर घर की परंपरा में शामिल कर दिया

है। मुख्यमंत्री ने शहद उत्पादन के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह न केवल एक लाभदायक व्यवसाय है, बल्कि तिलहन की फसलों की उत्पादकता भी बढ़ाता है। उन्होंने इसे 'आम के आम, गुठली के दाम' की संज्ञा दी और कहा कि मधुमक्खियां फसल उत्पादन की गुणवत्ता और मात्रा दोनों में सुधार करती हैं। सीएम योगी ने ओडीओपी योजना की सफलता का उल्लेख करते हुए कहा कि यह योजना उत्तर प्रदेश की विविध पहचान बन गई है। हर जिले का एक उत्पाद अब न केवल देश में बल्कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रसिद्ध हो रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'बैकल फॉर लोकल' के आह्वान को उत्तर प्रदेश ने पूरे देश में सबसे प्रभावी ढंग से लागू किया है। उन्होंने कहा कि हर जिले के उत्पाद न केवल स्थानीय अर्थव्यवस्था को सशक्त बना रहे हैं, बल्कि हस्तशिल्प और उद्यमिता को भी प्रोत्साहित कर रहे हैं।

संगम स्नान कराने को प्रदेश के सभी जिलों से चलेंगी बसें: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सीएम योगी आदित्यनाथ ने प्रदेशवासियों को संगम स्नान के लिए प्रदेश के सभी जिलों से बसें चलाने के निर्देश दिए हैं। शनिवार को उत्तर प्रदेश सड़क परिवहन निगम के अधिकारियों के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक में मुख्यमंत्री ने महाकुम्भ को लेकर यूपी रोडवेज द्वारा की जा रही तैयारियों की समीक्षा की। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि पूरे महाकुम्भ अवधि हेतु सभी जनपदों से प्रयागराज हेतु बसें का संचालन किया जाए, साथ ही बसें के संचालन से संबंधित समय सारणी का व्यापक प्रचार प्रसार कराया जाए। उन्होंने कहा कि प्रमुख स्नान पर्वों के अतिरिक्त भी पूरी महाकुम्भ अवधि में सभी जनपदों से बसें का संचालन प्रयागराज के लिये

होना चाहिए। श्रद्धालुओं को यात्रा में कोई समस्या ना हो, इसे सुनिश्चित किया जाए। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि मादक पदार्थों का सेवन किसी भी बस चालक/परिचालक द्वारा नहीं किया जाना चाहिए। साथ ही, प्राइवेट बसें के लिए यह सुनिश्चित किया जाये कि ना तो निश्चित किराया से ज्यादा किराया लिया जाये ना ही निश्चित क्षमता से अधिक ओवरलोडिंग हो।

बता दें कि महाकुम्भ में सभी श्रद्धालुओं के सुगम-सजज संगम स्नान के लिए यूपी रोडवेज द्वारा 7000 बसें चलाई जाने की तैयारी है, वहीं मेला क्षेत्र के लिए 550 शटल बसें भी चलाई जा रही हैं। बैठक में परिवहन मंत्री, प्रमुख सचिव परिवहन, प्रमुख सचिव मुख्यमंत्री एवं एमडी परिवहन उपस्थित रहे।

सीएम योगी ने रामलला के श्रीचरणों में झुकाया शीश



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ श्रीरामलला के विग्रह की प्राण-प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर शनिवार को अयोध्या पहुंचे। मुख्यमंत्री ने प्रभु श्री राम के चरणों में शीश झुकाया व रामलला की उतारी आरती। सीएम ने जन्मभूमि पथ पर खड़े श्रद्धालुओं का अभिवादन स्वीकार किया। इसके बाद मुख्यमंत्री श्रीराम जन्मभूमि मंदिर पहुंचे और श्रीरामलला के चरणों में शीश झुकाया। मुख्यमंत्री ने यहां विधिवत दर्शन-पूजन भी किया। मुख्यमंत्री ने यहां श्री राम जन्मभूमि ट्रस्ट के अध्यक्ष नृत्य गोपाल दास की महाराज से भी आशीर्वाद प्राप्त

महंत नृत्यगोपाल दास महाराज से लिया आशीर्वाद, पूजन-अर्चन के साथ ही श्रद्धालुओं का किया अभिवादन

किया। सीएम योगी ने साधु संतों के साथ भोजन प्रसाद भी ग्रहण किया। महापौर गिरिश पति त्रिपाठी, विधायक वेदप्रकाश गुप्त, रामचंद्र यादव आदि जनप्रतिनिधियों व भाजपा नेताओं ने रामकथा पार्क पर मुख्यमंत्री का स्वागत किया। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इसके पहले 4 जनवरी को भी अयोध्या आए थे। उस दिन उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की, फिर अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक भी की थी।

सीएम ने किया 'मोहब्बत' को सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने श्रीरामलला सरकार के श्रीविग्रह की प्राण-प्रतिष्ठा के उपरांत कार्यक्रम में मंच पर छह वर्ष के बालक मोहब्बत को सम्मानित किया। मोहब्बत पंचाब के पाकिस्तान बॉर्डर के फाजिल जिले के अबोहर कस्बे से शुक्रवार को अयोध्या के सरयू तट पर पहुंचा। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने मंच पर बताया कि इस बालक ने 14 नवंबर से दौड़ लगाता प्रारंभ किया। लगभग

लगभग 1200 किमी. दौड़ लगाकर अयोध्या पहुंचा छह वर्ष का बालक

1200 किमी. दूर दौड़ लगाकर यह अयोध्या आया है। इसने प्रतिदिन 19-20 किमी. दौड़ लगाई। मुख्यमंत्री ने बालक मोहब्बत को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। सीएम ने उसे चॉकलेट भी प्रदान किया और उसका हलचल पूछकर हौसला अफजाई भी की।

पांच विभूतियों को आज सीएम के हाथों मिलेगा 'गोरखपुर रत्न' सम्मान

लखनऊ/गोरखपुर। 10 से 16 जनवरी तक आयोजित गोरखपुर महोत्सव-2025 में रविवार (12 जनवरी) को अपराह्न होने वाले औपचारिक समापन समारोह में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का मार्गदर्शन प्राप्त होगा। चम्पा देवी पार्क में गोरखपुर महोत्सव के मंच से सीएम योगी खेल, कला, चिकित्सा, विज्ञान और कृषि के क्षेत्र में अपने योगदान से गोरखपुर का मान बढ़ाने वाली पांच विभूतियों/प्रतिभाओं को 'गोरखपुर रत्न' से सम्मानित करेंगे। गोरखपुर महोत्सव में शामिल होने के पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार को दोपहर में स्वामी विवेकानंद की जयंती 'युवा दिवस' के अवसर पर सरस्वती शिशु मंदिर, वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सुभाष चंद्र बोस नगर में स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा का अनावरण करेंगे। इस अवसर पर सीएम योगी विद्यालय के पुरातन छात्रों के सम्मेलन को भी बंदी मुख्य अतिथि संबोधित करेंगे। गोरखपुर दौरे के दौरान मुख्यमंत्री रविवार को ही नेताजी सुभाष चंद्र बोस नगर कॉलोनी में नगर निगम द्वारा भारत रत्न नानाजी देशमुख के नाम पर विकसित किए जाने वाले पार्क के निर्माण कार्य का भी शिलान्यास करेंगे। इस पार्क में नानाजी देशमुख की आदमकद प्रतिमा भी स्थापित की जाएगी।

यूपीएसआईएफ में साइबर कमांडो परीक्षा सफुल संपन्न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारत सरकार गृह मंत्रालय से प्राप्त निर्देशों के क्रम में उत्तर प्रदेश स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ फॉरेंसिक साइंस, लखनऊ में साइबर कमांडो परीक्षा सफुल संपन्न हुई। परीक्षा में उत्तर प्रदेश पुलिस के विभिन्न शाखाओं एवं अर्द्धसैनिक बलों के कर्मियों ने प्रतिभाग किया।

उत्तर प्रदेश स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ फॉरेंसिक साइंस, लखनऊ के संस्थापक निदेशक डॉ. जीके गोस्वामी ने बताया कि देश के विभिन्न प्रांतों में आम जनता के साथ साइबर अपराधों की घटनाएं लगातार बढ़ने के दृष्टिगत उस पर व्यापक स्तर पर रोकथाम लगाए जाने के उद्देश्य से भारत सरकार गृह मंत्रालय द्वारा

द्वारा पांच हजार साइबर योद्धा तैयार किए जाने का निर्णय लिया गया है। जिसके तहत आज यहां साइबर योद्धा परीक्षा कराई गई है। डॉ. गोस्वामी ने बताया कि यह एक स्क्रिनिंग टेस्ट था। उत्तर प्रदेश साइबर अपराध मुख्यालय द्वारा इस परीक्षा हेतु पुलिस कर्मियों का नाम भारत सरकार गृह मंत्रालय से अनुमोदित कराया गया था। जिसके उपरांत साइबर अपराध मुख्यालय उग्र की तरफ से यूपीएसआईएफएस को नामित पुलिस एवं अर्द्धसैनिक बलों के अराजक कर्मियों की सूची उपलब्ध कराई गई थी, जिनकी आज यूपीएसआईएफएस में परीक्षा संपन्न कराई गई। डॉ. गोस्वामी ने बताया कि जिन प्रदेश पुलिस एवं अर्द्धसैनिक बलों के अराजक कर्मियों ने कोर्स में पंजीकरण के समय लखनऊ को च्वाइस का सेंटर मांगा था, आज उन्ही का टेस्ट यहां संपन्न कराया गया। आज इस परीक्षा में यहां 120 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। यह परीक्षा आज देश के विभिन्न प्रांतों में विभिन्न सेंटर्स पर भारत सरकार गृह मंत्रालय द्वारा आयोजित कराई गई थी।

मां विन्ध्यवासिनी की पैड़ी का होगा विकास: जयवीर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग पावन मां विन्ध्यचल में मां की पैड़ी का पर्यटन में गोरखपुर महोत्सव के मंच से सीएम योगी खेल, कला, चिकित्सा, विज्ञान और कृषि के क्षेत्र में अपने योगदान से गोरखपुर का मान बढ़ाने वाली पांच विभूतियों/प्रतिभाओं को 'गोरखपुर रत्न' से सम्मानित करेंगे। गोरखपुर महोत्सव में शामिल होने के पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार को दोपहर में स्वामी विवेकानंद की जयंती 'युवा दिवस' के अवसर पर सरस्वती शिशु मंदिर, वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सुभाष चंद्र बोस नगर में स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा का अनावरण करेंगे। इस अवसर पर सीएम योगी विद्यालय के पुरातन छात्रों के सम्मेलन को भी बंदी मुख्य अतिथि संबोधित करेंगे। गोरखपुर दौरे के दौरान मुख्यमंत्री रविवार को ही नेताजी सुभाष चंद्र बोस नगर कॉलोनी में नगर निगम द्वारा भारत रत्न नानाजी देशमुख के नाम पर विकसित किए जाने वाले पार्क के निर्माण कार्य का भी शिलान्यास करेंगे। इस पार्क में नानाजी देशमुख की आदमकद प्रतिमा भी स्थापित की जाएगी।

48.77 करोड़ रुपए स्वीकृत 14 करोड़ की पहली किश्त जारी



और बच्चों के मुंडन आदि के लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री ने बताया कि उत्तर प्रदेश पर्यटन क्षेत्र में तेजी से विकास करने वाला राज्य है। अभी हम घरेलू पर्यटन में देश में पहले स्थान पर हैं। विदेश से आने वाले पर्यटकों के आगमन में भी यह उपलब्धि हासिल करने का निरंतर प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में धार्मिक, आध्यात्मिक, प्राकृतिक सहित अन्य स्थलों का विकास किया जा रहा है। साथ ही, पर्यटक सुविधाएं बढ़ाई जा रही हैं, ताकि देश-दुनिया से आने वाले पर्यटक विशेष अनुभव लेकर जाएं।

प्रयागराज में 24, 25 व 26 जनवरी को होगा झेन शो: मुकेश मेश्राम

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति विभाग की ओर से महाकुम्भ और यूपी दिवस पर की जा रही तैयारियों की शनिवार को प्रमुख सचिव पर्यटन मुकेश कुमार मेश्राम ने समीक्षा की। उन्होंने महाकुम्भ में आने वाले पर्यटकों को यहां को धार्मिक आध्यात्मिक पर्यटन स्थलों, प्रसिद्ध व्यंजन, शिल्प आदि से परिचित कराने का निर्देश दिया। ताकि आगंतुक यूपी की विशिष्टता का अनुभव ले सकें। इसके साथ ही 24 जनवरी से 26 जनवरी तक झेन शो कराने का निर्देश दिया।

उन्होंने कहा कि धर्म, अध्यात्म, प्राकृतिक सौंदर्यता, खान-पान, हस्तशिल्प के लिए उत्तर प्रदेश विश्व में प्रसिद्ध है। महाकुम्भ को हमें अक्सर के रूप में लेना चाहिए। देश दुनिया से आने वाले करोड़ों श्रद्धालुओं को राज्य की विशेषताओं का अनुभव कराना चाहिए। इसके लिए बड़े पैमाने पर प्रचार-प्रसार आवश्यक। एयरपोर्ट, रेलवे स्टेशनों, बस अड्डों पर अयोध्या, चित्रकूट, नागणसी, विन्ध्यावासिनी धाम सहित अन्य धार्मिक-आध्यात्मिक स्थलों के महत्व, दूरी कनेक्टिविटी आदि की जानकारी देती हुई होर्डिंग लगाई जाएं।

प्रमुख सचिव पर्यटन ने महाकुम्भ व यूपी दिवस की तैयारियों की समीक्षा की

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रसिद्ध खान-पान, हस्तशिल्प की जानकारी भी दी जाए। ताकि श्रद्धालु उस स्थान पर दर्शन भ्रमण के साथ-साथ यहां के उत्पाद आदि लेकर जाएं। महाकुम्भ में कलाकुम्भ, स्टेट पेलवियन आदि की विशेषताओं की जानकारी भी दी जाए। उन्होंने कहा कि महाकुम्भ में तीन दिनों तक झेन शो कराएँ। 24 जनवरी को यूपी दिवस, 25 जनवरी को दूरिन्ड डे और 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस की थीम पर शो दिखाए जाएंगे। इसका शीघ्र प्रतुतिकरण कराएँ।

उन्होंने यूपी दिवस की तैयारियों पर कहा कि अधिक से अधिक कलाकारों को मौका दें। सभी कलाकार उत्तर प्रदेश के ही होने चाहिए। ट्रेडिशनल वाद्ययंत्रों का पूरा इस्तेमाल करें। प्रदेश के रहने वाले ऐसे कृषक, डाक्टर, व्यवसायी, खिलाड़ी, कलाकार, रचनाकार, पर्यावरणविद जिन्होंने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर ख्याति प्राप्त किया हो उन्होंने सम्मानित किया जाएगा। 25 जनवरी को राष्ट्रीय पर्यटन दिवस है। इस दिन ट्रेवेलिंग राइटर और इन्फ्लुएंसर्स मीट कराया जाए।

कार्यकर्ताओं के जोश से जमी उम्मीद, 2027 में हम सत्ता में होंगे: अविनाश पांडेय

संगठन सृजन कार्यक्रम के तहत ब्रज जोन के कांग्रेस नेताओं की बैठक संपन्न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर पांचवे दिन संगठन सृजन कार्यक्रम के तहत ब्रज जोन के जनपद शाहजहाँपुर, बरेली, पीलीभीत, बदायूं, फर्रुखाबाद, एटा, मैनपुरी, फिरोजाबाद, आगरा, अलीगढ़, कसगंज, मथुरा, हाथरस जनपद के कांग्रेस कार्यकर्ताओं की बैठक अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव, प्रभारी उत्तर प्रदेश कांग्रेस अविनाश पाण्डेय एवं प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय द्वारा ली गई। बैठक में ब्रज जोन के सह प्रभारी, राष्ट्रीय सचिव तौकीर आलम, वरिष्ठ कांग्रेस नेता, सांसद किशोरी लाल शर्मा, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष बृजलाल खायरी, पूर्व सांसद पीएल पुनिया, उत्तर प्रदेश



कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना, तथा पूर्व विधायक संजय कपूर, विवेक बंसल भी मुख्य रूप से शामिल रहे। बैठक में आए हुए उक्त जनपदों के कार्यकर्ताओं से प्रदेश में कांग्रेस

संगठन को मजबूत बनाने में उनकी राय मांगी गई जिस पर सभी अपने-अपने सुझाव शीर्ष नेतृत्व के समक्ष प्रस्तुत किए। उपस्थित कांग्रेसजनों को सम्बोधित करते हुए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के

लाल बहादुर शास्त्री ने राजनीति में एक नई नजीर पेश की: अजय राय

लखनऊ। देश के प्रधानमंत्री रहे लाल बहादुर शास्त्री की पुण्यतिथि के अवसर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव, प्रभारी उत्तर प्रदेश कांग्रेस अविनाश पाण्डेय एवं प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय द्वारा ली गई। बैठक में ब्रज जोन के सह प्रभारी, राष्ट्रीय सचिव तौकीर आलम, वरिष्ठ कांग्रेस नेता, सांसद किशोरी लाल शर्मा, पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष बृजलाल खायरी, पूर्व सांसद पीएल पुनिया, उत्तर प्रदेश



से संघर्ष करते हुए आगे आए, स्वतंत्रता आंदोलन में भाग लिया और कांग्रेस के साथ देश के बड़े नेता ही

महासचिव, प्रभारी अविनाश पाण्डेय ने कहा कि जिस तरह एक जिलाध्यक्ष/शहर अध्यक्ष पद के लिए इतनी भारी संख्या में कांग्रेस के कार्यकर्ता इस बैठक में भाग ले रहे हैं वह बता रहा है कि 35 सालों से भी सरकार में नहीं रहने के बावजूद कांग्रेस कार्यकर्ताओं के जोश और प्रतिबद्धता में कोई कमी नहीं आई है। एक-एक जिले से 80 से 100 तक भी सार्थियों ने इस पद हेतु अपनी दावेदारी पेश किया है।

लाल बहादुर शास्त्री ने राजनीति में एक नई नजीर पेश की: अजय राय

नहीं बने बल्कि कई पदों पर रहते हुए प्रधानमंत्री के पद तक पहुंचे। उन्होंने कहा कि वह इतने आदर्शवादी थे कि वर्ष 1956 में हुए रेल हादसे की जिम्मेदारी लेकर अपने पद का त्याग कर दिया। जब देश अन्ध के मामले में पूरी तरह से आत्म निर्भर नहीं था, तब उन्होंने एक तरफ जय जवान-जय किसान का नारा देकर किसानों को इतना अनाज पैदा करने के लिए प्रेरित किया कि देश आत्म निर्भर हो सके।

भाजपा सरकार में किसानों की लगातार उपेक्षा हो रही: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार में किसानों की लगातार उपेक्षा हो रही है। भाजपा सरकार की गलत नीतियों और उपेक्षात्मक रवैये से किसानों की फसल और जमीन लुट रही है। यह सरकार किसानों की जमीन और फसलों को कौड़ियों के भाव छीन कर अपने मित्र उद्योगपतियों के हवाले कर रही है। बड़े व्यवसायी और उद्योगपति किसानों की फसलों और जमीन को सस्ते में खरीद कर जबरदस्त मुनाफा कमा करके मालामाल हो रहे हैं। वहीं किसान बर्बाद होता जा रहा है। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार किसानों को उनकी फसलों के पैदावार के लिए न खाद, बीज दे पा रही और न बिजली-पानी की व्यवस्था कर पा रही है। सरकार जनता का पैसा और समय नष्ट कर रही है। विभिन्न योजनाओं के कार्यों के बजट बढ़ाकर लूट का गोरखबंध चलाया जा रहा है। भ्रष्टाचार चरम पर



है लेकिन इस सरकार के पास किसानों के लिए कुछ नहीं है। अखिरकार सरकार कहाँ सोयी हुई है और किसानों के लिए इतनी संवेदनहीन क्यों है? अभी पिछले महीने गेहूँ, चना, सरसों, आलू की बुआई के लिए यह सरकार डीएपी खाद की व्यवस्था नहीं कर पायी। अब इन्हीं फसलों के लिए यूरिया तक उपलब्ध नहीं करा पा रही है। प्रदेश में कई जगह सहकारी समितियों पर यूरिया नहीं है। भाजपा सरकार की नीति और नीयत किसान विरोधी है। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा सरकार किसानों को उनकी फसलों का सही मूल्य भी नहीं दे रही है। किसान अपनी फसलों को औने-पौने दाम पर बेचने पर मजबूर है। गन्ना पेराई सत्र आधा से ज्यादा बीत चुका

साथ मुखिया ने कन्नौज हादसे पर व्यक्त किया दुख लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कन्नौज में रेलवे स्टेशन पर निर्माणाधीन लिंटर गिरने से हुए दुःखद हादसे पर गहरा दुःख जताया है। अखिलेश यादव ने घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करते हुए सरकार से समुचित इलाज की व्यवस्था एवं राहत कार्य करने की मांग की।

है लेकिन इस सरकार ने गन्ना मूल्य अभी तक घोषित नहीं किया है। अखिर चीनी मिलें किस कीमत पर किसानों को गन्ना मूल्य का भुगतान कर रही है। सरकार गन्ना किसानों के साथ सौतेला व्यवहार कर रही है। महंगाई बढ़ने से गन्ने की खेती का लागत मूल्य काफी बढ़ गया है। किसानों को लाभकारी मूल्य छोटिए, भाजपा सरकार गन्ना किसानों को लागत मूल्य भी नहीं दे रही है। भाजपा किसानों के आक्रोश को झेल नहीं पायेगी। बस 2027 का इंतजार है।

बहराइच ने सर्विस डिलीवरी और लोक शिकायतों के निस्तारण में मारी बाजी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार प्रदेशवासियों की लोक शिकायतों का प्राथमिकता के आधार पर निस्तारण एवं समय से सर्विस डिलीवरी देने को लेकर काफी गंभीर समय पर बैठक कर अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश देते रहते हैं। इसी के तहत सुरासन सप्ताह-24 के अवसर पर पूरे देश में बहराइच ने ढाई लाख से अधिक लोक शिकायतों का निस्तारण और 11 लाख से अधिक सर्विस डिलीवरी देकर शीर्ष स्थान प्राप्त किया है। इसी तरह लोक शिकायतों के निस्तारण में मेरठ दूसरे तो तीसरे स्थान पर सिद्धार्थनगर रहा है। वहीं सर्विस डिलीवरी देने में सिद्धार्थनगर दूसरे और बरेली तीसरे स्थान पर रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व

एक हफ्ते में 66 हजार से अधिक लोक शिकायतों के मामलों का किया निस्तारण

में पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती के अवसर पर पूरे देश में 19 से 24 दिसंबर के बीच सुरासन सप्ताह बनाया जाता है। सुरासन सप्ताह की वर्ष 2024 की रिपोर्ट के अनुसार, सुरासन सप्ताह के अवसर पर प्रदेश ने कुल 11,04,722 आवेदन सर्विस डिलीवरी के निपटारे जबकि 2,89,174 लोक शिकायतों का समाधान राज्य शिकायत पोर्टल के माध्यम से किया गया है। इन्में पूरे प्रदेश में सर्विस डिलीवरी के सबसे अधिक बहराइच ने 3,05,499 आवेदनों का निस्तारण कर पहला स्थान प्राप्त किया है। इसी तरह

सिद्धार्थनगर ने 2,55,425 मामलों का निपटारा कर दूसरा और बरेली ने 52,701 आवेदन निपटारा कर तीसरा स्थान प्राप्त किया है। इसके अलावा मेरठ ने 47,654, सीतापुर ने 41,272 और इटावा ने 34,370 मामलों को निपटारा कर टॉप टेन में जगह बनायी है। सीएम योगी के निर्देश पर प्राथमिकता के आधार पर लोक शिकायतों का निस्तारण किया जा रहा है। इसी क्रम में बहराइच ने 66,283 शिकायतों का समाधान कर शीर्ष स्थान प्राप्त किया। वहीं मेरठ ने 50,106 मामलों का निस्तारण कर दूसरा और सिद्धार्थनगर ने 35,904 शिकायतों का निवारण कर तीसरा स्थान प्राप्त किया है। इसके अलावा इटावा ने 35,379, फतेहपुर ने 13,817 और सुल्तानपुर ने 9,311 शिकायतों का समाधान कर टॉप टेन में जगह बनायी है।

प्रधानमंत्री आवास के लिए पात्र लाभार्थियों के चयन में ग्राम चौपाल निभा रहे अहम भूमिका

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश सरकार प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) के तहत पात्र लाभार्थियों के चयन और आवास निर्माण में नए कौर्तमान स्थापित कर रही है। सरकार द्वारा पारदर्शी और जनहितैषी प्रक्रिया की प्राथमिकता देते हुए, आवास प्लस के नए मानकों के अनुसार लाभार्थियों का चयन तेज गति से किया जा रहा है। इस पहल में ग्राम चौपालों में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं, जहां ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान उनके गांव में ही किया जा रहा है। प्रदेश सरकार ने ग्रामीण इलाकों में हर शुक्रवार को प्रत्येक विकासखंड की दो ग्राम पंचायतों में ग्राम चौपालों का आयोजन शुरू किया है। इन चौपालों में गांव की समस्या-गांव में

नाए मानकों के अनुरूप पारदर्शिता के साथ हो रहा नाए लाभार्थियों का चयन

समाधान' के सिद्धांत पर कार्य करते हुए, ग्रामीणों की व्यक्तिगत और सार्वजनिक समस्याओं का समाधान किया जा रहा है। यह पहल न केवल ग्रामवासियों के जीवन को सुगम बना रही है, बल्कि योजनाओं के क्रियान्वयन में पारदर्शिता भी सुनिश्चित कर रही है। चौपालों की प्राथमिकता देते हुए, आवास प्लस के नए मानकों के अनुसार लाभार्थियों का चयन तेज गति से किया जा रहा है। इस पहल में ग्राम चौपालों में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं, जहां ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान उनके गांव में ही किया जा रहा है। प्रदेश सरकार ने ग्रामीण इलाकों में हर शुक्रवार को प्रत्येक विकासखंड की दो ग्राम पंचायतों में ग्राम चौपालों का आयोजन शुरू किया है। इन चौपालों में गांव की समस्या-गांव में

के लिए कार्यालयों में जाकर ऑफलाइन आवेदन करना पड़ता था। अब सरकार ने आवेदन प्रक्रिया को और सरल बना दिया है। इच्छुक आवेदक 'पीएमएवाई मोबाइल एप' के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं। आवेदन के बाद आवश्यक दस्तावेज तहसीलदार कार्यालय में जमा करने होंगे, जहां उनका सत्यापन किया जाएगा। ग्राम चौपालों के जरिए इस प्रक्रिया के बारे में जागरूकता फैलाई जा रही है, जिससे अधिक से अधिक लोग योजना का लाभ उठा सकें। जिलों में जिलाधिकारियों के अध्यक्षता में नियमित बैठकें आयोजित की जा रही हैं, जहां योजना की प्रगति और पारदर्शिता सुनिश्चित करने के लिए रणनीतियां बनाई जा रही हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

के निर्देशन में सरकार गांवों की जमीनी समस्याओं को हल करने और योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए ठोस कार्ययोजना पर काम कर रही है। ग्राम चौपालों के माध्यम से न केवल व्यक्तिगत, बल्कि सार्वजनिक समस्याओं का भी समाधान किया जा रहा है। चौपालों के जरिए योजना से जुड़ी सभी जानकारियों का प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। तहसील और थाना दिवसों पर प्रधानमंत्री आवास योजना के मानकों और लाभों के बारे में व्यापक जानकारी दी जा रही है। इसके साथ ही, जिलों में लाभार्थी चयन के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण लाभार्थी चयन-2024 रजिस्टर तैयार किया जा रहा है, जिससे सभी पात्र लाभार्थियों को शामिल किया जा सके।

बदमाशों से पुलिस की मुठभेड़ में दो घायल, तमंचा व कारतूस बरामद

संवाददाता। फतेहपुर

कल्यानपुर थाना पुलिस व इंटीलजेंस विंग की संयुक्त टीम ने शुक्रवार की देर रात महरहा पुलिसा बसावन खेड़ा मोड़ के समीप चेकिंग के दौरान बाइक सवारों को रोकने का प्रयास किया तो वह भागने लगे और कच्चे रास्ते पर फिसलकर गिर गए। पुलिस ने अपने आपको धरता देख शांतियों ने पुलिस टीम पर फयरिंग शुरू कर दी। जवाबी फयरिंग में एक शांति के पैर में गोली लगने से घायल हो गया। पुलिस ने दोनों को हिरासत में ले लिया। घायल का इलाज नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में करके आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

मोटरसाइकिल से दो व्यक्ति बिंदकी रोड से आते दिखाई दिये। संदिग्ध प्रतीत होने पर उन्हें रोकने का प्रयास किया तो तेजी से गाड़ी वापस मोड़कर महारा पुलिसा बसावन खेड़ा मोड़ से लगभग 200 कदम पहले दाहिने तरफ कच्चे रास्ते (चक्रोड़) पर भागने का प्रयास किया। कच्चे रास्ते पर फिसल कर बाइक सहित गिर गए। अपने आपको धरता देख पुलिस की तरफ लक्ष्य कर फयरिंग करने लगे। आत्मरक्षापूर्वक पुलिस टीम की फयरिंग में अभियुक्त गोली उर्फ राजकुमार पुत्र रामसंजीवन रेदास निवासी नारायणपुर थाना चकरी कानपुर नगर के दाहिने पैर में गोली लगने से घायल हो गया।

दूसरे अभियुक्त रामसंजीवन पुत्र कन्हय्यालाल उर्फ कन्हई निवासी नारायणपुर स्टेट के सामने कच्ची बस्ती थाना चकरी जनपद कानपुर नगर को दौड़ा कर हिरासत में लिया गया।

कल्यानपुर थाना पुलिस व इंटीलजेंस विंग की संयुक्त टीम महरहा पुलिसा बसावन खेड़ा मोड़ के पास चेकिंग कर रही थी। तभी एक अपाचे

शहीद डिप्टी कमांडेंट को अधिवक्ताओं ने अर्पित की भावमीनी श्रद्धांजलि



कानपुर देहात। गुजरात के पोरबंदर एयरपोर्ट पर तट रक्षक बल के हेलीकॉप्टर के क्रैश होने पर शहीद हुए डिप्टी कमांडेंट सुधीर कुमार यादव के पैतृक गांव पहुंच कर जिला वार एसोसिएशन के अध्यक्ष व अधिवक्ता साथियों ने शोक संवेदना व्यक्त कर शहीद जवान के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर नमन किया साथ ही मौन धारण कर उनकी आत्मा की शांति की कामना की है। जिला वार एसोसिएशन के अध्यक्ष व अधिवक्ताओं ने शहीद के पिता व माता एवं पत्नी से मुलाकात कर हर

परिस्थितियों में अधिवक्ता समाज उनके व उनके परिजनों के साथ खड़ा रहेगा। जिला वार एसोसिएशन माती अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव ए मैथा लायर्स एसोसिएशन अध्यक्ष भूपेंद्र यादव समेत अन्य अधिवक्ताओं ने शनिवार को शहीद जवान सुधीर कुमार यादव के पैतृक गांव हरिकिशनपुर पहुंचे। जहाँ पर शहीद जवान के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर नमन कर उनकी पुण्य आत्मा की शांति व परिजनों को असीम दुख के समय सहन शक्ति प्रदान करने की कामना की।

अढ़ावल दस नंबर में अवैध खनन का चल रहा खुला खेला, निशान मिटा रहे संचालक

● कलवेयर मशीनों के जरिए गड़्डों को ढकने का काम शुरू

संवाददाता। फतेहपुर

जनपद के मोरम खनन केंद्रों में यमुना की जलधारा को अवरुद्ध करने के खनन कराने के आरोपो को बल मिल रहा है। इन केंद्रों में एन.जी.टी. के मानकों की खुलेआम ध्वजियां उड़ाई जाती रही हैं। इसमें जिम्मेदार अधिकारियों की भूमिका पर भी सवाल उठाए जाते रहे हैं।

इस इसी कड़ी में अढ़ावल-10 नंबर खदान में अवैध खनन का खिल चरम पर है। एनजीटी के दिशा-निर्देशों को ताक पर रखते हुए रात के अंधेरे में भारी पोकलैंड मशीनों की मदद से 20-20 फुट

गहराई तक मोरम निकाली जा रही है। यह खनन न केवल पर्यावरण के लिए खतरा है, बल्कि शासन के राजस्व को भी कुराड़ों का नुकसान पहुंचा रहा है।

अवैध खनन और ओवरलोडिंग का खेल जारी: सूत्रों के अनुसार, खनन में सैकड़ों ओवरलोड गाड़ियों रोजाना मोरम लेकर जाती हैं। ओवरलोडिंग के कारण जहां सड़कें खराब हो रही हैं, वहीं राजस्व को लाखों का नुकसान हो रहा है। बताया जा रहा है कि खननकर्ता अपने तय क्षेत्र से बाहर जाकर भी अवैध खनन कर रहे हैं।

रात में खनन पर प्रतिबंध, फिर भी जारी हैं गतिविधियां: नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) के नियमों के मुताबिक, रात में खनन पर सख्त प्रतिबंध है ताकि जलीय जीवों को कोई नुकसान न पहुंचे।

इसके बावजूद खदान में रातभर पोकलैंड मशीनों गरजती रहती हैं। प्रशासन और पुलिस की चुप्पी पर सवाल: अढ़ावल मोरम खदान ललौली थाना क्षेत्र में आती है। हालांकि खदान में हो रहे इस अवैध खनन और ओवरलोडिंग पर प्रशासन और पुलिस की चुप्पी सवाल खड़े कर रही है। स्थानीय लोगों का कहना है कि बिना प्लनर तक सेटिंग्ग् के यह खनन संभव नहीं है।

राजस्व को हो रहा नुकसान: सैकड़ों ओवरलोड गाड़ियों के कारण राजस्व को भारी चूना लग रहा है। बावजूद इसके, अधिकारियों के कान पर जू तक नहीं रेंग रही।

क्या करेंगे जिम्मेदार: अब देखा होगा कि जिला प्रशासन और संबंधित विभाग इस अवैध खनन पर क्या कार्रवाई करते हैं।

डीएम-एसपी ने सदर कोतवाली में सुनी पीड़ितों की समस्याएं



फतेहपुर। थाने पर आने वाले पीड़ितों को त्वरित व गुणवत्तापूर्ण न्याय दिया जाए। मौके पर जाकर पुलिस व राजस्व विभाग की टीमों शिकायतों का निस्तारण करें। इस कार्य में किसी भी प्रकार की हीलाहवाली नहीं होनी चाहिए। यह बात शनिवार को थाना समाधान दिवस पर सदर कोतवाली में पीड़ितों की शिकायतें सुनते हुए जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह ने कही। माह के द्वितीय शनिवार पर जिले के सभी थानों पर संपूर्ण थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें संबंधित अधिकारियों व पुलिस कर्मियों ने पीड़ितों की समस्याओं को सुनकर निराकरण कराने का प्रयास

किया। उधर डीएम रविन्द्र सिंह व एसपी धवल जायसवाल ने सदर कोतवाली पहुंचकर पीड़ितों की शिकायतें सुनीं। एक-एक पीड़ित के प्रार्थना पत्र हाथ में लेकर डीएम-एसपी ने शिकायत सुनीं और पुलिस व राजस्व विभाग की संयुक्त टीमों का गठन करके मौके पर जाकर शिकायत निस्तारण किए जाने पर जोर दिया। थाना समाधान दिवस में कुल 66 शिकायतें पंजीकृत की गईं। जिसमें राजस्व की 47 व पुलिस की 19 शिकायतें रहीं। अधिकारियों के सामंजस्य पर स्टेट के सामने कच्ची बस्ती से संबंधित 06 शिकायतों का निस्तारण कर दिया गया।

इलेक्ट्रो होम्योपैथी के आविष्कारक डॉ मैटी का जन्म दिवस मनाया गया

संवाददाता। हमीरपुर

इलेक्ट्रो होम्योपैथी चिकित्सा के आविष्कारक डॉ काउंट सीजर मैटी का 216वां जन्म दिन इलेक्ट्रो होम्योपैथिक धर्मार्थ चिकित्सालय पटनाका हमीरपुर में धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में इलेक्ट्रो होम्योपैथिक मेडिकल एसोसिएशन ऑफ इंडिया के बुन्देलखण्ड प्रभारी डॉ नरेन्द्र भूषण निगम ने कहा कि इलेक्ट्रो होम्योपैथी की चिकित्सा व इलेक्ट्रो होम्योपैथी की औषधियों द्वारा जनमानस को लगातार 34 वर्षों से धर्मार्थ चिकित्सालय द्वारा निशुल्क सेवा दी जा रही है। जहां पर दूरदराज से असाध्य रोगी आकर अपना इलाज करवा रहे हैं और उनको शत प्रतिशत सफलता मिल रही है।



इसी क्रम में धर्मार्थ चिकित्सालय की चिकित्सका डॉ. मानसी पटेल व डॉ. कंचन गुप्ता ने बताया कि इलेक्ट्रो होम्योपैथी धर्मार्थ चिकित्सालय में सबसे ज्यादा बच्चेदानी में गांठ एवं रक्त अल्पता से पीड़ित महिलाएं व बीस से पचीस वर्ष की युवतियां इलाज हेतु प्रतिदिन आया करती हैं। ये बीमारियां आजकल के खान-पान से व रसायनों के प्रयोग से बढ़ रही हैं। इसी क्रम में जिला इलेक्ट्रो होम्योपैथी प्रभारी डॉ गणेश सिंह विद्यार्थी ने कहा कि इलेक्ट्रो होम्योपैथी भारत सरकार व उत्तर प्रदेश शासन चिकित्सा अनुभाग.6

डीएम-एसपी ने समाधान दिवस पर सुनी समस्याएं

बांदा। बांदा में जिलाधिकारी श्री नंदेंद्र प्रताप एवं पुलिस अधीक्षक श्री अंकुर अग्रवाल ने आज थाना समाधान दिवस, थाना मातीध में जन समस्याओं को सुनते हुए निस्तारण करने के निर्देश पुलिस विभाग एवं राजस्व विभाग के अधिकारियों को दिए। थाना समाधान दिवस में उन्होंने भूमि विवाद एवं आपसी विवादों का निस्तारण शीघ्र जांच कर किए जाने के संबंध में निर्देश कियाघ एक परिचाली द्वारा उसकी दुकान को खाली करने हेतु मारपीट एवं विवाद करने के प्रकरण पर निस्तारण हेतु राजस्व एवं पुलिस की टीम मौके पर भेज कर भूमि की पैमाइश एवं जांच करते हुए प्रकरण का निस्तारण करने के निर्देश दिए घ एक अन्य शिकायतकर्ता द्वारा उसके घर पर कब्जा किए जाने की शिकायत पर पर विवाद को सुनते हुए उन्होंने दोनों पक्षों को सुनकर कार्रवाई करने तथा आपस में विवाद को समाप्त करने हेतु समझौता करने के निर्देश दिए।

विक्क न्यूज

शादी का झांसा देकर शारीरिक शोषण का आरोप

राठ, हमीरपुर। युवती ने गांव के एक युवक पर शादी करने का झांसा देकर शारीरिक शोषण करने का आरोप लगाया है। अश्लील फोटो और वीडियो वायरल कर उसे बदनाम करने का आरोप लगाते हुए युवक के पिछड़ कोतवाली में तहरीर दी है। कोतवाली के एक गांव निवासी युवती ने बताया कि गांव के एक युवक ने उसे अपने प्रेम जाल में फंसा कर तथा उसके साथ शादी करने का झांसा देकर उसके साथ शारीरिक संबंध स्थापित कर लिए। जिसके बाद उस युवक बीते कई माह से लगातार उसके साथ शारीरिक शोषण करता आ रहा है। आरोप लगाते हुए कस कि शारीरिक शोषण के दौरान युवक ने उसकी अश्लील फोटो और वीडियो भी बना लिए है। तथा उस युवक अब शादी करने से मना कर रहा है। बताया कि उसने राठ कोतवाली में लिखित तहरीर देकर उसकी मांग की है। वहीं उस गाँव के सूत्रों के अनुसार मामला सट्टिध है और प्रेम प्रसंग से जुड़ा हुआ है। कोतवाल राम आशेर प्रसेज ने मामले की जांच कराई जा रही है।

श्रीमद भागवत कथा के समापन पर हुआ भंडार

फतेहपुर। इंडियन रेकॉस सोसाइटी व डॉ सत्यनारायण शैवा फंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में चैयकनैट व यूथ आइकॉन डॉ अनुराग श्रीवास्तव के नेतृत्व में जय जवान जय किसान का नारा देते वल्ले भादत के पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादूर शास्त्री जी की 58 वीं पुण्यतिथि पर शास्त्री चौक में स्थित लाल बहादूर शास्त्री जी की प्रतिमा ने माल्यार्पण किया गया। सर्वप्रथम इंडियन रेकॉस सोसाइटी के पदाधिकारियों ने प्रतिमा स्थल की सफाई की तत्पश्चात घुघ आरती कर माल्यार्पण किया। सभी पदाधिकारी लाल बहादूर शास्त्री अमर रहे, जय जवान जय किसान के नयवेष्ये लगा रहे थे। इस अवसर पर डॉ अनुराग ने कस कि उनके जीवन व कृतित्व से प्रेरणा लेकर हमे भी राष्ट्र प्रेम का भी भावना से सेवा करनी चाहिए। इस अवसर पर पूर्व बहिक शिक्षा अधिकारी जय सिंह, सचिव अजीत सिंह, आजीवन सदस्य सर्वेश गुप्ता, रीता सिंह तोमर, सधाना चौधुरिया, चेतना गुप्ता, प्रजात पाटील, अमिन श्रवास्तव, शरद श्रीवास्तव, रक्तकेन्द्र से कौशल कुमार श्रीवास्तव, बृजकिशोर, रामनरेश शर्मा, केके सिंह, वैदपकाश गुप्ता, ज्योतन निगम उपस्थित रहे।



उर्वरक प्रतिष्ठानों पर संयुक्त टीम ने छापे मारकर संग्रहीत किए नमूने

संवाददाता। कानपुर देहात

जिलाधिकारी आलोक सिंह के द्वारा उर्वरक की गुणवत्ता सुनिश्चित करने तथा कालाबाजारी रोकने तथा निर्धारित मूल्यों पर उर्वरक को उपलब्ध कराने एवं कृषकों में वितरण कराने के लिए जनपद में सात संयुक्त टीमों गठित कर उनकों तहसील आर्वाटिद कर सरकारीपिन्जी उर्वरक प्रतिष्ठानों पर औचक छापे डाले जाने के लिये निर्देश दिये गये।



होने के कारण इनका उर्वरक प्राधिकार पत्र निलम्बित किया गयाए महेश बीज भण्डार अकबरपुर के पाँस

मशीन के उर्वरक स्टॉक तथा अभिलेख में अकिंत उर्वरक स्टॉक में अन्तर पाये जाने के कारण नोटिस

उक्त के निर्देश में जनपद में कुल 32 उर्वरक प्रतिष्ठानों पर छापे डालकर 10 नमूने ग्रहित किये गये 07 को कारण बताओ नोटिस जारी तथा 01 प्रतिष्ठान का जिला कृषि अधिकारी डा0 उमेश कुमार गुप्ता एवं तहसीलदार अकबरपुर पवन कुमार के द्वारा तहसील अकबरपुर में छापे की कार्यवाही की गयी। जिसमें 09 उर्वरक चिक्री प्रतिष्ठान पर छापे डालकर 01 उर्वरक नमूने ग्रहित किये गयेए एवं सफ्त इण्टर प्राइजेज अकबरपुर का अभिलेख अपूर्ण होने तथा उर्वरक का रखरखाव ठीक न

समाधान दिवस पर डीएम-एसडीएम ने सुनी जन समस्याएं कानपुर देहात। पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मुर्ति व उप जिलाधिकारी अकबरपुर द्वारा थाना अकबरपुर में जनसुनवाई करते हुये थाने पर आये परिचयदियों पीड़ितों को बाही बाही से सुना गया व उनकी समस्याओं के विधिक नियमानुसार तथा समन्वय तरीके से निस्तारण करने हेतु सर्वसम्बन्धित को आदेशित निर्देशित किया गया। इसी क्रम में समादेश श्रेष्ठिकादीना द्वारा आने.आने.सर्विध के थाने पर जनसुनवाई करते हुये पीड़ितों को न्याय का गहोसा दिलाते हुये प्रार्थना फ़ो के निस्तारण हेतु सर्वसम्बन्धित को निर्देशित किया गया व थाना दिवस के अवसर पर सभी थाना प्रमाथियों द्वारा भी थाने पर आये परिचयदियों से उनकी समस्याओं को सुनकर न्याययोजित कार्यवाही करने का गहोसा दिलाया गया।

जारी किया गया है। जिला कृषि रक्षा अधिकारी एवं तहसीलदार डेरापुर कानपुर देहात के द्वारा तहसील डेरापुर में 02 उर्वरक प्रतिष्ठानों पर छापे डालकर 02 उर्वरक नमूने ग्रहित किये गयेए अपर जिला कृषि अधिकारी प्रतिष्ठा यादव एवं तहसीलदार भोगनीपुर कानपुर देहात के द्वारा तहसील भोगनीपुर में 08 उर्वरक विक्रय प्रतिष्ठानों पर छापा डालकर 02 उर्वरक नमूने ग्रहित किये गयेए एवं 05 उर्वरक प्रतिष्ठान बंद पाये जाने के कारण कारण बताओं नोटिस जारी किया गया जो इस प्रकार है किसान एग्री एजेंसीए तिप्ती बीज भण्डार, किसान एग्री एजेंसी, नसीम बीज भण्डारए लतीफ बीजध्वाद भण्डार मूसानगर कानपुर देहात एवं श्री राम आसरे कटियार कार्या0.उपसम्भागीय कृषि प्रसार अधिकारी भोगनीपुर, कानपुर देहात एवं तहसीलदार सिकन्दरा कानपुर देहात के द्वारा तहसील सिकन्दरा में 08 उर्वरक विक्रय प्रतिष्ठानों में छापे डालकर 02 उर्वरक नमूने ग्रहित किये गये।

एसडीएम ने अलाव एवं रैन बसेरे की व्यवस्थाओं का लिया जायजा



गुरसहायगंज, कन्नौज। सर्दी के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए छिब्रामऊ उप जिलाधिकारी जनेन्द्र कुमार द्विवेदी ने नगर में भ्रमण कर अलाव, प्रतीक्षालय गृह एवं रैन बसेरों की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने अधिसापी अधिकारी अनिल कुमार को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया कि ठंड से राहत पाने के लिए पर्याप्त अलाव जलाए जाएं और रैन बसेरों में साफ-सफाई, कंबल एवं अन्य आवश्यक सुविधाएं उपलब्ध हों। बीतीशाम छिब्रामऊ उप जिलाधिकारी जनेन्द्र कुमार द्विवेदी ने अधिसापी अधिकारी अनिल कुमार, लेखपाल कौशल पाण्डेय के साथ नगर के

चौराहा, बस स्टैंड, तिराहा और मोहल्ला गांधीनगर व अफसरी स्थित रैन बसेरों का दौरा किया। जहां सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त पाई गईं। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रशासन नागरिकों की हर संभव मदद के लिए सदैव तत्पर है। इससे पूर्व उन्होंने नगर के सीएससी सेंटरों का निरीक्षण कर किसानों के रजिस्ट्रेशन प्रक्रिया की जानकारी ली। उन्होंने केंद्र पर मौजूद किसानों से बातचीत की और यह सुनिश्चित किया कि रजिस्ट्रेशन कार्य सुगम और पारदर्शी तरीके से हो रहा है। साथ ही किसानों को सरकारी योजनाओं का लाभ समय पर दिलाने के लिए जिम्मेदार कर्मियों को निर्देशित किया।

डीएम-एसपी की बैठक में जो मैस लैंड व जीरो लाइन से अतिक्रमण हटाने पर हुई चर्चा

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

भारत-नेपाल सीमा पर जो मैस लैंड, जीरो लाइन से भारत की तरफ 05 किमी और जीरो लाइन से भारत की तरफ 15 किमी के अर्न्तगत सरकारी भूमि पर किये गये अतिक्रमण को हटाने को लेकर शुक्रवार को डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल व एसपी संकल्प शर्मा ने अफसरों संग बैठक की। जिसमें एसएसबी, उपजिलाधिकारियों, वन विभाग, पुलिस विभाग के अधिकारियों से अनधिकृत कब्जे को लेकर विस्तृत चर्चा और मंथन हुआ। डीएम-एसपी ने अफसरों संग सशस्त्र सीमा बल 39वी बटालियन गदनिया पलिया, 49वी बटालियन एसएसबी जनपद पीलीभीत, 70वी बटालियन एसएसबी मझराफाम के कार्यक्षेत्र में भारत-नेपाल अर्न्तराष्ट्रीय सीमा पर जो मैस लैंड तथा जीरो लाइन से भारत की तरफ 05 किमी



एवं जीरो लाइन से भारत की तरफ 15 किमी के तहत सरकारी भूमि पर किये गये अतिक्रमण को सशस्त्र सीमा बल व राज्य सरकार की संयुक्त टीम बनाकर निरीक्षण, सत्यापन एवं अतिक्रमण को हटवाने पर रणनीति तय की। बैठक में तय हुआ कि जो मैस लैंड पर अतिक्रमण के हटाने संबंध में दोनों देशों के संबंधित सीमावर्ती जिलों/अंचल के प्राधिकृत अधिकारियों के मध्य संवाद, समन्वय एवं संयुक्त सर्वेक्षण के उपरांत दोनों ओर के अतिक्रमण हटाने पर विचार विमर्श करते हुए आवश्यक कार्यवाही

की जाएगी। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि इंडो-नेपाल बार्डर के भारत की ओर पांच किलोमीटर के दायरे में जो खेती के लिए अतिक्रमित भूमि है उसे चिन्हित करें। राजस्व कागजात से मिलान कराये। गड़बड़ी पर लोगों पर कार्रवाई करें। अधिकारियों को जो मैस लैंड पर अनाधिकृत खेती योग्य भूमि और झोपड़ी या फिर मकान हो उसकी सूची तैयार कर सक्षम स्तर को प्रेषित करते हुए नियमानुसार जरूरी कार्यवाही करें।

संविधान गौरव अभियान के तहत सभी मोर्चों की हुई कार्यशाला



फतेहपुर। भारतीय संविधान के 75 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में भारतीय जनता पार्टी संविधान गौरव अभियान चलाएगी। यह अभियान 11 से 25 जनवरी के दौरान किया जाएगा। अभियान को स्रप्त बनाने के लिए आज सभी मोर्चा पदाधिकारियों की कार्यशाला का आयोजन पार्टी प्रतियोगिता, लेखन, चित्रकला की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष मुखलाल पाल ने की। संचालन सह संयोजक मधुराज ने किया। जिलाध्यक्ष ने बताया कि अभियान के लिए जिला और मंडल स्तर पर टोली का गठन किया गया है। अभियान के तहत बाबा साहब अंबेडकर की विरासत का सम्मान

करने की प्रतिबद्धता को दोहराया जाएगा। इसके लिए मंडल स्तरीय और मोर्चों की जिला स्तरीय बैठकों का आयोजन करना है। 25 जनवरी तक अनु. जाति मोर्चा 'हमारा संविधान' हमारा स्वाभिमान गोष्ठियों का आयोजन करएगा। युवा मोर्चा, महिला मोर्चा सभी कॉलेजों, हॉस्टल में गोष्ठी, भाषण प्रतियोगिता, लेखन, चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। इसमें पूर्व मंत्री, विधायक, जिलाध्यक्ष और वरिष्ठ पदाधिकारी मुख्य वक्ता के रूप में सम्मिलित होंगे। इसके बाद युवा मोर्चा अनुसूचित जाति छात्रवासों और कॉलेज संपर्क के माध्यम से अभियान चलाएगा।

हवाई फायरिंग करने वाले युवक से तमंचा छीनकर थाने पहुंची सुवती

राठ। सातक की छात्रा ने शादी से इंकार किया तो युवक ने घर में जाकर हवाई फयरिंग कर दी इस पर युवक ने युवक से तमंचा छीनकर थाने पहुंच गयी,पुलिस ने युवक के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। कोतवाली के एक गांव निवासी 18 वर्षीय युवती ने बताया कि वह कस्बे में एक महाविद्यालय में बीए द्वितीय वर्ष की छात्रा है। कस्बे के पठानपुर मोहल्ला निवासी शिवम से वह प्येन पर एक वर्ष से बात करती आ रही है। जिससे युवक के साथ उसकी अच्छी दोस्ती भी हो गई थी। अब उसके घर वालों ने उसका विवाह तय कर दिया है। लेकिन युवक बीते एक माह से उस पर अपने साथ विवाह करने का दबाव बना रहा है। विवाह न करने की धमकियां दी जा रही है। आरोप लगाया कि विद्यालय जाते समय उसे बीते एक माह से परेशान भी कर रहा है। विरोध करने पर उसकी फोटो वायरल करने की धमकी देता है।

फतेहपुर। जिला कांग्रेस कमेटी के निवर्तमान उपाध्यक्ष/वरिष्ठ अधिवक्ता सुधाकर अवस्थी ने बताया कि प्रयाग राज के सभन तट पर देश की राष्ट्रीय संस्कृतिक परम्परागत आयोजन महामुंन के अवसर पर प्रयागराज नगर की सड़कों के अगल-बगल नदी तीरों पर देश के महान पुरुषों डॉ राजेन्द्र प्रसाद, नेता जी सुभाष चन्द्र बोस, शहीद भगत सिंह आदि के तो चित्रों को उभेरा गया है किंतु राजनैतिक विधे के चलते बीजेपी की डबल डेजन की सरकार को सनातन परंपरा व आस्था को दुर्भेद देती है, उसने स्वतन्त्रता संग्राम के योगदानों की उपगमनाएं करती है, जो निन्दनीय है, जिसके लिए प्रयागराज का जनमानस मोदी-योगी को कभी माफनहीं करेगा।

डीएम-एसपी की अध्यक्षता में समाधान दिवस का आयोजन

लखीमपुर, खीरी। जिलाधिकारी खीरी, श्रीमती दुर्गा शक्ति नागपाल व पुलिस अधीक्षक खीरी, संकल्प शर्मा द्वारा थाना फतेहपुर में समाधान दिवस पर परिचयदियों की समस्याओं को सुना गया तथा राज्यसूची एवं पुलिस विभाग के अधिकारियों/कर्मचारियों को टीम बनाकर मौके पर जाकर शिकायतों को गम्भीरता से लेकर शत-प्रतिशत निष्पक्ष निस्तारण करने हेतु निर्देशित किया गया। पुलिस अधीक्षक द्वारा पुलिस कर्मियों को निर्देशित किया गया कि थाना समाधान दिवस में प्राप्त शिकायती प्रार्थना पत्रों का गुणवत्तापूर्ण निस्तारण जल्द से जल्द किया जाना चाहिए। निर्या प्रार्थना पत्रों का निस्तारण उच्चाधिकारी स्तर से किया जाना है उन पर शिरोट लगाकर सम्बन्धित अधिकारी को प्रेषित करते जिससे समय से उचित निस्तारण कराया जा सके। इसके अतिरिक्त जनपद के समस्त श्रेष्ठिकादीना द्वारा अपने-अपने सर्किल के थानों पर उपस्थित रज्दकर जन्तिकायतों का निस्तारण कराया गया।



ट्रंप को हरा देता पर पार्टी की एकजुटता की खातिर पीछे हटा : राष्ट्रपति बाइडन

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के निवर्तमान राष्ट्रपति जो बाइडन ने कहा है कि वह नवंबर में हुए आम चुनावों में ट्रंप को हरा देते लेकिन उन्होंने डेमोक्रेटिक पार्टी की एकजुटता की खातिर चुनाव के बीच उम्मीदवारी वापस लेने का फैसला किया। बाइडन से शुक्रवार को यहां व्हाइट हाउस में संवाददाता सम्मेलन में पूछा गया, राष्ट्रपति महोदय, क्या आपको चुनाव न लड़ने के अपने फैसले पर खेद है? क्या आपको लगता है कि आपने अपने पूर्ववर्ती (ट्रंप) को अपना उत्तराधिकारी बनने का आसान मौका दिया? इसपर बाइडन ने कहा, मुझे ऐसा नहीं लगता। मुझे लगता है कि मैं ट्रंप को हरा देता, हरा सकता था। मुझे लगता है कि कमला (हैरिस) ट्रंप को हरा



सकती थीं। उन्होंने कहा,पार्टी को एकजुट करना महत्वपूर्ण है और जब पार्टी इस बात को लेकर चिंतित थी कि मैं आगे बढ़ पाऊंगा या नहीं, तो मैंने सोचा कि पार्टी को एकजुट करना बेहतर होगा। हालांकि मुझे लगा था कि मैं फिर से जीत सकता हूं। जून में अटलांटा में राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों के बीच हुई डिबेट में

बाइडन (82) का प्रदर्शन कुछ खास नहीं था जिसके बाद से उनकी ही पार्टी के सदस्य बाइडन के इस पद की दौड़ से हटने की बात करने लगे थे और अंततः बाइडन ने ट्रंप के खिलाफ अमेरिकी राष्ट्रपति पद की दौड़ से हटने का फैसला किया था। बाइडन की जगह उपराष्ट्रपति कमला हैरिस को डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से

भाषा। लॉस एंजलिस

शक्तिशाली सांता एना हवाओं का प्रवाह लॉस एंजलिस के बाहरी क्षेत्र में स्थित पहाड़ों से नीचे की ओर था और सात जनवरी, 2025 से कई इलाकों में जंगल की आग फैल गई, जिससे एक भयानक दृश्य देखने को मिला। अमेरिका के लॉस एंजलिस शहर और उसके आसपास जंगलों में लगी भीषण आग के कारण कम से कम 10 लोगों की मौत हो चुकी है और दस जनवरी तक हजारों मकान, इमारतें और अन्य संरचनाएं जलकर राख हो चुकी हैं। अधिकारियों ने इस भीषण आग के मद्देनजर1,80,000 से ज्यादा निवासियों को अपने मकानों को खाली करने के लिए कहा। हवाएं इतनी तेज थीं कि आग पर काबू पाने के लिए दमकलकर्मियों को काफी संघर्ष करना पड़ रहा है। सांता एना हवाएं विशेष रूप से तब खतरनाक हो जाती हैं जब इन्हें अन्य जलवायु परिस्थितियों जैसे सूखे के साथ जोड़ दिया जाता है, जिससे जंगल में आग लगने का खतरा बढ़ जाता है, जैसा कि वर्तमान में लॉस एंजलिस क्षेत्र में हो रहा है। कैलिफोर्निया में अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण के शोध पारिस्थितिकीविद तथा यूसीएलए में सहायक प्रोफेसर जॉन कीली का

कहना है कि दक्षिणी कैलिफोर्निया में इस तरह की शक्तिशाली हवाओं का क्या कारण है तथा इन हवाओं से आग लगने का इतना खतरा क्यों होता है? सांता एना हवाओं का क्या कारण है? सांता एना हवाएं शुष्क, शक्तिशाली हवाएं हैं जो पहाड़ों से दक्षिणी कैलिफोर्निया टट की ओर चलती हैं। इस क्षेत्र में प्रतिवर्ष औसतन सांता एना हवा की लगभग 10 घटनाएं होती हैं। जब परिस्थितियां शुष्क होती हैं, जैसा कि अभी है, तो ए हवाएं भयानक आग का खतरा बन सकती हैं। सांता एना हवाएं तब चलती हैं जब पूर्व में ग्रेट बेसिन में उच्च दबाव होता है और तट से दूर कम दबाव

पाक में सड़क दुर्घटना में नौ लोगों की मौत



भाषा। पेशावर

पाकिस्तान के उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में शनिवार को एक बस और एक अन्य वाहन के बीच हुई टक्कर में कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना करक जिले के अम्बेरी करले चौक पर सिंधु राजमार्ग पर हुई, जिसमें एक

क्यापी। पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत में शनिवार को एक बस और एक अन्य वाहन के बीच हुई टक्कर में कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना करक जिले के अम्बेरी करले चौक पर सिंधु राजमार्ग पर हुई, जिसमें एक

भारतीय प्रौद्योगिकी की गाथा बेहद रोमांचक

सीईएस ने निरंतर वृद्धि वी उम्मीद: शीर्ष अधिकारी

भाषा। लास वेगास (अमेरिका)

कं्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स शो (सीईएस) के उपाध्यक्ष जॉन केली ने कहा कि भारतीय प्रौद्योगिकी गाथा बेहद रोमांचक है और हमें उम्मीद है कि यह सीईएस में भी जारी रहेगी जहां भारत के कई स्टार्टअप तथा उद्यमी अपने नवाचारों का प्रदर्शन कर रहे हैं। केली ने यहां पीटीआई-भाषा के यह सीईएस में भी जारी रहेगी जहां भारत के कई स्टार्टअप तथा उद्यमी अपने नवाचारों का प्रदर्शन कर रहे हैं। केली ने यहां पीटीआई-भाषा के साथ विशेष साक्षात्कार में कहा, भारत की कहानी वाकई दिलचस्प है। यह निश्चित रूप से पिछले कई वर्षों काभी व्यापक हुई है। दुनिया का सबसे बड़ा प्रौद्योगिकी कार्यक्रम सीईएस सात से 10 जनवरी तक आयोजित किया जाएगा। इसमें वैश्विक कंपनियां, शीर्ष ब्रांड, नवोन्मेषी स्टार्टअप, उद्योग जगत के लोग, मीडिया तथा सरकारी अधिकारी एक साथ आएं। संगठन के अनुसार, उपभोक्ता प्रौद्योगिकी एसोसिएशन (सीटीए) के इस व्यापार कार्यक्रम में 1,400 स्टार्टअप सहित 4,500 से अधिक प्रदर्शक हिस्सा लेंगे। 300 से

राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया गया था। हालांकि उन्हें दो हफ्थों हार का सामना करना पड़ा। संवाददाता सम्मेलन के दौरान बाइडन ने कहा कि कमला हैरिस फिर से राष्ट्रपति चुनाव लड़ने में सक्षम हैं। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि यह एक ऐसा निर्णय है जिसके बारे में वह सोच सकती है। वह चार साल बाद फिर से चुनाव लड़ने के लिए सक्षम है। यह निर्णय उन्हें ही लेना होगा। इस दौरान बाइडन से पूछा गया, क्या आप राष्ट्रपति पद छोड़ने के बाद भी सक्रिय रहने की योजना बना रहे हैं, या आप बुरा मॉडल का अनुसरण करने जा रहे हैं, जहां आप लोगों की नजरों से ओझल रहेंगे? इसका जवाब देते हुए बाइडन ने कहा, मैं न तो नजरों से ओझल होंआ और न ही दिलां से।

सांता एना हवाओं के कारण दक्षिणी कैलिफोर्निया में आग तेजी से फैली



कहना है कि दक्षिणी कैलिफोर्निया में इस तरह की शक्तिशाली हवाओं का क्या कारण है तथा इन हवाओं से आग लगने का इतना खतरा क्यों होता है? सांता एना हवाओं का क्या कारण है? सांता एना हवाएं शुष्क, शक्तिशाली हवाएं हैं जो पहाड़ों से दक्षिणी कैलिफोर्निया टट की ओर चलती हैं। इस क्षेत्र में प्रतिवर्ष औसतन सांता एना हवा की लगभग 10 घटनाएं होती हैं। जब परिस्थितियां शुष्क होती हैं, जैसा कि अभी है, तो ए हवाएं भयानक आग का खतरा बन सकती हैं। सांता एना हवाएं तब चलती हैं जब पूर्व में ग्रेट बेसिन में उच्च दबाव होता है और तट से दूर कम दबाव

प्रणाली होती है। वायु द्रव्यमान उच्च दाब से निम्न दाब की ओर चलते हैं और दाब में अंतर जितना अधिक होता है, हवाएं उतनी ही तेजी से चलती हैं। ग्रेट बेसिन , जिसे अक्सर ग्रेट बेसिन रेगिस्तान के नाम से जाना जाता है, पश्चिमी उत्तरी अमेरिका की एक प्रमुख प्राकृतिक विशेषता है, जिसमें उत्तर-दक्षिण की ओर फैली चट्टानी पर्वत श्रृंखलाएं और बड़ी मध्यवर्ती घाटियां शामिल हैं। स्थलाकृति भी भूमिका निभाती है: जैसे-जैसे हवाएं नैंग्रिवियन पर्वतों की चोटी से नीचे की ओर बढ़ती हैं, ए शुष्क और गर्म होते जाते हैं। जब हवाएं उब बिंदु तक पहुंचती हैं जहां सात जनवरी की

एल्टोडेना में ईंट आग भड़क उठी थी, तब तक सापेक्ष आर्द्रता का पांच प्रतिशत से कम होना असामान्य नहीं है, जिसका अर्थ है कि नमी बिल्कुल नहीं है। घाटियां कोई नई बात नहीं हैं, लेकिन हम उन्हें मौजूदा समय में अधिक बार देख रहे हैं। भरे सहकर्मियों और मैंने हाल में एक शोध पत्र प्रकाशित किया है जो बताता है कि शुरू होकर 71 वर्षों की सांता एना हवा की घटनाओं की तुलना की गई है। हमें सांता एना हवा की समान घटनाएं देखने को मिली लेकिन समय बदल रहा है, सितंबर में कम घटनाएं होती हैं और दिसंबर और जनवरी में अधिक होती हैं।

कहना है कि दक्षिणी कैलिफोर्निया में इस तरह की शक्तिशाली हवाओं का क्या कारण है तथा इन हवाओं से आग लगने का इतना खतरा क्यों होता है? सांता एना हवाओं का क्या कारण है? सांता एना हवाएं शुष्क, शक्तिशाली हवाएं हैं जो पहाड़ों से दक्षिणी कैलिफोर्निया टट की ओर चलती हैं। इस क्षेत्र में प्रतिवर्ष औसतन सांता एना हवा की लगभग 10 घटनाएं होती हैं। जब परिस्थितियां शुष्क होती हैं, जैसा कि अभी है, तो ए हवाएं भयानक आग का खतरा बन सकती हैं। सांता एना हवाएं तब चलती हैं जब पूर्व में ग्रेट बेसिन में उच्च दबाव होता है और तट से दूर कम दबाव

वाहन और एक यात्री बस के बीच टक्कर हो गई। इसने बताया कि इस दुर्घटना में कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। पुलिस और बचाव अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे तथा घायलों को अस्पताल पहुंचाया। खैबर

पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर ने दुर्घटना में नौ यात्रियों की मौत पर दुःख व्यक्त किया। उन्होंने निर्देश दिया कि दुर्घटना में घायल यात्रियों को सभी आवश्यक चिकित्सा सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएं।

आईआईटी ने दुनिया का पहला रोबोटिक हैंड एक्सोस्केलेटन विकसित किया

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान कानपुर ने स्ट्रोक रिसिलिटेशन में मदद करने और रिकवरी में तेजी लाने और रोगी के परिणामों को बेहतर बनाकर स्ट्रोक के बाद की विकिरसा को फिर से परिभाषित करने के लिए अपनी तरह का पहला ब्रेन-कंप्यूटर इंटरफेस (बीसीआई) बेड रोबोटिक हैंड एक्सोस्केलेटन विकसित किया है। यह नवाचार आईआईटी कानपुर के मेडिकल इंजीनियरिंग विभाग के प्रोफेसर आशीष दत्ता द्वारा 15 वर्षों के कठोर शोध का परिणाम है, जिसे विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग, यूके इंडिया यूजुकेशन एंड रिसर्च इनिशिएटिव और भारतीय विकिरसा अनुसंधान परिषद का समर्थन प्राप्त है।बीसीआई बेड रोबोटिक हैंड एक्सोस्केलेटन एक अद्वितीय वोल्टेज-रूप नियंत्रण प्रणाली का उपयोग करता है जो उपाचय के दौरान रोगी के मस्तिष्क को सक्रिय रूप से संलग्न करता है। यह तीन आवश्यक घटकों को एकीकृत करता है- पहला, ब्रेन-कंप्यूटर इंटरफेस जो रोगी के दिलने-ब्रुने के प्रयास का आकलन करने के लिए मस्तिष्क के मोटर कॉर्टेक्स से ईईजी संकेतों को कैप्चर करता है, दूसरा, रोबोटिक हैंड नवाचार के बारे में बोलेते हुए, प्रो. आशीष दत्ता ने कहा, स्ट्रोक से रिकवरी एक लंबी और अप्रत्याशित प्रक्रिया है। स्लाइड उपकरण फिजिकल थेरेपी, मस्तिष्क की सक्रियता और विसुअल फीडबक तीनों को एकीकृत कार्क है, जिससे एक बंद लूप नियंत्रण प्रणाली बनती है जो मस्तिष्क की एक्टिविटी को सक्रिय करती है, जो उरोजानओं के जवाब में अपनी संरचना और कार्यप्रणाली को बदलने की मस्तिष्क की क्षमता को बढ़ाती है। यह उन रोगियों के लिए विशेष रूप से महत्वपूर्ण है जिनकी रिकवरी रुक गई है, क्योंकि यह आगे के सुधार और गतिशीलता को पुनः प्राप्त करने की नई उम्मीद देता है। गहरा और यूके दोनों देशों में आशाजनक परिणामों के साथ, हम आशावादी हैं कि यह उपकरण न्यूरोरिसिलिटेशन के क्षेत्र में महत्वपूर्ण प्रभाव डालेगा।बीसीआई रॉबोटिक (गहरा) और यूनिवर्सिटी ऑफ अल्बर्ट (यूके) के सहयोग से किंग गण पालयत विलिकल परीक्षणों ने असाधारण परिणाम दिए हैं, जो ब्रेन-कंप्यूटर इंटरफेसआधारित रोबोटिक हैंड एक्सोस्केलेटन की परिवर्तनकारी क्षमता को प्रदर्शित करते हैं।

रूस पर प्रतिबंध लगाने से यूक्रेन को मदद मिलेगी

वाशिंगटन। अमेरिाई राष्ट्रपति जो बाइडन ने कहा कि अमेरिका ने रूस पर बड़े पैमाने पर प्रतिबंध लगाए है ताकि यूक्रेन को अपनी स्वतंत्रता बनाए रखने और मॉस्को के खिलाफ लड़ने में मदद मिल सके।जेनाल्ड ट्रंप को कमजान सौपने से दस दिन पहले, बाइडन प्रशासन ने उन कंपनियों और संस्थाओं पर प्रतिबंध लगा दिए जो ऊर्जा, खास तौर पर गैस के निर्यात में रूस की मदद करती हैं। इनने से दो कंपनियां भास्त वी हैं। प्रतिबंध से संबंधित सूची ने कहा गया है कि दो भारतीय कंपनियो स्वर्डइंटर नैनेजनेट सविसेज और एफिजन नैनेजनेट सविसेज पर पाबंदी लगाई गई है। प्रतिबंध इस्पाति लगाया गए है क्योंकि इन्वय व्सी अरथ्यवस्था पर गहरा प्रभाव पड़ेगा तथा पुतिन के लिए युद्ध लड़ना और भी गुरिध्व हो जाएगा। बाइडन ने एकप्रश्न केउत्तर मे कहा, हो सकता है कि गैस की कीमतें 0.03 से 0.04 अमेरिाई डॉलर प्रति गैलन तक बढ़ जाए, लेकिन इससे रूस वी युद्ध लड़ने वी क्षमता पर गहरा प्रभाव पड़ेगा। पुतिन इस समय गुरिध्व स्थिति में है। मुझे लगता है कि यह वास्तव मे महत्वपूर्ण है कि उन्हे इन गभयानक कार्यों को करने के लिए कोई गौच न मिले जो वह लगातार कर रहे है।

वेनेजुएला के राष्ट्रपति निकोलस मादुरो ने विरोधों के बीच राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली

भाषा। कराकस

वेनेजुएला के राष्ट्रपति निकोलस मादुरो ने शुक्रवार को नए कार्यकाल के लिए शपथ ली। मादुरो ने विरोध प्रदर्शनों और अमेरिका और अन्य देशों की आलोचनाओं के बीच राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली। मादुरो के विरोधी उन पर पिछले साल हुए चुनावों में धांधली का आरोप लगाते हैं। मादुरो ने वेनेजुएला के विधान भवन में शपथ ली और एक जोशीला भाषण भी दिया। शपथग्रहण समारोह के मद्देनजर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई थी। शपथग्रहण के मौके पर आसपास की गलियां और पार्स के एक प्लाजा में लोगों की भारी भीड़ जमा थी, जिनमें से कई ने मादुरो के समर्थन में टी-शर्ट पहन रखी थी। मादुरो ने अपने विरोधियों और अमेरिका में उनके समर्थकों पर उनके शपथ ग्रहण को विश्व युद्ध में बदलने की कोशिश करने

वेनेजुएला: निकोलस मादुरो ने विरोधों के बीच राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली

भाषा। कराकस

वेनेजुएला के राष्ट्रपति निकोलस मादुरो ने शुक्रवार को नए कार्यकाल के लिए शपथ ली। मादुरो ने विरोध प्रदर्शनों और अमेरिका और अन्य देशों की आलोचनाओं के बीच राष्ट्रपति के तौर पर शपथ ली। मादुरो के विरोधी उन पर पिछले साल हुए चुनावों में धांधली का आरोप लगाते हैं। मादुरो ने वेनेजुएला के विधान भवन में शपथ ली और एक जोशीला भाषण भी दिया। शपथग्रहण समारोह के मद्देनजर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई थी। शपथग्रहण के मौके पर आसपास की गलियां और पार्स के एक प्लाजा में लोगों की भारी भीड़ जमा थी, जिनमें से कई ने मादुरो के समर्थन में टी-शर्ट पहन रखी थी। मादुरो ने अपने विरोधियों और अमेरिका में उनके समर्थकों पर उनके शपथ ग्रहण को विश्व युद्ध में बदलने की कोशिश करने



का आरोप लगाया। राष्ट्रपति ने कहा कि उनके तीसरे कार्यकाल के लिए शपथ ग्रहण को रोकने में उनके दुश्मनों की विफलता वेनेजुएला की शांति और राष्ट्रीय संप्रभुता के लिए एक बड़ी जीत है। उन्होंने कहा, मुझे न तो अमेरिका की सरकार ने राष्ट्रपति बनाया है, न ही लातिन अमेरिका की साम्राज्यवाद समर्थक सरकारों ने। मैं लोगों के बीच से आता हूं, मैं लोगों का हूं और मुझे शक्ति इतिहास और लोगों से मिलती है। मैं लोगों का ऋणी हूं। सैकड़ों वेनेजुएलावासियों ने बृहस्पतिवार को मादुरो पर सत्ता

बाइडन प्रशासन के प्रतिबंध गैरकानूनी : रोसातोम

वाशिंगटन। रूस के सरकारी परमाणु ऊर्जा निगम रोसातोम ने कहा है कि उसके खिलाफ अमेरिका के बाइडन प्रशासन की ओर से लगाए गए प्रतिबंध गैरकानूनी हैं। इसने कहा, रोसातोम के प्रबंधन को निशाना बनाने वाले प्रतिबंधों को निराधार और गैरकानूनी है। आज, रोसातोम परमाणु ऊर्जा प्रौद्योगिकियों के निर्यात के मामले में वैश्विक स्तर पर अग्रणी है, इसलिए प्रतिबंधों को अमित्र राश्यों से अनुचित प्रतिस्पर्धा के रूप में देखा जा रहा है। रोसातोम ने एक बयान में कहा, लगभग तीन वर्षों से हमने बढ़ते प्रतिबंधों के दबाव के बीच काम किया है, सफलतापूर्वक कार्य किया और किसी भी स्थिति के लिए हमेशा तैयार रहे। रोसातम भागीदारों के प्रति अपनी सभी प्रतिबद्धताओं को पूरी रूप से पूरा कर रहा है। राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन ने शुक्रवार को घोषणा की कि वह रूस के अत्यंत महत्वपूर्ण ऊर्जा क्षेत्र के खिलाफ प्रतिबंधों का विस्तार कर रहा है। इसी के साथ यूक्रेन में युद्ध के लिए मास्को को चोट पहुंचाने के एक नए प्रयास को उजागर किया।

पाकिस्तान के पेशावर में अदालत ने अफगान के 100 संगीतकारों के निर्वासन को निलंबित किया

पेशावर। पेशावर उच्च न्यायालय ने पाकिस्तान में राजनीतिक शरण चाहने वाले 100 से अधिक अफगान संगीतकारों के जब्तर्न निर्वासन पर रोक लगा दी है और संघीय सरकार को दो महीने में उनके मामलों पर नियंत्र लेने का निर्देश दिया है।पेशावर उच्च न्यायालय (पीएचसी) की दो-सदस्यी खंडपीठ ने शुक्रवार को दलीलें सुनने के बाद मामले का निपटारा कर दिया और सुरक्षा एजेंसियों को निर्देश दिया कि वे दो महीने के दौरान उनके खिलाफ कोई कार्रवाई न करें।न्यायमूर्ति वकार अहमद की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने हशममुल्लाह द्वारा दायर याचिका की सुनवाई के दौरान यह फैसला सुनाया। हशममुल्लाह ने दलील दी कि वे अफगानिस्तान के रहने वाले हैं, लेकिन तालिबान सरकार की स्थापना के बाद अपनी जान को खतरा देखते हुए वे पाकिस्तान चले आए। याचिकाकर्ता ने कर्क दिया कि वे पहले ही अपनी आजीविका खो चुके हैं। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान में उन्हें अधिक उम्मीदवारों को निर्वासन की धमकियों का सामना करना पड़ रहा है, जो मानवाधिकारों का उल्लंघन है। उन्होंने दलील दी कि अंतरराष्ट्रीय कानूनों के तहत, पाकिस्तानी सरकार उन्हें जब्तर्न निर्वासित नहीं कर सकती।

इमरान खान की पार्टी के 150 से अधिक कार्यकर्ताओं को आतंकवाद निरोधक अदालत ने दी जमानत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की एक आतंकवाद-निरोधक अदालत ने जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी के कम से कम 153 कार्यकर्ताओं को जमानत दी है, जिन्हें एक माह से अधिक समय पहले एक विरोध प्रदर्शन के दौरान गिरफ्तार किया गया था। न्यायाधीश अबुअल हसनत जुल्फैरैन की आतंकवाद-निरोधक अदालत (एटीसी) में शुक्रवार को खान की पार्टी पाकिस्तान तैरक-ए (पीटीआई) के 177 कार्यकर्ताओं की याचिकाओं पर सुनवाई हुई। डॉन अखबार की खबर है कि बाद में उनमें से 153 को जमानत दी गई, जबकि पीटीओ की अर्जियों को खारिज कर दिया गया। खान (72) ने 13 नवंबर को पीटीआई के चुनावी जनसभा की बहाली, हिरासत में लिए गए पार्टी सदस्यों की रिहाई और 26वें संविधान संशोधन को उलटने की मांग करते हुए 26 नवंबर को देशव्यापी विरोध प्रदर्शन करने के अंतिम आह्वान किया था। उनके आह्वान पर हजारों पीटीआई कार्यकर्ता इस्लामाबाद पहुंचे, लेकिन उन्हें पुलिस की कार्रवाई का सामना करना पड़ा था। पुलिस ने उन्हें बलपूर्वक तितर-बितर कर दिया था तथा 1,400 से अधिक को गिरफ्तार कर लिया था। इस मामले में तीन जनवरी को आतंकवाद निरोधक अदालत ने 250 प्रदर्शनकारियों और छह जनवरी को 192 पीटीआई कार्यकर्ताओं को जमानत दी थी।

गशमीर महाजनी के साथ केमिस्ट्री पर की बात

डिज़्नी। डिज़्नी हॉटस्टार के 'गुनाह' का दूसरा सीजन अब स्ट्रीम हो रहा है। इसमें बदले, धोखे तथा प्यार की वही दिलचस्प?प कहानी है, जिसने पहली किस्त में भी दर्शकों का दिल जीता था। हालांकि इस सीजन में दिवस्वस ज्यादा हैं, इमोशनल ड्रामा और भी बेहतरहने है तथा कई चौंकारे वाले खुलासे हैं, जो दर्शकों को लगातार रोमांचित करें। गुनाह सीजन 2 के शानदार किरदारों में अभिमन्यु (गशमीर महाजनी), तारा (सुरभि ज्योति), जेके (दर्शन पंड्या) और माइकल (शशंक केतकर) शामिल हैं। यह जन्मांतों और दमदार कहानी की एक जबरदस्त रोलरकोस्टर राइड है, जिसे इस जोनर के प्रशंसकों को जरूर देखना चाहिये। गशमीर महाजनी के साथ स्क्रीन पर अपनी केमिस्ट्री और अपने किरदार में जान डालने के बारे में सुरभि ज्योति ने कहा, “जब आप अपने किरदार को गहराई से जानते हैं और यह समझते हैं कि वह क?या कह रहा है और क्यों कह रहा है और चीजें एक जगह से ही सामने क्यों आ रही हैं, तब बाकी काम अपनेआप हो जाता है। अपने किरदार को लेकर स्पष्टता रखना महत्वपूर्ण है और गशमीर तथा मैंने उस स्पष्टता को साझा किया है। मुझे उन कलाकारों के साथ काम करने में सचमुच मजा आता है, जो अपनी कला को लेकर सच्?चे हैं। मैं ऐसे लोगों के साथ काम नहीं कर सकती, जो अधूरे दिल से काम करते हैं। गशमीर एक बेजोड़ कलाकार हैं। वह पूरी तरह से तैयार होकर सेट पर आते हैं। अपने काम के लिये हमारे साझा जुनून ने सबसे-कुछ स्वाभाविक बना दिया। गुनाह सीजन 2 एक ऐसा शो है जो आपको बांधकर रखेगा। इसमें कलाकारों के बेहतरहने परफॉर्मैस और चौंकारे वाले दिवस्वस से भरी एक कहानी है।

ब्रिटेन की वित्त मंत्री की चीन यात्रा आरंभ

बीजिंग। ब्रिटेन और चीन के बीच आर्थिक सहयोग को बढ़ावा देने के उद्देश्य से ब्रिटेन की वित्त मंत्री श्लेले रोव्स की चीन यात्रा शनिवार को शुरू हो गई। रोव्स उप प्रधानमंत्री हे लिफेंग समेत चीन के वित्त व वाणिज्यिक अधिकारियों से मुलाकात करेंगी। रोव्स ने ब्रिटेन की साइकिल निर्माता कंपनी ब्रॉम्पटन को एक स्टोर के दौरे के दौरान कहा, विकास ब्रिटेन की लेबर पार्टी की सरकार का नंबर एक मिशन है। अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने के लिए, हमें दुनिया भर में निर्यात करने के सिलसिले में ब्रिटेन के व्यवसायों की मदद करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि उनकी यात्रा का उद्देश्य दुनिया भर में निर्यात और व्यापार करने वाली ब्रिटिश कंपनियों को फायदा पहुंचाना है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था (चीन) तक हमारी पहुंच बेहतर हो।

शमी की 14 महीने का बनवास खत्म

● इंग्लैंड के खिलाफ टी20 श्रृंखला के लिए चुने गए

● 22 से श्रृंखला शुरू सूर्यकुमार कप्तान

भाषा। मुंबई



ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम में शामिल नहीं हो सके। कोलकाता में 22 जनवरी से शुरू होने वाली श्रृंखला में सूर्यकुमार यादव 15 सदस्य्य टीम की कप्तानी करेंगे। समझा जाता है कि शमी को इसलिए चुना गया है क्योंकि वह चैंपियंस ट्रॉफी टीम का भी हिस्सा होंगे और धीरे-धीरे अपनी गेंदबाजी पर काम करेंगे। वह इंग्लैंड के लिए आखिरी मैच 19 नवंबर को अहमदाबाद में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 2023 वनडे विश्व कप फाइनल में खेला था। इसके बाद वह टखने की चोट के कारण लंबे समय तक टीम से बाहर रहे और इसके लिए उन्होंने पिछले साल ब्रिटेन में सर्जरी करवाई थी। घुटने में सूजन के कारण शमी ऑस्ट्रेलिया में बॉर्डर-गावस्कर

विकेटकीपर जितेश शर्मा को बाहर कर ध्रुव जुरेल को टीम में शामिल किया गया। बांग्लादेश के खिलाफ घरेलू श्रृंखला और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ श्रृंखला के लिए चुने गए सभी खिलाड़ियों को बाहर कर दिया गया है क्योंकि शीर्ष टी20 स्तर उस समय लाल गेंद के सत्र में व्यस्त थे। टीम में चार स्पिनर अक्षर पटेल, रवि विश्वनोई, वरुण चक्रवर्ती और बिरांगटन सुंदर हैं। संयोग से पिछले टी20 विश्व कप के बाद उप कप्तान बनाए गए शुभमन गिल को टीम में जगह नहीं मिली है। संजू सैमसन और यशस्वी जायसवाल पारी की शुरुआत करेंगे। इनके बाद तिलक वर्मा और कप्तान सूर्यकुमार बल्लेबाजी करेंगे। हार्दिक पंड्या और रिकू सिंह के

शशि प्रकाश ने सीवीसीएल को दिलाई जीत

लखनऊ। मैग ऑफ़ द मैच शशि प्रकाश 5 विकेट नाबाद 41 रन के उमदा आलराउंड खेल से सीवीसीएल ने तृतीय अडीर दूरे स्मारक टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट में स्मैश क्रिकेट टीम को 6 विकेट से हराकर पूरे अंक जुटाए। स्मैश क्रिकेट टीम ने पहले बल्लेगामी करते हुए 19.3 ओवर में 147 रन बनाए। गोलेडी सिंह 62 रन, पीयूष 30 ने उमदा पारी खेली। शशि प्रकाश ने 12 रन देकर 5 विकेट की सफलता पाई। सुनील यादव को 2 विकेट मिले। जवाब में सीवीसीएल ने 18.4 ओवर में 4 विकेट पर 148 रन बनाकर मैच जीत लिया। कपिल निगम ने नाबाद 72 रन की अर्धशतकीय पारी खेली। शशि ने नाबाद, 41 रन बनाए।

श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को एकदिवस वनडे में हराया

आक्लैंड। अक्षिय फ्रान्डी और मंडीष तीक्ष्ण के छह विकेट की मदद से श्रीलंका ने न्यूजीलैंड को 29 . 4 ओवर में 150 रन पर आउट करके तीसरा एक दिवसीय क्रिकेट मैच 140 रन से जीत लिया। फ्रान्डी ने 26 रन देकर और तीक्ष्ण ने 35 रन देकर तीन तीन विकेट लिए। न्यूजीलैंड की टीम जीत के लिए 29। रन के लक्ष्य के जवाब में 150 रन पर आउट हो गई। एशान फ्रान्डी ने भी 35 रन देकर तीन विकेट चढ़ाए। न्यूजीलैंड ने तीन मैचों की श्रृंखला 2 . 1 से अपने नाम की। पाकिस्तान और संयुक्त अरब अमीरात ने अगले महीने होने वाली आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफ़ि से पहले यह उसका आखिरी मैच था।

खेल मंत्री ने राष्ट्रीय युवा

महोत्सव-25 का उद्घाटन किया

नई दिल्ली। खेल मंत्री मनसूख गांडविया ने शनिवार को यह विवेकित भारत युवा लीवर्स डायलॉग और राष्ट्रीय युवा महोत्सव का उद्घाटन किया। भारत मंडपान ने आयोजित इस कार्यक्रम में देशभर से 3000 से अधिक युवा विधायक चर्चाओ और रचनात्मक प्रतियोगिताओं में भाग ले रहे है।इस अवसर पर उपस्थित अन्य प्रमुख हस्तियों ने केंद्रीय युवा मन्त्राले और खेल मंत्री रखा स्वइसे, महिषा प्रभाज के अध्यक्ष आनंद महिषा, इसरो प्रमुख एस. सोमनाथ और पद्मवार पालवी शर्मा उमाय्या शामिल थे।आंडिया ने इस अवसर पर भारत के भविष्य को आकार देने ने युवाओं की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला।

कासिमोव के गोल की मदद से मोहम्मडन ने जीत दर्ज की

बेगलूर। मिर्जालोल कासिमोव के 88वें निनट ने विश्व आग गोल की मदद से मोहम्मडन एएससी ने पूर्व चैम्पियन बेगलूर एएससी को 1-0 से हराकर इंडियन सुपर लीग फुटबॉल के इस सत्र में दूसरी जीत दर्ज की। बेगलूर एएससी ने कई गोल बनाए लेकिन गोल नहीं कर सकीं। यह 15 वीं को बेगलूर की चौथी हार थी। लेकिन दूसरे हाफ में पूर्व चैम्पियन सेग एएससी ने जगहहालात बेगलूर स्टेडियम में श्रुंगिम एएससी को 1-0 से शिकस्त दी जिससे उसके लिए गोल युवांड की निंडाईकर अगनाह नबाबी ने 59वीं निनट ने किया।

ऑस्ट्रेलिया दौरे की समीक्षा करेंगे गंभीर और बीसीसीआई अधिकारी

भाषा। मुंबई

मुख्य कोच गौतम गंभीर और चयन समिति के अध्यक्ष अजित अगरकर हाल के ऑस्ट्रेलिया दौरे की समीक्षा के लिए शनिवार को यहां भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे जिसमें प्रमुख बल्लेबाजों विराट कोहली और रोहित शर्मा के भविष्य पर गहन चर्चा की जाएगी। न्यूजीलैंड (घरेलू) और ऑस्ट्रेलिया (विदेश) के खिलाफ लगातार श्रृंखलाओं में हार तथा लखर बल्लेबाजी के कारण कोहली और रोहित पर सवाल उठने लगा गए हैं।पीटीआईई को पता चला है कि बीसीसीआई की बैठक में भविष्य की योजनाओं पर चर्चा की जाएगी। इसमें मुख्य रूप से बदलाव का दौर चैंपियंस ट्रॉफी से पहले या उसके बाद शुरू करने पर चर्चा होगी। हालांकि पूरी संभावना है कि इन दोनों सीनियर बल्लेबाजों को वनडे चैंपियंस ट्रॉफी में खुद को साबित करने का एक और मौका मिलेगा। यह एक ऐसा प्रारूप



जिसमें उन्होंने हमेशा उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। वे इस तथ्य पर भी गौर कर सकते हैं कि कोहली और रोहित दोनों ने 2023 में भारत में खेले गए विश्व कप के बाद 2024 में सिर्फ तीन एकदिवसीय मैच खेले हैं।इन दोनों ने यह तीनों मैच श्रीलंका के खिलाफ कोलंबो में खेले थे। कोहली ने इन मैच में 24, 14 और 20 रन जबकि रोहित ने 58, 64 और 35 रन बनाए थे। लेकिन कुल मिलाकर, कोहली 50 ओवरों में चैंपियन खिलाड़ी रहे हैं। चैंपियंस ट्रॉफी में अच्छे प्रदर्शन से यह दोनों खिलाड़ी अच्छी मानसिक स्थिति में लौट सकते हैं।जहां तक टेस्ट

क्रिकेट की बात है तो स्थिति पूरी तरह से भिन्न है। भारत को अपनी अगली टेस्ट श्रृंखला इंग्लैंड के खिलाफ खेलनी है और इससे पहले कोहली और रोहित के खराब प्रदर्शन की समीक्षा जरूर की जाएगी। ऑस्ट्रेलिया के दौर में पर्थ में शतक लगाने के बावजूद कोहली 23.75 की औसत से केवल 190 रन ही बना सके। दूसरी तरफ पहले और पांचवें टेस्ट में नहीं खेलने वाले रोहित ने पांच पारियों में 6.2 की औसत से 31 रन बनाए।इसी तरह संभव है कि गंभीर के नेतृत्व वाले कोचिंग स्टाफ के प्रदर्शन की भी समीक्षा की जाए। उनसे बदलाव के

सात्विक-चिराग सेमीफाइनल हारे

●मलेशिया ओपन

भाषा। कुआलालंपुर

भारत के सात्विक साइराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी मलेशिया सुपर 1000 बैडमिंटन टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में कोरिया के किम वोन हो और सियो सियुंग जाए से सीधे गेम में हारकर बर्बाद हो गए। सातवीं वरीयता प्राप्त सात्विक और चिराग को 40 निनट तक चले सेमीफाइनल में 10 . 21 , 15 . 21 से पराजय का सामना करना पड़ा। हार के बाद सात्विक ने कहा , उन्होंने बहुत अच्छा खेला और हम रणनीति पर बेहतर ढंग



से अमल कर सकते थे। हमने कुछ खराब स्ट्रोक्स खेले लेकिन उनका प्रदर्शन शानदार था। उन्होंने कहा , खेल की रफ्तार आज काफी धीमी थी लेकिन यह होता है। हमारे लिए यह अच्छा सबक रहा। यह निराशाजनक है

लेकिन हमें अभी लंबा खरफ तय करना है। एशियाई खेलों की चैंपियन भारतीय जोड़ी पहले गेम में ही 6 . 11 से पिछड़ गई थी। तमाम प्रयासों के बावजूद वे वापसी नहीं कर पाए और कोरियाई जोड़ी ने 19 निनट में पहला गेम जीत लिया। ब्रेक के बाद सात्विक और चिराग ने बेहतर प्रदर्शन करके एक समय स्कोर 11 . 8 कर लिया। इसके बाद वह लय कायम नहीं रख सके और मैच गंवा दिया। चोट के कारण पेरिस ओलंपिक के बाद ज्य्दा नहीं खेल सके सात्विक ने कहा कि मानसिक पहलू पर और काम किया होता तो वे बेहतर प्रदर्शन कर सकते थे।

जामवाल ने पूर्व युवा चैंपियन को हरया, शिव और सिवाव के साथ व्वार्टर फाइनल में पहुंचे

बरेली। हिमाचल प्रदेश के अभिनाश जामवाल ने पूर्व विश्व युवा चैंपियन वंशज कुमार को हराकर बड़ा उलटफेर किया जबकि शिव थापा और सचिन सिवाच ने अपना दबदबा कायम रखते हुए शनिवार को यहां आठवीं एलटी पुरुष राष्ट्रीय मुक्केबाजी चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई।जामवाल ने 63.5 किग्रा वर्ग में 2022 के विश्व युवा चैंपियन सेना के वंशज को 5-0 से हराकर अंतिम आठ में अपनी जगह सुरक्षित की। विश्व चैंपियनशिप के पूर्व कांस्य पदक विजेता थापा ने असम का प्रतिनिधित्व करते हुए अपने कोशल का शानदार नमूना पेश किया और 60-65 किग्रा वर्ग में हिमांशु सांगवान को आसानी से 5-0 से पराजित किया।पूर्व विश्व युवा चैंपियन सचिन सिवाच ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए मणिपुर के किंरसन पुख्रमबम को इसी अंतर से हरया। शरनस्थान के देवेंद्र सोलंकी ने 47-50 किग्रा वर्ग में लगातार तीसरी जीत हासिल की। उन्होंने मिर्जोमर के जोरमुआना को सर्वसम्मत निर्णय से हराकर क्वार्टर फाइनल में अपनी जगह पक्की की।

वाइड पर छूट देने पर विचार कर रहा है आईसीसी : पोलाक

डरबन। दक्षिण अफ्रीका के दिग्गज क्रिकेटर और पूर्व कप्तान शॉन पोलाक ने कहा कि आईसीसी क्रिकेट समिति गेंदबाजों को वाइड पर थोड़ी अधिक छूट देने की दिशा में काम कर रही है क्योंकि मौजूदा नियम उन पर बहुत सख्त है, विशेषकर तब जबकि बल्लेबाज आखिरी क्षणों में मूवमेंट करते हैं।वनडे और टी-20 में, बल्लेबाज गेंदबाज की लाइन और लेंथ को विगाड़ने के लिए क्रीज पर अंतिम पलों में मूवमेंट करते हैं जिससे अक्सर गेंद वाइड हो जाती है।पोलाक ने पीटीआई से कहा, मैं आईसीसी क्रिकेट समिति का हिस्सा हूँ और हम वाइड गेंद पर गेंदबाजों के लिए कुछ और छूट लाने पर विचार कर रहे हैं। मुझे लगता है कि इसके लेकर नियम गेंदबाजों के प्रति बहुत सख्त हैं। उन्होंने कहा, अगर कोई बल्लेबाज आखिरी मिनट में उछलता है, तो यह वास्तव में गेंदबाजों के लिए आदर्श स्थिति नहीं होती है। मुझे लगता है कि एक गेंदबाज को अपने रन अप की शुरुआत में यह जानना जरूरी है कि वह कहां गेंदबाजी कर सकता है। पोलाक ने कहा, मौजूदा नियमों के अनुसार अगर गेंदबाज के गेंद छोड़ने से तुरंत पहले बल्लेबाज अपनी जगह



बदलता है तो इससे गेंद वाइड दे दी जाती है। मैं इस नियम में थोड़ा बदलाव चाहता हूँ। इस 51 वर्षीय ऑलराउंडर ने कहा कि गेंदबाजों को रन अप के समय पता होना चाहिए कि उसे कब, क्यों या कैसे गेंद करनी है। एक गेंदबाज से यह उम्मीद कैसे की जा सकती है कि वह गेंदबाजी करते समय आखिरी सेकंड में अपनी रणनीति बदल देगा। उसे पहले ही स्पष्ट रूप से पता होना चाहिए कि उसे कहां गेंदबाजी करनी है। यह मुख्य पहलू है जिस पर हम चर्चा कर रहे हैं। पोलाक ने कहा कि दक्षिण अफ्रीका को आगामी चैंपियंस ट्रॉफी के दौरान उपमहाद्वीप की परिस्थितियों में अपने

रानी रामपाल को उम्मीद, भविष्य के सितारों को तैयार करेगी महिला हॉकी की लीग

नई दिल्ली। पूर्व कप्तान रानी रामपाल का मानना है कि महिला हॉकी इंडिया लीग (डब्ल्यूएचआईएल) खेल पर वैसा ही प्रभाव डाल सकती है जैसा कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) ने क्रिकेट पर डाला है।रांची में 12 से 26 जनवरी तक होने वाले पहले डब्ल्यूएचआईएल में चार टीमों दिल्ली एसजी पाइपर्स, ओडिशा वॉरियर्स, श्राची ग्रह बंगाल टाइगर्स और सूरमा हॉकी क्लब भाग लेंगी।सूरमा क्लब की मॅटर और कोच रानी ने क्लब (भारतीय खेल प्राधिकरण) मीडिया से कहा, इस बार केवल चार टीमों हो सकती हैं लेकिन लीग शुरू होने में काफी समय लग गया है। इसके लिए हॉकी इंडिया की सरहना की जानी चाहिए। भारत की पूर्व हॉकी कप्तान ने कहा, पुरुष हॉकी टीम ने तोक्यो और पेरिस में ओलंपिक में कांस्य पदक जीते। इसकी नींव वर्षों पहले पुरुष हॉकी इंडिया लीग ने रख दी थी। उन्होंने कहा, अब महिला एचआईएल की शुरुआत के लिए धन्यवाद। इससे 2032 और 2036 ओलंपिक में बहुत सारी प्रतिभाशाली युवा महिला खिलाड़ियों को अपना कौशल दिखाने का मौका मिलेगा।

कर्नाटक और महाराष्ट्र सेमीफाइनल में

भाषा। वडोदर

चार बार की चैंपियन कर्नाटक ने एक रोमांचक मुकाबले में बड़ौदा को पांच रन से हरया जबकि महाराष्ट्र ने शनिवार को पंजाब को 70 रन से हराकर विजय हजारे ट्रॉफी के सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। युवा अर्शिन कुलकर्णी ने लिस्ट ए क्रिकेट में पहला शतक जमाया जबकि विकेटकीपर बल्लेबाज नितिन नाईक के आक्रामक शतक से महाराष्ट्र ने पंजाब पर शानदार जीत दर्ज की। कुलकर्णी ने 137 गेंद में 107 रन बनाए और अंकित बावने (85 गेंद में 60 रन) के साथ शतकीय साझेदारी की। इसके बाद नाईक ने 29 गेंद में नाबाद 52 रन बनाकर टीम को छह विकेट पर 275 रन तक पहुंचाया। जवाब में पंजाब के विकेट नियमित अंतराल पर गिरते रहे और टीम एक बार भी मैच में नहीं दिखी। अर्शदीप सिंह ने नौवें नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए 39 गेंद में 49 रन बनाए लेकिन युवा टीम 44 . 4 ओवर में 205 रन पर आउट हो गई। महाराष्ट्र के लिए मुकेश चौधरी ने आठ ओवर में 44 रन देकर तीन और प्रदीप दांडे ने 9.4

● विजय हजारे ट्रॉफी



ओवर में 31 रन देकर दो विकेट लिए। पहले बल्लेबाजी के लिए भेजे जाने पर महाराष्ट्र की शुरुआत बहुत खराब रही और उसके दो विकेट आठ रन पर गिर गए। भारत के बाएं हाथ के तेज गेंदबाज अर्शदीप ने बेहतरीन पहला स्पेल डालते हुए रतुराज गायकवाड़ (पांच) और सिद्धेश वीर (0) को पवेलियन भेजा। इसके बाद कुलकर्णी ने पारी को संभाला और बावने के साथ 145 रन की साझेदारी की। कुलकर्णी ने 81 गेंद में अर्धशतक पूरा किया और 137 गेंद की अपनी पारी में स्ट्राइक रेटेंट करते रहे। अर्शदीप ने उन्हें पवेलियन भेजा।

इसके बाद नाईक ने ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करते हुए अपनी पारी में तीन छक्के और तीन चौके लगाए। अर्शदीप के आखिरी ओवर में उन्होंने 24 रन निकाले। जवाब में पंजाब ने पावस्की के भीरवी प्रभसिमर सिंह (14), कप्तान अभिषेक शर्मा (19) और निहाल बढेरा (6) के विकेट गंवा दिए।अर्शदीप ने सनवीर सिंह के साथ अर्धशतकीय साझेदारी की लेकिन दांडे ने उन्हें आउट करके अर्धशतक से एक रन से वंचित कर दिया। कर्नाटक ने बड़ौदा को हरया।

सलामी बल्लेबाज देवदत्त पडिक्कल ने घरेलू क्रिकेट में वापसी करते हुए शतक जमाया और प्रसिद्ध कुष्णा के शैथ ओवरों में शांदाार स्पेल की मदद से कर्नाटक ने बड़ौदा पर रोमांचक जीत दर्ज की। बड़ौदा ने पहले गेंदबाजी करने का फैसला लिया। कर्नाटक ने पडिक्कल के 99 गेंद में 102 रन की मदद से आठ विकेट पर 281 रन बनाए। जवाब में बड़ौदा के सलामी बल्लेबाज शाश्वत शिवत ने शतक लगाया। रावत के 104 रन की मदद से बड़ौदा जीत की ओर बढ़ती लग रही थी और आखिरी पांच ओवर में उसे 44 रन ही चाहिए थे।

विवक न्यूज

विश्व चैम्पियन बनाने के लिए भारतीय शिक्षा व्यवस्था में खेल पहले हो : भूटिया

नई दिल्ली। भारतीय फुटबॉल टीम के पूर्व कप्तान बाईचुंग भूटिया ने देश की शिक्षा प्रणाली में बदलाव की मांग करते हुए कहा है कि भविष्य में विश्व चैंपियन तैयार करने के लिए खेलो-मुख्डी पाठ्यक्रम बनाया जाना जरूरी है। विकासित भारत युवा नेतृत्व संवाद और राष्ट्रीय युवा महोत्सव में भूटिया ने इस पर चिंता जताई कि देश को मौजूदा शिक्षा नीतियों में प्रतिक्रिया नहीं तरजीह नहीं दी गई है जिससे विश्व स्तरीय खिलाड़ी उतने नहीं निकल पा रहे। उन्होंने कार्यक्रम से इतर पीटीआई वीडियो से कहा , मेरा मानना है कि शिक्षा मंत्रालय के साथ मिलकर ऐसी शिक्षा व्यवस्था बनानी चाहिए जो खेल नीतियों को बढ़ावा दे। उन्होंने कहा , हर बच्चे को डॉक्टर इंजीनियर बनने और पढ़ाई में अच्छा करने के लिए कहा जाता है लेकिन खेलों के अनुकूल व्यवस्था बननी चाहिए ताकि देश से और विश्व चैंपियन निकल सकें।

सेबेस्टियन को ने नीरज चोपड़ाकी मदद से आयोजित होने वाली माला फेंक प्रतियोगिता का समर्थन किया

नई दिल्ली। विश्व एथलेटिक्स के अध्यक्ष सेबेस्टियन को ने ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा की मदद से मई में भारत में आयोजित होने वाली वैश्वक भाला फेंक प्रतियोगिता का समर्थन किया है। को ने कहा कि यह टूर्नामेंट भारत की स्वर्ण स्तर की एथलेटिक्स प्रतियोगिताओं की मेजबानी करने की क्षमता को प्रदर्शित करने में मदद करेगा। को ने कहा, विश्व एथलेटिक्स इस नए टूर्नामेंट का समर्थन करके खुश है क्योंकि इससे भारत के खेल प्रेमी अपने नायकों को घरेलू सर्जमर्ी पर देख सकेंगे। साथ ही इससे दुनिया को भारत की स्वर्ण स्तर की स्पर्धाओं का आयोजन करने की क्षमता का भी पता चलेगा। विश्व एथलेटिक्स द्वारा मान्यता प्राप्त महाद्वीपीय टूर की भाला फेंक प्रतियोगिता में शीर्ष स्टार में चोपड़ा भी शामिल होंगे। हालांकि अभी तक टूर्नामेंट के लिए आयोजन स्थल तय नहीं हुआ है, लेकिन इसमें दुनिया के कुछ शीर्ष पुरुष और महिला भाला फेंक खिलाड़ी पहली बार भारतीय धरती पर प्रतियस्पर्धा करते हुए दिखाई देंगे।

पोको ने इनोवेशन पर दिया जोर

वाराणसी। इनोवेशन की अपनी विरासत को जारी रखते हुए, भारत के सबसे तेजी से बढ़ते कंज्यूमर टेक ब्रैंड्स में से एक, पोको ने जयपुर में एक जबरदस्त इवेंट में अपनी प्रमुख एक्स-7 सीरीज- पोको एक्स-7.5प्रतिशता और पोको एक्स-7 प्रो 5प्रतिशत का अनावरण किया। बेहतरीन डिस्प्ले, परफॉमेंस में जबरदस्त और बेजोड़ ड्यूरैबिलिटी के लिए अत्याधुनिक एडवांसमेंट से लैस,एक्स-7 सीरीज स्मार्टफोन की उत्कृष्टता को फिर से परिभाषित करती है और प्रीमियम सेगमेंट में पोको की लीडरशिप को मजबूत करती है। बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार ने अपनी मौजूदगी से इस लांच को और भी बेहतर बनाया। अक्षय कुमार को पोको इंडिया के चेहरे के रूप में पेश किया गया, जो ब्रैंड के बोल्ट और निडर पहचान के प्रतीक हैं। यह एक्सीड योर लिमिट्स के पोको ब्रांड के सिद्धांत के साथ पूरी तरह से मेल खाता है। इस मौके पर पोको इंडिया के कंट्री हेड हिमांशु टंडन ने कहा, पोको में, हम जो भी निर्णय लेते हैं, उसमें इनोवेशन की अहम भूमिका होती है। एक्स-7 सीरीज के साथ, हम प्रीमियम स्मार्टफोन कैटेगरी में नए मानक स्थापित कर रहे हैं।

माया को एक्ल खिताब, हवांग लडक्वे के वर्ग में चैम्पियन

नई दिल्ली। भारत की माया गुजेश्वर रेवती ने दिसंबर 2023 के बाद पहला एकल खिताब जीता जब उन्होंने आईटीएफ जे300 टूर्नामेंट में लड़कियों के फाइनल में एकातेरिना तुफित्सिना को हरया जबकि लड़कों के वर्ग में डोंगियन हवांग चैम्पियन रहे। पंद्रह वर्ष की माया ने एकातेरिना पर 3- 6, 7 - 5, 6- 2 से जीत दर्ज की। माया ने पिछले साल पुणे में खिताब जीता था। उसके बाद से वह पिछले साल सितंबर में डरबन में सेमीफाइनल तक पहुंची लेकिन उसके बाद से फॉर्म के लिए जुझ रही थी। लड़कों के वर्ग में हवांग ने रोशन सतेश को 6- 1, 6 - 1 से शिकस्त दी।

महिला हॉकी इंडिया लीग रविवार से शुरू होगी

रांची। दिल्ली एसजी पाइपर्स रविवार को यहां शुरू होने वाली महिला हॉकी इंडिया लीग (डब्ल्यूएचआईएल) में ओडिशा वॉरियर्स से भिड़ेगी। डब्ल्यूएचआईएल मुकाबले मारांग गोमके जयपाल सिंह हॉकी स्टेडियम में खेले जाएंगे जहां एफआईएच ओलंपिक क्लालिफायर और महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी जैसे शीर्ष अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंट का आयोजन किया जा चुका है। दिल्ली एसजी पाइपर्स की कप्तान नवनीत कौर ने कहा, हम बहुत उत्साहित हैं कि महिला एचआईएल आखिरकार शुरू हो रही है और हम (दिल्ली एसजी पाइपर्स) पहला मैच खेल रहे हैं। उन्होंने कहा, मेरा मानना है कि अन्य टीमों की तुलना में हमारी टीम काफी युवा है और हमें उनसे बहुत कुछ सीखने को मिलेगा। जैसे जैसे लीग आगे बढ़ेगी, उन्हें भी बहुत कुछ सीखने को मिलेगा।

डरबन जायंट्स की प्रिटोरिया कैपिटल्स पर रोमांचक जीत

डरबन। डरबन सुपर जायंट्स ने विल जैक्स (64) और रहमानुल्लाह गुरबाज (89) की तुफानी पारियों के बावजूद एसए20 क्रिकेट टूर्नामेंट के अपने पहले मैच में प्रिटोरिया कैपिटल्स पर 29 रन से रोमांचक जीत दर्ज की।डरबन की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए चार विकेट पर 209 रन बनाए। इसके जवाब में जैक्स और गुरबाज ने पहले विकेट के लिए 154 रन जोड़कर प्रिटोरिया को शानदार शुरुआत दिलाई। इसके बावजूद उसकी टीम निर्धारित 20 ओवर में छह विकेट पर 207 रन ही बना पाई।अफगानिस्तान के गेंदबाज नूर अहमद ने इन दोनों बल्लेबाजों को आउट करके डरबन को जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई। जैक्स ने 35 गेंदों में पांच छक्कों और तीन चौकों की मदद से 64 रन , जबकि गुरबाज ने सात छक्कों और तीन चौकों की मदद से 43 गेंदों में 89 रन बनाए।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शां‍बोरी गाँवली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा जागरण प्रकाशन लिमिटेड, डी-210, 211 सेक्टर 63 नोएडा फ़ोन नंबर 01204615800 एक्सटेंशन 142, से मुद्रित।
प्रधान सम्पादक : शां‍बोरी गाँवली। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें।
पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदत्ता द्वारा उनके किसी उपाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्रवासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है।
ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।
मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंजिल, प्रताप भवन, 5,बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-693425001